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 تعادل در تصمیم
تصویب و اجرا 

جعفر رضایی- مدیرمسئول  � 

تعادل در تصمیم و اجرا 
موضوعی است که مدیریت 
کلان کشور را به نتیجه 
را نزدیک می‌کند. این جمله 

در کتاب‌های مدیریتی به کرات خوانده‌ایم و بارها 
در عرصه مدیریتی شنیده‌ایم، اما همین موضوع 
بسیار ساده و دم‌دستی امروز دامن اجرا در کشور 
را گرفته است. فراوان است قوانین و مصوباتی که 
در عرصه اجرا بی‌نتیجه مانده یا بلااثر رها شده 
و محلی از اعراب ندارند. اگر بخواهیم نمونه‌های 
عینی آن را بشمریم شاید نیاز باشد یک کتاب 
قطور درباره آن منتشر شود و ابعاد مختلف 
تصمیم و اجرا در آن مورد نظر قرار بگیرد، اما 
نمونه بسیار مهم و در دسترس آن را می‌توان در 
قانون جهش تولید مسکن یا نهضت ملی مسکن 
در کشور دید. آنچه که مجلس در ابتدای حضور 
دولت سیزدهم مصوب کرد تا به اینجا که از آن 
حدود سه سال گذشته است بیان روشنی از 
یک آسیب بزرگ در عرصه مدیریتی کشور را 
به نمایش می‌گذارد، نمایشی پرتکرار و پر دامنه 
که در ابعاد و اندازه‌های مختلف بروز یافته و بارها 
پشت پرده نمایش به فراموشی سپرده شده است. 
تعهد دولت سیزدهم به ساخت یک میلیون واحد 
مسکونی در سال نه به نتیجه مثبتی ختم شده و نه 
در جریان تغییرات مورد اشتراک نظر قرار گرفته 
است. دیروز اخباری منتشر شد مبنی بر اینکه 
رئیس کل بانک مرکزی با مخالفت‌خوانی‌های 
خود در اعطای وام 800 میلیونی مسکن و سکوت 
وزیر راه در این زمینه موجب اعتراض نمایندگان 

شده است. 
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نایب‌رئیس کمیسیون اصل ۹۰تشریح کرد:

 اینترنت طبقاتی؛
 هدف طرح جدید صیانت 

 تاخیر در واردات و تفاوت ۳۰ درصدی
 قیمت برای مصرف‌کننده

نان واسطه‌ها در روغن گرانی کاذب

   دریچه
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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

 نشست معاونان وزرای خارجه ایران
 و تروئیکا روز جمعه برگزار خواهد شد

امید تازه برای احیای 
توافق هسته ای

احتمالات بر سر »مذاکره ایران و آمریکا« 
ــوع  ــه موض ــل ب ــر تبدی ــای اخی ــه ه ــی هفت ط
محوری در فضای رسانه ای و سیاسی شده 
است و سیگنال های ارسالی از سوی 
ــد  ــت جدی ــران و دول ــور ای ــات دو کش مقام
آمریکا نیز این احتمال را جدی تر 
ــتانو  ــر اس ــر پیت ــویی دیگ ــت. از س ــرده اس ک
ــت  ــی و سیاس ــور خارج ــد ام ــخنگوی ارش س
ــای  ــا طرف‌ه ــه ب ــا گفت ــه اروپ ــی اتحادی امنیت
ــده در  ــالات متح ــن ای ــام و همچنی ــر برج دیگ
ــی  ــای ارتباط ــام کانال‌ه ــا تم ــت ت ــاس اس تم
ــد و امکان احیای مذاکرات  ــاز نگه دارن را ب
هسته‌ای معنادار را حفظ کنند. بنابراین با 
وجود سیگنال هایی که از طرفین ارسال 
شده می توان به احیای مجدد مذاکرات 
هسته ای امیدوار بود.اسماعیل بقایی، 
سخنگوی وزارت امور خارجه حوزه سیاست 
ــان وزرای  ــت معاون ــزاری نشس ــی از برگ خارج
ــه،  ــران، فرانس ــامی ای ــوری اس ــه جمه خارج
ــورد  ــو در م ــرای گفت‌وگ ــس ب ــان و انگلی آلم
ــی در  ــه‌ای و بین‌الملل ــه، منطق ــائل دوجانب مس

ــر داد. ــه ٩ آذر خب ــخ جمع تاری
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دبیر شورای اطلاع‌رسانی دولت:

 مرجعیت رسانه باید
 به داخل برگردد

اعتراض نمایندگان، سکوت صادق و مخالف خوانی فرزین در اعطای تسهیلات      3

 سنگ‌اندازی
 در ابلاغ وام مسکن

 بی‌مهری بودجه‌ای  بی‌مهری بودجه‌ای 
به بخش کشاورزیبه بخش کشاورزی

  مدیرعامل بنیاد ملی گندمکاران: تحقق خودکفایی نیازمند اعتبارات لازم است
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هشدار وزیر کشور به استانداران: 

استانداری جای 
 آزمون و خطا 

نیست

حسام‌الدین ابرقویی- گروه اقتصادی � 

سوم آذرماه بازار خودرو باردیگر شاهد افزایش قیمت‌ها بود؛ پدیده‌ای که نه‌تنها انتظارات 
اقتصادی را به چالش کشیده، بلکه زندگی افراد زیادی را تحت‌تأثیر قرار داد. این افزایش 
قیمت نه‌تنها نشان‌دهنده آن است که این بازار در حال انفجار است، بلکه حکایت از نظام 
اقتصادی دارد که در تلاش است تا با چالش‌های متعدد از جمله تحریم‌ها، تورم بالا و 

نوسانات ارزی مقابله کند.
به گزارش اکوایران، شرکت خودروسازی سایپا در تازه‌ترین اقدام خود، لیست محصولات 
خود را بروزرسانی کرد و قیمت برخی از آنان را افزایش داد. بررسی‌ها نشان می‌دهد در 
۸ ماهه ابتدایی امسال پنج نوع از محصولات سایپا به‌طور میانگین افزایش قیمت حدود 
۲۰ درصدی داشته‌اند. به‌عبارتی اگر فردی هشت ماه قبل قصد خرید خودرویی از سایپا 
را داشتید، این خودرو را ۲۰ درصد ارزان‌تر می‌خرید. البته این میانگین بر اساس پنج 
نوع از محصولات این شرکت و غیروزنی بوده است. اما در میان خودروهای این شرکت‌‌، 
چهار مدل افزایش قیمتی بیش از ۲۰ درصد را تجربه کرده‌اند. این درحالی است که تورم 
هشت ماهه ابتدایی امسال نیز چیزی در حدود ۲۱.۴ درصد بوده است؛ به این معنا که 
محصولات موجود در سبد خرید مردم در این مدت به طور میانگین ۲۱.۴ درصد افزایش 

قیمت داشته است.
افزایش قیمت محصولات سایپا در مدت زمان کوتاهی در صدر رسانه‌های داخلی قرار 
گرفت؛ هرچند که افزایش قیمت محصولات این شرکت نرخ مشخصی نداشت و هر محصول 
با توجه ویژگی‌های خود، افزایش قیمت متفاوتی را تجربه کرد. در صنعت خودروسازی 
ایران، قیمت کارخانه متناسب با قیمت بازاری تغییر پیدا نمی‌کند. به بیان ساده‌تر قیمت 
کارخانه به صورت دستوری توسط دولت تعیین می‌شود. در نهایت نیز قیمت افزایش‌یافته 

اعلام عمومی شده و بر قیمت بازار را نیز متاثر می‌کند.
بررسی قیمت کارخانه خودروسازی سایپا در سال ۱۴۰۳ نشان می‌دهد، در ۸ ماهه ابتدایی 
امسال تغییرات متنوع و گسترده‌ای در قیمت محصولات این شرکت رخ داده است. 
برای مثال صرفا در ۸ ماهه ابتدایی سال جاری قیمت اطلس تیپ G -یکی از تازه‌ترین 
محصولات این شرکت- معادل ۲۵.۶ درصد افزایش پیدا کرده است. محصولات دیگر 
این شرکت نیز افزایش قیمت‌های مشابهی را تجربه کرده‌اند. طبق قیمت‌های اعلام‌شده 
توسط این شرکت، در این مدت ساینا S استاندارد ۲۳.۵ درصد، کوییک S استاندارد 
۳۷.۸ درصد و شاهین G حدود ۳۶.۷ درصد افزایش قیمت داشته است. کمترین میزان 

افزایش قیمت در ۸ ماهه ابتدایی امسال مربوط به خودروی چانگان ۵۵CS پلاس بوده 
که تنها ۸ درصد افزایش قیمت را به خود دیده است.

به طور کلی اگر از افزایش قیمت این پنج محصول )که هرکدام نماینده‌ای از مدل‌های 
دیگر ساخته توسط این شرکت هستند( میانگین بگیریم، حدود ۲۰ درصد افزایش 
قیمت در محصولات این شرکت قابل مشاهده است؛ البته که باید در نظر داشت میانگین 

محاسبه‌شده وزنی نیست.
بر اساس تازه‌ترین آماری که از شاخص قیمت مصرف‌کننده مرکز آمار برای آبان ماه 
۱۴۰۳ منتشر شده است. تورم ۸ ماهه ابتدایی امسال به سطح ۲۱.۴ درصد رسیده است. 
بر این اساس می‌توان گفت سبد خرید مصرفی مردم در این مدت ۲۱.۴ درصد افزایش 

قیمت پیدا کرده است.
در اینجا باید گفت که یکی از زیربخش‌های شاخص قیمت مصرف‌کننده، شاخص قیمت 
خرید وسایل نقلیه است. بر اساس این شاخص، قیمت خرید وسایل نقلیه در ۸ ماهه 
ابتدایی امسال حدود ۷ درصد افزایش قیمت داشته است. به عبارتی می‌توان گفت قیمت 
وسایل نقلیه موجود در کشور در ۸ ماهه ابتدایی امسال تنها ۷ درصد افزایش یافته است. 
این‌ها در حالی است که محصولات شرکت خودروسازی سایپا حداقل ۸ درصد افزایش 
قیمت را تجربه کرده است؛ تا جایی‌که برخی محصولات این شرکت تا ۳۸ درصد افزایش 

قیمت را نیز به خود دیده است.
با مقایسه شاخص قیمت مصرف‌کننده در ۸ ماهه ابتدایی امسال و افزایش قیمت محصولات 
سایپا می‌توان گفت قیمت محصولات این شرکت در مقایسه با هردو شاخص کل و وسایل 
نقلیه، افزایش بیشتری داشته است. طبق این آمارها تورم ۸ ماهه معادل ۲۱.۴ درصد 
بوده در حالی‌که چهار مدل از خودروهای تولیدی این شرکت حداقل بیش از ۲۳ درصد 

افزایش قیمت را در هشت ماهه ابتدایی امسال تجربه کرده‌اند.
همچنین اگر کل سبد مصرفی خانوارها را معیار قرار ندهیم و معیار مقایسه شاخص قیمت 
خرید وسایل نقلیه در کل کشور باشد؛ در این صورت تورم خرید وسایل نقلیه در هشت 
ماهه معادل ۷ درصد بوده و این در حالی است که قیمت محصولات سایپا بیش از  هشت 
درصد افزایش قیمت را داشته است. بر این اساس، می‌توان گفت افزایش قیمت دستوری 
محصولات این شرکت، نه با تورم وسایل نقلیه و نه با تورم کل در هشت ماهه ابتدایی 
امسال هم‌خوانی ندارد و شتاب افزایش قیمت در محصولات سایپا، بیشتر از میانگین 

کالاها و وسایل نقلیه کل کشور بوده است.

رکوردشکنی خودروساز کیلومتر ۱۵ جاده مخصوص؛

شتاب سایپا فراتر از تورم
مسئله بنزین، میزان مصرف و قیمت آن، این روز‌ها به یک دغدغه جدی در سطح دولت و افکار 
عمومی تبدیل شده است. این موضوع در خلال اظهاراتی که از سوی مقام‌های مختلف تصمیم 
گیر در کشور مطرح می‌شود نیز به طور ملموسی پررنگ است. سید سلیمان ذاکر نماینده مجلس 
شورای اسامی اخیرا گفته است: »اگر دولت روی به افزایش قیمت بنزین بیاورد، پس از آن 
نمی‌تواند قیمت دیگر اقلام را کنترل کند. از آن‌جایی که می‌دانیم وضعیت معیشتی مردم حال 
و روز خوبی ندارد و گرانی بیشتر، آزاردهنده است و بلافاصله دیگر محصولات و خدمات رشد 

قیمت پیدا می‌کنند، ما در مجلس مخالف جدی بالا رفتن نرخ بنزین هستیم.«
به گزارش فرارو، محمدجعفر قائم‌پناه معاون اجرایی رئیس جمهور نیز در جدیدترین اظهارات 
خود در خصوص بنزین به لزوم تغییراتی در قیمت گذاری اشاره کرده و گفته است: »قیمت بنزین 
از قیمت آب خوردن ارزان‌تر است. آیا می‌توانیم این روند را ادامه دهیم؟ ۴ میلیارد دلار واردات 
بنزین داریم، با قیمت بالا می‌خریم و به قیمت ارزان می‌فروشیم. این یارانه‌ای که سالانه برای 
بنزین پرداخت می‌شود صرف کسانی می‌شود که مصرف بیشتری دارند. بنزین در افغانستان ۹۰ 
سنت )حدود ۶۰ هزار تومان( است، اما در ایران ۱۵۰۰ تومان است و این موضوع به قاچاق بنزین 
منجر می‌شود و ادامه این مسیر منطقی نیست. مصرف ۱۵۰ میلیون لیتر بنزین با این یارانه 
بالا قابل تداوم نیست.«مسعود دانشمند، فعال اقتصادی و عضو اتاق بازرگانی ایران، گفت: »آن 
چه که این روز‌ها به عنوان افزایش قیمت بنزین و محدود کردن مصرف بنزین مطرح می‌شود 
این پرسش را ایجاد می‌کند که ما اکنون چه میزان مصرف داریم؟ در حال حاضر، روزانه حدود 
۱۲۰ میلیون لیتر مصرف داریم. این ۱۲۰ میلیون لیتر، کجا مصرف می‌شود؟ ما حدود بیش از 
۲۵ میلیون اتوموبیل داریم که اگر این اتوموبیل ها، روزی ۳ لیتر مصرف کنند، به ۷۵ میلیون 
لیتر مصرف می‌رسد. ما حدود ۱۲ میلیون موتورسیکلت هم داریم، که اگر روزانه حداقل ۲ لیتر 
بنزین مصرف کنند به روزانه ۲۴ میلیون لیتر می‌رسد. کل این مجموع می‌شود؛ ۹۹ میلیون 
لیتر؛ بنابراین تا ۱۲۰ میلیون لیتر، حدود ۲۰ میلیون لیتر دیگر وجود دارد که شامل تاکسی‌ها و 
امثالهم و قاچاق بنزین می‌شود. اگر با همین فرمول‌های دولت به ماجرای بنزین نگاه کنیم که 
به هر نفر ایرانی، روزی نیم لیتر بنزین داده شود، می‌شود ۴۰ میلیون لیتر. به خودرو‌ها هم کوپن 
۳۰ لیتری داده می‌شود که روزانه ۲۵ میلیون لیتر می‌شود. موتور سیکلت‌ها هم ۲۴ میلیون 
لیتر هستند که رقم ۸۹ میلیون لیتر را روی هم ثبت می‌کنند؛ بنابراین ما فقط روزی ۱۰ میلیون 
لیتر کمتر بنزین ارائه می‌کنیم که همین میزان نیز احتمالا با قیمت بنزین پوشش داده می‌شود؛ 
بنابراین هیچ اتفاق خاصی در حجم مصرف رخ نخواهد داد و فقط دولت پول بیشتری می‌گیرد.«

وی افزود: »نقطه ضعف این معادله اینجاست که کارخانه‌های خودروسازی هر روز خودرو‌هایی 
می‌سازند و به مردم می‌دهند که با مصرف حدودی نزدیک به ۱۴ لیتر برای هر ۱۰۰ کیلومتر 
کار می‌کند و مصرف بسیار بالایی دارد. بنابراین، ناترازی فعلی ما ظرف مدت ۱ سال حداقل ۲ 
برابر می‌شود. بنابراین، راه حل ما این نیست. راه حل ما این است که زمینه‌های مصرف را کاهش 

دهیم، یعنی خودرو‌هایی را که حدود ۱۴، الی ۱۵ لیتر در هر کیلومتر مصرف دارند را محدود 
کرده و به سمت خودرو‌هایی که ترکیب برق و هیبریدی هستند برویم. ما باید به خودروساز 
داخلی هم تاکید کنیم که برای اتوموبیلی که مصرف بنزین بالای ۷ لیتری داشته باشد، اصلا 
پروانه تولید صادر نمی‌کنیم. درواقع همه را به سمت کاهش مصرف سوق دهیم. اگر همین 
خودرو‌های داخلی هیبریدی شوند، مصرفشان به چیزی حدود ۴ تا ۵ لیتر در هر ۱۰۰ کیلومتر 
می‌رسد. این یعنی کاهش ۱۰ لیتر برای هر اتوموبیل. اگر هر خودرو ما روزانه نیم لیتر کاهش 
مصرف داشته باشند، روزانه حدود ۱۲ میلیون لیتر، کاهش مصرف خواهند داشت؛ بنابراین راه 
حل اصلی حرکت به سمت خودرو‌های هیبریدی خواهد بود. اما مشکل این که در کشورمان 
خودرو‌های برقی را توسعه نمی‌دهیم این است که هم اکنون نیز ناترازی برق داریم و با تشدید 

این شرایط با افزایش ناترازی برق هم رو به رو می‌شویم.«
 هیچ اراده‌ای برای حل مشکل خودرو‌های � 

 بی کیفیت وجود ندارد
این فعال اقتصادی در ادامه گفت: »این که به افراد در سایه بنزین سوپر، کوپن داده شود، بیشتر 
شبیه نوعی شلوغ کاری است تا اصل قضیه نادیده گرفته و گم شود. اصل قضیه این است که 
مصرف بنزین ما نسبت به تعداد خودرو ما بسیار زیاد است. به جای این که مردم را درگیر چند 
مدل بنزین و جدول ضرب قیمت‌ها کنیم، بهتر است به سمت خودرو‌های هیبریدی برویم. هر 
اندازه خودرو‌های پرمصرف را کنار زده و خودرو‌های هیبریدی را جایگزین کنیم در حوزه مصرف 
نیز سود کرده ایم. این که چرا درباره این نوع اقدامات مقاومت می‌کند و از این وضعیت سود 
می‌برند را نمی‌دانم، اما متاسفانه مافیای خودروسازی در کشور ما می‌خواهد سودبرداری خود را 
از همین وضعیت خودرو‌های با مصرف بالا و آلاینده ببرد و علاقه‌ای به تغییر شرایط ندارد. این 
حرف‌ها که می‌گویند ضرر می‌کنند را نیز نمی‌توان جدی گرفت. اتفاقا وضعشان خوب است. اگر 
تعرفه خودرو‌های هیبریدی کاهش پیدا کند و مردم بتوانند خودرو با کیفیت بخرند، معلوم است 

که به سراغ خرید پراید نمی‌روند.«
وی افزود: »حتی خودروی دست دوم کره ای، ژاپنی و آلمانی به این خودرو‌های نو، اما بی کیفیت 
داخلی می‌ارزند. اگر نمی‌توانیم داخل کشور خودروی با کیفیت تولید کنیم باید با شرکت‌های 
معتبر خارجی قرارداد ببنیدیم که آن‌ها برای ما خودرو باکیفیت تولید کنند. ما در یک بن بست 
قرار داریم. چرا ایران خودرو و سایپا خط تولید خود را از بنزینی به هیبریدی نمی‌برند؟ چرا فشاری 
به این ۲ شرکت وارد نمی‌شود که این کار را انجام دهند؟ باور کنید این موضوع سخت نیست، 
اما هیچ اراده‌ای برای انجام آن وجود ندارد. ما در سال ۱ میلیون خودرو تولید می‌کنیم که تقریبا 
به طور کامل در بازار داخلی استفاده می‌شود. این خودرو‌ها در حال مصرف غیر استاندارد و بیش 
از حد بنزین هستند که به ناترازی حوزه سوخت دامن می‌زنند. ناترازی را باید با اصلاح مصرف 

اصلاح کرد که شامل کیفیت خودرو‌ها می‌شود.«

مشکل ما مصرف بالای بنزین است یا خودرو‌های فاقد استاندارد داخلی؟

چهارچرخ‌های بی‌کیفیت؛ قاتل بنزین

ــکاران  ــی گندم ــاد مل ــل بنی مدیرعام
ــب  ــهم مناس ــم س ــی رغ ــت: عل گف
ــص  ــد ناخال ــاورزی در تولی ــش کش بخ
ــص  ــا در تخصی ــتغال، ام ــی و اش داخل
بودجه سالانه سهم ۳ درصدی دارد

 دکتر همتی: رسیدگی به سیستان و بلوچستان
 از تاکیدهای رئیس جمهور است

رجوع به صفحه 4 و 5

محدودیت های بانکی در سیستان و بلوچستان کاهش می یابد

روزنامه ها پل ارتباطی  مردم، دولت و صاحبان کسب و کار 
رجوع به صفحه آخر

»اِما آبراهامیان« مدیر، موسس و کارآفرین برجسته مطرح کرد:

رئیس اتاق بازرگانی ایران و چین گفت: آنچه بیش از هر چیز بر بازار ارز تاثیر گذاشته، 
اثرات روانی صدور قطعنامه شورای حکام است.

به گزارش بازار، مجیدرضا حریری، رئیس اتاق مشترک بازرگانی ایران و چین، درباره 
صدور قطعنامه شورای حکام علیه ایران گفت: بی تردید هر اتفاق سیاسی که تاثیرات 
منفی را برای آینده ترسیم کند، تاثیر روانی و هیجانی بر بازار ارز و طلا خواهد داشت. 
طبعا این روند ممکن است مردم را به سمتی سوق دهد تا به فکر تبدیل دارایی خود 

به شکل کالا و خدمات بیفتند تا حجم سرمایه آنها، کاهش کمتری داشته باشند.
وی با اشاره به اثرات روانی این اتفاق بر بازار افزود: به توجه به تجارب قبلی می‌توان 
گفت که اثر واقعی این قطعنامه و تحریم‌های متعاقب آن حداقل در بهترین حالت 
حدود 6 ماه دیگر یعنی اواخر بهار سال آینده نمایان خواهد شد. در نتیجه هم اکنون 
فقط شاهد آثار روانی و هیجانی این موضوع بر بازار ارز هستیم. هر چند ممکن است 
بهار سال آینده نیز روند رسیدگی و بررسی گزارش‌های تهیه شده آغاز شود که این 
روند هم چند ماه به طول خواهد انجامید. البته این بدان معنا نیست که سیاستگذار 
توجهی به گذر زمان نداشته باشد، بلکه باید از هم اکنون با تغییر تاکتیک، چاره‌ای 

برای آن زمان اندیشیده شود.

این فعال اقتصادی با اشاره به اینکه اثر روانی این اتفاق بیشتر از آثار واقعی آن در بازار 
ارز نمایان شده ادامه داد: هر چند اثر واقعی این قطعنامه بر اقتصاد ما طی امروز و فردا 
مشخص نمی‌شود و فعلا اثر روانی آن را شاهد هستیم، اما زمان به ضرر ما و به سرعت 
در حال سپری شدن است؛ در نتیجه دولت و بانک مرکزی باید راه های کنترل و 
مدیریت بازار را به شکل ایجابی تدوین و اجرایی کند. بدین ترتیب می توان خود را 

برای اتفاقات و تنش‌های احتمالی آتی تجهیز و آماده کرد.
حریری به تاثیر مثبت راه اندازی بازار توافقی ارز نیز اشاره کرد و گفت: راه اندازی تالار 
خرید و فروش ارز توافقی در مرکز مبادله ارز و طلای ایران یکی از راهکارهای مطلوب 
کنترل بازار ارز است که معتقدم باید خیلی زودتر بصورت کامل و جامع راه اندازی می شد.

رئیس اتاق مشترک بازرگانی ایران و چین ادامه داد: از سوی دیگر می توان به فرار 
ارز از کشور، کم اظهاری در واردات و بیش اظهاری در صادرات و همچنین تاخیر در 
فروش ارز به بانک مرکزی از سوی صادرکنندگان عمده نیز بطور جدی و دقیق توجه 
شود. مطمئنا اگر بانک مرکزی این موارد را بطور همزمان پیش ببرد، می‌تواند کنترل 
و مدیریت خوبی بر بازار ارز داشته باشد. در نتیجه معتقدم باید در برخی تاکتیک‌ها، 

تجدید نظر و در برخی مسایل، جدی‌تر و اجرایی‌تر عمل کرد.

رئیس اتاق بازرگانی ایران و چین تشریح کرد:

اثر روانی مخرب قطعنامه آژانس بر بازار ارز 
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اقتصاد‏ ی

کارشناسان بازار ارز توافقی را مثبت ارزیابی می کنند

 نظام پرداخت رسمی ارز؛
 در یک قدمی تحقق

بر اساس دستورالعمل بانک مرکزی، معاملات بازار ارز 
تجاری از روز شنبه آغاز شد و یک ماه پس از ابلاغ آن، 
لازم‌الاجرا است؛ بنابراین با ایجاد بسترهای لازم برای 
معاملات ارز تجاری و گشایش رسمی تالار ارز توافقی 
از سوی بانک مرکزی و مرکز مبادله ایران، تحقق نظام 
پرداخت رسمی ارز در کشور، بیش از هر زمان دیگری، 

ممکن است.
به گزارش ایسنا، به گفته علی سعیدی - مدیر عامل 
مرکز مبادله ارز و طلای ایران - سامانه‌ای که در مرکز 
مبادله ارز و طلای ایران طراحی شده، یک سامانه جامع 
معاملاتی است و تمام فرآیندها اعم از قبل از معامله، جورسازی )مچینگ( و پس از معامله را در خود دیده و 
همزمان مجموعه‌ای از ارتباطات را با سایر سامانه‌ها از طریق وب‌سرویس طراحی کرده است. به گواه بانک 
مرکزی که سابقه طولانی در طراحی و پیاده‌سازی سامانه‌های بانکی دارند، سامانه ارز توافقی مورد تایید است. 
این سامانه از حیث تکنولوژی و انعطاف‌پذیری مناسب است و یک سامانه صرفا اطلاع‌رسانی نبوده و تسویه 
معاملاتی در آن صورت می‌گیرد؛ لذا اساسا تفاوت ماهوی بین سامانه نیما و سامانه ارز توافقی وجود دارد.

مکانیزم سامانه ارز توافقی به این ترتیب است که در گام نخست صادرکنندگان و واردکنندگانی که مشمول 
عرضه و تقاضا در نیما نیستند، همان چیزی که تا پیش از این به نام بازار اشخاص معروف بود، سفارش خود 
را به بانک ارائه می‌دهند و در گام‌های بعدی، صادرکنندگان و واردکنندگان به‌صورت مستقیم سفارش 
خود را در سامانه بارگذاری می‌کنند.به این ترتیب، در گام اول صادرکننده سفارش خود را به بانک اعلام 
و عرضه کرده و بانک نیز وجود این میزان ارز را تایید می‌کند. بنابراین اگر صادرکننده‌ای ارز صادر کرد، 
سامانه نسبت به وجود این میزان ارز، اطمینان حاصل می‌کند و در مقابل واردکننده پس از ثبت سفارش 
خود، ریال معادل را در حساب معاملاتی مرکز واریز کرده است؛ بنابراین ریال مورد نیاز برای خرید این 
ارز نیز وجود دارد و در نتیجه، ریسک طرف مقابل در این بازار عملا حذف شده است.چندی پیش نیز، 
علی حسین نبی‌زاده - قائم مقام مرکز مبادله ایران و مشاور رئیس کل بانک مرکزی - در رابطه با تالار ارز 
تجاری و تالار مبادلاتی ارز اشخاص تشریح کرد: منظور از تالار ارز اشخاص، افراد صادرکننده هستند که 
شامل صادرکنندگان به اصطلاح کلان نمی‌شود و همه این اشخاص قرار است در بستری گرد هم آیند که 
بانک مرکزی بتواند آنها را رصد کند و واردکنندگان نیز همه در این بازار حضور داشته که در این شرایط 
می‌تواند معنای بازار واقعی را به آن اطلاق کرد و از بازار ارزی صحبت کرد که در آن کشف نرخ صورت 
می‌گیرد و این کشف نرخ در زمان‌های لزوم ممکن است دچار کسری و یا مازاد شود که با واکنش به موقع 
بانک مرکزی، پوشش داده شود.در این بازار، مشخص می‌شود که کدام صادر کننده، ارز خود را به چه کسی 
ارائه داده است و در این میان نقش بانک‌ها در تامین ارز به حداقل رسیده و در نهایت تنها نقش واسطه گر 
و کارگزار را ایفا می‌کنند.از آنجایی‌ که مرکز مبادله ارز و طلای ایران به عنوان بازوی اجرایی بانک مرکزی، 
عملیات بازار ارز و اجرای معاملات را تحت نظارت این بانک انجام می‌دهد، لازم است که این مرکز ابزارها و 
بسترهای مورد نیاز برای تحت پوشش قرار دادن گروه‌های مختلف متقاضی و عرضه کننده ارز در کشور را 
در اختیار داشته باشد. این اقدام، گامی بسیار مهم در تحقق یک نظام پرداخت رسمی ارز در کشور است.

اعتراض نمایندگان، سکوت صادق و مخالف خوانی فرزین در اعطای تسهیلات 

 سنگ‌اندازی در ابلاغ
 وام مسکن

مخالفت فرزین با مواضع و صحبت‌های مدیران وزارت راه 
و شهرسازی در خصوص وام ۸۰۰ میلیونی ساخت مسکن، 
حالا پای ده‌ها نماینده مجلس را هم به ماجرا باز کرده است 

تا از رئیس جمهور پیگیری کنند.
به گزارش تابناک، یکی از مصوبات مهم شورای عالی مسکن 
در هفته‌های پایانی دولت قبل، تصویب وام ۸۰۰ میلیونی 
نهضت ملی مسکن بود. وامی که با توجه به رشد تورم و 
هزینه‌های ساخت‌وساز به تصویب شورای مذکور رسید؛ 
اما در میدان اجرا، با سنگ‌اندازی و مخالفت رئیس کل 
بانک مرکزی مواجه شد. تا جایی که با وجود پیگیری‌ها و 
مصاحبه‌های مدیران وزارت راه و شهرسازی و شخص وزیر، فرزین رئیس کل بانک مرکزی در نامه‌ای هشت بندی به 

خانم وزیر، یادآوری کرد که تصمیم‌گیر در این باره، بانک مرکزی است نه وزارت راه و شهرسازی!
صحبت‌های تندوتیز که نشان داد بانک مرکزی به ریاست فرزین قصدی برای ابلاغ وام ۸۰۰ میلیونی به شبکه بانکی 
ندارد.اما حالا با وجود سکوت خانم وزیر در خصوص نامه چند صفحه‌ای فرزین، صدای بسیاری از نمایندگان مجلس 
شورای اسلامی بلند شده است و خواستار پیگیری این موضوع از طریق رئیس‌جمهور هستند تا هرطورشده پرداخت 
وام ۸۰۰ میلیونی مسکن در شبکه بانکی اجرایی شود.مجتبی یوسفی، عضو کمیسیون عمران مجلس در این باره 
گفته است: ۱۰۸ نماینده مجلس در نامه‌ای به رئیس جمهور خواستار تسریع در ابلاغ مبلغ جدید وام ۸۰۰ میلیونی 
شده اند، چراکه این تاخیر پیامد‌های اقتصادی و اجتماعی ناگواری برای اقشار کم درآمد به همراه داشته است.این 
نماینده مجلس تأکید کرده است: اگر مسئولان بانکی خودشان مستأجر بودند، بهتر می‌فهمیدند که شرایط فعلی 
چقدر برای مردم سخت است. امروز بسیاری از اقشار تحت پوشش نهاد‌های حمایتی، معلمان، کارگران و بازنشستگان، 
با افزایش هزینه‌های رهن یا اجاره مسکن روبرو هستند، درحالی‌که درآمد آنها با این افزایش‌ها تناسبی ندارد.یوسفی 
با اشاره به حمایت مجلس از دولت در این زمینه افزود: مجلس شورای اسلامی در بررسی بودجه و همچنین در رأی 
اعتماد به کابینه، همراهی کامل خود را با دولت نشان داده است. حالا نوبت دولت است که با ابلاغ مبلغ جدید وام 
ساخت مسکن به بانک‌های عامل، مشکلات مردم را برطرف کند. ما در کمیسیون عمران نیز جلسات متعددی با 
حضور نمایندگان بانک مرکزی و اعضای شورای عالی مسکن برگزار کرده‌ایم تا روند اجرای این وام تسریع شود.وی 
ادامه داد: بر اساس مصوبات شورای‌عالی مسکن، سقف وام ساخت مسکن از ۵۵۰ میلیون تومان به ۸۰۰ میلیون 
تومان افزایش یافته است. این افزایش در اسفندماه سال گذشته با حضور رئیس‌جمهور و در خردادماه امسال با حضور 
معاون اول رئیس‌جمهور تصویب شد. حتی در جلسه شورای عالی مسکن، رئیس بانک مرکزی نیز توافق کرده بودند 
که ۲۰۰ تا ۲۵۰ هزار میلیارد تومان برای اجرای این طرح اختصاص یابد، اما هنوز ابلاغ مبلغ جدید این وام به بانک‌ها 
نرسیده است و این وضعیت باعث کندی روند تکمیل پروژه‌های مسکن شده است.بنابراین، با وجود سنگ‌اندازی 
فرزین در مقابل ابلاغ وام ۸۰۰ میلیونی ساخت مسکن، حالا ده‌ها نماینده مجلس به سراغ رئیس‌جمهور رفته‌اند تا 
شخص پزشکیان به این موضوع ورود کند. حالا باید دید رئیس کل بانک مرکزی در مقابل خواست رئیس‌جمهور چه 
خواهد کرد؟ آیا همچنان به نامه هشت بندی به خانم وزیر اکتفا می‌کند و رئیس‌جمهور نیز کوتاه می‌آید یا تصمیم 
دیگری در راه است؟ هر آنچه هست باید در نظر داشت که سازوکار ساخت‌وساز در کشور با کندی پیش می‌رود و 

مهم‌ترین عامل این روند، تأمین مالی ضعیف از سوی شبکه بانکی است.

رییس شورای فقهی بانک مرکزی گفت: هنوز درباره رمز ارزها به نتیجه واحد نرسیده‌ایم، 
در این باره مباحثی مطرح شده و در حوزه هم اساتید درباره رمزارزها بحث‌هایی را کرده‌اند 

اما مباحث هنوز از پختگی و جامعیت لازم برخوردار نیستند.
به گزارش ایلنا، غلامرضا مصباحی مقدم، رییس کمیته فقهی سازمان بورس و رییس 
شورای فقهی بانک مرکزی درباره سخنان اخیر رهبری که به‌روزرسانی کتاب‌ها و 
شیوه‌های درسی در حوزه‌های علمیه و ورود به مسائل مورد نیاز جامعه از جمله مسائل 
پولی و مالی، حکمرانی، خانواده و مسائل جدید همچون رمزارزها را از جمله الزامات 
تحول در حوزه علمیه خواندند، اظهار داشت: انتظار رهبری این است که حوزه علمیه 
در مباحث فقهی تنها به فقه سنتی بسنده نکند بلکه به فقه حکومتی بپردازد، همچنین 
به مسائل عصر ما از جمله فقه پول، فقه بانک، فقه بازار سرمایه و فقه منابع مالی دولت 
و فقه خانواده ورود جدی داشته باشد و مباحثی که قبلا در حوزه موضوع بحث نبوده، 

فقها امروز به این موضوعات از زاویه فقه بپردازند.وی ادامه داد: فقه این زمینه و ظرفیت 
را دارد که گسترش پیدا کند و به مباحث امروز بپردازد و این توفیق را داشته‌ایم که 
در کمیته فقهی بورس تمام مسائل مربوط به بازار سرمایه که به کمیته معرفی شده را 
مورد بحث قرار دهیم، البته حوزه با این مسائل آشنا است و در حوزه علمیه قم، درس 
فقه پول، درس فقه بانک و بازارسرمایه را ارایه کرده‌ام و دو سال است که مسائل مالی 
دولت را در حوزه مطرح می‌کنم و اینر وند ادامه دارد.   عضو مجمع تشخیص مصلحت 
نظام تاکید کرد: انتظار رهبری این است که فقها به طور جدی وارد این مباحث شوند و 
بررسی این بحث‌ها را در دستور کار خود قرار دهند. مباحث فقها در این زمینه باید نوآورانه 
باشد و نسبت به مسائل امروز پاسخ‌گو باشد تا دولت بتواند از حاصل تلاش‌های فقهی فقها 
مشکلات فقهی روزانه را برطرف کند.مصباحی‌مقدم در پاسخ به این سوال که با توجه به 
اینکه حوزه همواره در مباحث اقتصادی و ابزارهای مالی جدید حضور داشتند، سخنان 

اخیر رهبری چه پیامی برای حوزی‌ها داشته، گفت: رهبری به این موضوع تاکید داشتند 
و نکته این است که یک وقتی تعداد اندکی از افراد این مباحث را مطرح و پیگیری می‌کنند 
اما یک وقتی است که حوزه با تمام عظمت و گستردگی که دارد وارد این موضوعات شود و 
امروز انتظار حضرت آقا این است که حوزه با تمام عظمت و گستردگی وارد مسائل مطرح 
شده، شود.  رییس شورای فقهی بانک مرکزی درباره خبر اخیر رییس کل بانک مرکزی 
مبنی بر اینکه در خصوص رمزارز‌ها و کریپتوکارنسی‌ها که شامل تمامی انواع مختلف 
توکن‌ها و فرآیند توکنایز کردن و رمز ارزهاست، مقررات خاصی را تدوین و تنظیم کرده‌ایم 
که در همایش بانکداری) که فردا- دوشنبه پنجم آذرماه برگزار می‌شود( از این مقررات 
رونمایی خواهیم کرد، تاکید کرد: هنوز درباره رمز ارزها به نتیجه واحد نرسیده‌ایم، در این 
باره مباحثی مطرح شده و در حوزه هم اساتید درباره رمزارزها بحث‌هایی را کرده‌اند اما 

مباحث هنوز از پختگی و جامعیت لازم برخوردار نیستند.

مصباحی مقدم: در حوزه درباره ارزهای دیجیتال بحث‌هایی شده اما هنوز جامعیت ندارد

تداوم بلاتکلیفی در مدیریت رمزارزها

32درصد جویندگان کار از طریق کاریابی‌ها به کارگمارده شدند

نقش کمرنگ دفاتر کاریابی در واسطه‌گری
تعداد کل جویندگان ثبت نامی کار در سال ۱۴۰۲، برابر ۳۰۵۱۵۴ نفر می باشد که تعداد 
۲۸۳۲۶۷ نفر در دفاتر کاریابی خصوصی ثبت نام کرده اند و تعداد ۱۰۲۳۴۲ نفر به کارفرما 
معرفی شده اند. از مجموع معرفی شدگان تعداد ۳۲۹۰۲نفر)۳۲.۱ درصد (آن ها به کار 

گمارده شده اند.
به گزارش تسنیم،‌ مطابق آمار و اطلاعات بارگذاری شده در وزارت کار از جمعیت نیروی کار 
بر اساس برآوردهای به دست آمده در سال1402؛جمعیت کشور برابر 85329 هزار نفر است 
که نسبت به سال 1401، حدود 0.7 درصد افزایش داشته است. از این تعداد 76.7درصد 
در مناطق شهری و 23.3درصد در مناطق روستایی ساکن بوده اند. درسال 1402 نرخ 
مشارکت اقتصادی در جمعیت 15ساله و بیشتر41.3درصد می باشد که این شاخص در بین 
مردان و زنان به ترتیب 68.4درصد و14.2درصد است. همچنین نرخ بیکاری در جمعیت 
15ساله و بیشتر 8.1درصد می باشد که این شاخص در بین مردان و زنان به ترتیب6.6درصد 
و 15.0درصد می باشد.درسال 1402تعداد صدور روادید کار با حق کار مشخص برای اتباع 
بیگانه ماهر3323 مورد و برای اتباع بیگانه غیرمشمول موافقت هیأت فنی اشتغال، 72مورد 
می باشد و تعداد پروانه کار تمدید شده برای تبعه بیگانه ماهر 5419 مورد و تبعه بیگانه غیر 
مشمول موافقت هیأت فنی اشتغال 1170مورد بوده و تعداد 60527کارت کار موقت صادر 

و 160598 کار کار موقت تمدید شده است.

 مدیرعامل بنیاد ملی گندمکاران: تحقق خودکفایی
 نیازمند اعتبارات لازم است

بی‌مهری بودجه‌ای به بخش کشاورزی
مدیرعامل بنیاد ملی گندمکاران گفت: علی رغم سهم مناسب بخش کشاورزی در تولید 

ناخالص داخلی و اشتغال، اما در تخصیص بودجه سالانه سهم ۳ درصدی دارد.
به گزارش بازار، ایمانی مدیرعامل بنیاد ملی گندمکاران، گفت: علی رغم آنکه بخش کشاورزی 
سهم‌ نسبتا خوبی در تولید ناخالص داخلی و اشتغال دارد، اما با تخصیص منابع و بودجه 

اندک راه به جایی نمی برد.
به گفته او، دستیابی به اهداف و برنامه های وزارت جهاد نظیر اجرای مصوبه الگوی کشت، 
خودکفایی ۹۰ درصدی محصولات اساسی در برنامه هفتم و خوداتکایی ۴۰ درصدی دانه 
های روغنی نیازمند برنامه ریزی مدون و الزامات لازم است که با توجه به گستردگی بخش 
کشاورزی و سهم ۳ درصدی در بودجه امسال نمی توان انتظار داشت که اهداف محقق شود.

ایمانی ادامه داد: تحقق خودکفایی محصولات اساسی در برنامه هفتم نیازمند منابع و اعتبارات 
لازم است و با ابزار قهری نمی توان انتظار داشت که به اهداف می‌توان دست یافت چراکه 

وزارت جهاد نمی تواند در اجرای مصوبه الگوی کشت، کشاورزان را مجبور به تولید کند.
مدیرعامل بنیاد ملی گندمکاران با بیان اینکه افزایش عملکرد و بهره وری راهکار اصلی دستیابی 
به خودکفایی محصولات اساسی است، گفت: اکنون در تولید بسیاری از محصولات کشاورزی 
با خلا عملکرد روبرو هستیم که این موضوع به بهره وری مربوط می شود و بهره وری هم 
تنها به بحث منابع مالی باز می گردد چراکه با افزایش بهره کری مزیت های نسبی در کشور 
داریم که در برخی از محصولات قابلیت صادرات داریم که در صورت تحقق در مثبت شدن 

تراز بخش کشاورزی اثر می گذارد.

تاخیر در واردات و تفاوت ۳۰ درصدی قیمت برای 
مصرف‌کننده

نان واسطه‌ها در روغن گرانی کاذب
دبیر انجمن روغن خوراکی اظهار کرد: واردات روغن خام برای تامین نیاز کارخانجات و در 
نهایت بازار آغاز شده و مجوز داده‌اند برای شرکت‌های روغنی که بیشتر بتوانند وارد کنند و 

برای یک ماه آینده بتوانیم مشکلات را برطرف کنیم.
به گزارش ایسنا، طی روزهای گذشته گزارشاتی مبنی بر کاهش تأمین روغن خام در کارخانجات 
و کاهش عرضه روغن خوراکی منتشر شده است که قیمت‌ها را در بازار دچار نوسان کرده و 

۲۰ تا ۳۰ درصد بالاتر از قیمت مصرف‌کننده معاله می‌شود.
رضا کنگری، رئیس اتحادیه صنف بنکداران مواد غذایی در گفت‌وگو با صدا و سیما درباره 
قیمت‌گذاری روغن در بازار اظهار کرد: ۸۲۶ تومان قیمت مصرف کننده درج شده و ۸۲۶ 
تومان هم خریداری شده است و اگر ۳ درصد اعمال و توزیع شود، ۸۵۰ تومان عرضه می‌شود 
اما سوپرمارکت‌ها نیز هستند که حاشیه سود آن‌ها ۱۰ درصد است که باید اعمال کند و عرضه 

کند و در این میان مشکل اصلی برای مصرف‌کننده است.
 کارشناسان می‌گویند که عدم واردات به موقع روغن خام به کشور موجب بروز این مشکلات در 
بازار شده و سیامک ربیعی_ دبیر انجمن روغن خوراکی_ اینگونه توضیح می‌دهد: یک میلیون 
و ۷۰۰ هزار تومان مصرف ۶ ماهه اول سال است که در این بازه زمانی با قیمت کمتر و در ۶ ماهه 
دوم بیشتر است. ما کالای استراتژیک روغن خام خود را باید در زمان خاص خودش تأمین 
می‌کردیم اما به اندازه کافی روغن تأمین نکرده‌ایم. روغن خام می‌تواند، زیر قیمت ۹۰۰ یورو 
تهیه شود اما این اتفاق صورت نگرفت و الان قیمت آن بالای ۱۲۰۰ یورو است. واردات روغن 
خام برای تامین نیاز کارخانجات و در نهایت بازار آغاز شده و مجوز داده‌اند برای شرکت‌های 

روغنی که بیشتر بتوانند وارد کنند و برای یک ماه آینده بتوانیم مشکلات را برطرف کنیم.

لرستان بالاترین و سمنان پایین‌ترین تورم ماهانه را ثبت کردند

نمای استانی تورم آبان ماه
در آبان 1403 بالاترین تورم مصرف‌کننده ماهانه در استان لرستان و پایین‌ترین سطح آن 

در استان سمنان دیده شده است.
به گزارش اکوایران، تورم ماهانه کل کشور در آبان امسال به 2.8 درصد رسیده است. به عبارت 
دیگر، خانوارها برای تهیه یک سبد یکسان از تمام اقلام مصرفی طی آبان امسال 2.8 درصد 
بیش‌تر از مهر ماه هزینه کرده‌اند. این رشد هزینه در استان‌های مختلف وضعیت متفاوتی 
داشته است.بالاترین سطح این شاخص در استان لرستان و پایین‌ترین سطح آن نیز در 
استان سمنان دیده شده است.از بین استان‌های کشور، بالاترین تورم ماهانه 4.4 درصد و 
برای استان لرستان بوده است. تورم ماهانه این استان 1.6 واحد درصد بالاتر از میانگین تورم 
در کل کشور است. در رتبه بعد نیز استان کردستان با تورم ماهانه 4.3 درصدی قرار گرفته 
است. بنابراین، تورم ماهانه 2 استان در آبان امسال از 4 درصد فراتر رفته است. همچنین، 
این نرخ در 9 استان بین 3 تا 4 درصد قرار گرفته است. گیلان، چهارمحال و بختیاری و 
خوزستان در زمره همین گروه قرار گرفته‌اند. تورم ماهانه قزوین و بوشهر نیز به ترتیب 3 

و 4 درصد برآورد شده است.
طبق داده‌های موجود در گزارش مرکز آمار، تورم ماهانه در 4 استان مشابه با میانگین تورم 
در کل کشور بوده و تورم ماهانه در 12 استان، از تورم کل کشور پایین‌تر بوده است. برای 
مثال، تورم اصفهان، خراسان شمالی، سیستان و بلوچستان و کردستان مانند کل کشور 2.8 

درصد به ثبت رسیده است.
در مقابل، این نرخ در سمنان به کمترین سطح در مقایسه با سایر استان‌ها رسیده است. تورم 
ماهانه سمنان در آبان امسال به 1.9 درصد رسیده و این استان را به تنها استانی تبدیل کرده 

که تورم ماهانه‌ای کمتر از دو درصد در آبان امسال داشته است.

 رشد ۹ درصدی عرضه گوشت طیور 
در کشتارگاه‌ها

مرکز آمار ایران از افزایش ۹ درصدی عرضه گوشت انواع طیور در کشتارگاه‌های رسمی کشور 
در مهر ۱۴۰۳ نسبت به مدت مشابه سال گذشته خبر داد.

به گزارش برنا، بر اساس نتایج این طرح، وزن گوشت عرضه‌شده انواع طیور کشتار شده در 
کشتارگاه‌های رسمی کشور در مهر ۱۴۰۳ در مجموع ۲۲۱ هزار و ۸۵۱ تن گزارش شده، که 

سهم گوشت مرغ بیش از سایر انواع طیور بوده است.
بر اساس نتایج این آمارگیری، گوشت مرغ با ۲۱۶ هزار و ۷۳۵ تن، ۹۷.۷ درصد از وزن کل 
گوشت طیور عرضه‌شده را به خود اختصاص داده است. گوشت بوقلمون با ۲ هزار و ۸۶۵ تن 
و سایر انواع طیور با ۲ هزار و ۲۵۱ تن، به‌ترتیب ۱.۳ درصد و یک درصد از وزن کل گوشت 

طیور عرضه‌شده را به خود اختصاص داده‌اند.
مقایسه عملکرد کشتارگاه‌های رسمی کشور در مهر ۱۴۰۳ با ماه مشابه سال ۱۴۰۲ نشان‌دهنده 
افزایش ۹ درصدی مقدار عرضه گوشت انواع طیور در کشتارگاه‌های رسمی کشور است. مقدار 
عرضه گوشت طیور در مهر ۱۴۰۳ نسبت به ماه مشابه سال قبل برای مرغ هشت درصد، برای 
بوقلمون ۸۶ درصد، برای بلدرچین ۶ درصد، برای شترمرغ ۱۳۱ درصد و برای سایر انواع طیور 

۵۴ درصد افزایش داشته است.

    گزارش

سمیه رسولی- گروه اقتصادی � 
۲۷ شهریور وزیر صمت بر لزوم اصلاح آیین نامه 
واردات خودروهای کارکرده تاکید کرد با این حال 
تا امروز که عدم اجرای آیین نامه مذکور مورد انتقاد 
رئیس مجلس قرار گرفته، خبری از اصلاح آیین نامه 

نیست.
به گزارش مهر، ۲۷ تیر ماه سخنگوی دولت سیزدهم خبر از 
تصویب آئین نامه واردات خودروهای کارکرده بعد از تقریباً 
۱۰ ماه داد؛ او در حاشیه جلسه هیئت دولت اعلام کرده 
بود که »با ابلاغ آئین نامه، واردات خودرو به شرط اینکه 
مدل ۲۰۱۹ به بالا باشد و استانداردهای روز اروپا را داشته 
باشد برای همه ایرانیان آزاد شد. اشخاص حقیقی داخل و 
خارج کشور می‌توانند خودرو وارد کنند. مجوز این آئین نامه 
از مجلس گرفته شده است. پیش از این آئین نامه واردات 
خودرو نو نیز ابلاغ شده بود. لزوم رعایت استانداردهای روز 
اروپا در واردات خودروهای دست دوم حتمی است. منابع 

و روش‌های تأمین ارز باید به تأیید بانک مرکزی برسد.«
همانطور که اشاره شد این آئین نامه بعد از ماه‌ها کش و قوس 
در روزهای پایانی دولت سیزدهم تصویب شد با این حال با 
شروع به کار دولت چهاردهم، محمد اتابک وزیر صمت اعلام 
کرد که این آئین نامه مجدد نیاز به اصلاح دارد؛ او ۲۷ شهریور 
ماه یعنی دقیقاً ۲ ماه بعد از تصویب آئین نامه تاکید کرد که 
»در بحث خودروهای کارکرده نیز بانک مرکزی، سازمان 
استاندارد و گمرک مباحثی را مطرح کردند که باید آن‌ها را 
حل کنیم و بخشنامه موجود نیازمند اصلاحاتی است زیرا 
با این بخشنامه ممکن است پول مردم از بین برود، بنابراین 

به دنبال یک بخشنامه درست هستیم.«
البته اظهارات اتابک درباره لزوم اصاح این آئین نامه 
درست است چراکه به اعتقاد کارشناسان آئین نامه مذکور 
دارای ابهاماتی است؛ به عنوان نمونه طبق گزارش مرکز 
پژوهش‌های مجلس »بررسی‌ها نشان از وجود موانعی 
در جهت اجرایی صحیح آن دارد. آئین نامه اجرایی ماده 
)١١( قانون ساماندهی صنعت خودرو )واردات خودروهای 
کارکرده( دارای ابهامات و ایراداتی از جنس نحوه تأمین 
ارز مورد نیاز، تعرفه گذاری، ضعف در توسعه حمل و نقل 
عمومی و تعداد گواهی اسقاط است که می‌تواند در فرایند 

اجرای قانون موجب خلل شود و به تبع آن نارضایتی مصرف 
کنندگان را در پی داشته باشد.«

با این حال بیش از ۲ ماه از اظهارنظر اتابک درباره اصلاح 
آئین نامه واردات خودروهای کارکرده می‌گذرد اما همچنان 
خبری از سرنوشت آئین نامه در دست نیست تا جایی که 
این موضوع مورد انتقاد محمدباقر قالیباف رئیس مجلس 
شورای اسامی نیز قرار گرفت؛ قالیباف روز گذشته در 
جلسه مجلس گفته است »نزدیک به دو سال است که 
قانون واردات خودروهای دست دوم را تصویب کردیم و 
سوال آن است چرا نمی‌گذارند این قانون اجرایی شود؟ 
کسانی که قطعات خودرو وارد می‌کنند، سالانه بیش از ۸ 
میلیارد دلار قطعاً وارد می‌کنند اما زمانی که بحث واردات 
خودرو می‌شود می‌گویند پول برای واردات نیست. آنان 
نمی‌خواهند اجازه رقابت دهند.«این انتقادات رئیس مجلس 
نشان می‌دهد که نمایندگان نیز کامل به این موضوع که 
می‌توان به جای تخصیص ارز فراوان برای واردات قطعات 
خودروهای مونتاژی، بخشی از آن را برای واردات خودروی 
کامل اختصاص داد تا هم حباب قیمتی در بازار خودرو 
بشکند و هم بازار کمی رنگ و بوی رقابت به خود بگیرد، 
واقف هستند با این حال تا به امروز خبری از اصلاح و اجرای 

آئین نامه نیست.

مزایای واردات کارکرده‌ها � 
مزایای واردات خودروهای دست دوم از منظر مرکز 
پژوهش‌های مجلس در موارد کنترل بازار و کنترل انحصار، 
ارزبری پایین، کاهش خودروهای فرسوده و توسعه حمل و 
نقل عمومی و افزایش رضایت اجتماعی خلاصه شده است.

کارشناسان بازوی پژوهشی مجلس دلیل کنترل بازار و 
کنترل انحصار را افزایش عرضه به بازار از مسیر واردات 
محصولات کارکرده برندهای جهانی خودروساز عنوان 

می‌کنند.
بررسی‌ها نشان می‌دهد در پنج سال گذشته میانگین تولید 
خودرو در کشور ۹۵۳ هزار دستگاه خودرو بوده است. در 
این مدت واردات خودرو نیز ممنوع بوده است. میزان تولید 
خودرو در سال ۱۳۹۶ بیش از ۱.۵۵ میلیون دستگاه بوده 
است. بنابراین می‌توان نتیجه گرفت در ۵ سال گذشته 
میانگین تولید خودرو نسبت به سال ۹۶ حدود ۳۸ درصد 
کاهش داشته است. این در حالیست که علاوه بر تقاضای 
مصرفی شاهد حضور تقاضای سرمایه‌ای نیز به بازار بودیم.

افزایش تقاضا در بازار خودرو یکی از دلایل اصلی افزایش 
قیمت‌ها و به دنبال آن نابسامانی در این بازار است. در 
شرایطی که روند صعودی تولید خودروهای داخلی به میزانی 
نبوده تا عقب ماندگی عرضه از تقاضا را جبران کند و واردات 

خودروهای صفرکیلومتر خارجی نیز به دلیل ارزبری بالا 
هنوز در روال نیفتاده این ایده قوت گرفته که خودروهای 
وارداتی دست دوم می‌توانند تا حد زیادی چاله میان عرضه 
و تقاضا را پر کرده و این به معنای آن است که کنترل 
بازار و کنترل انحصار از این مسیر ممکن خواهد شد.نکته 
دیگر که به عنوان مزیت مورد توجه مرکز پژوهش‌های 
مجلس قرار گرفته ارزبری پایین واردات دست دوم‌ها به 
نسبت محصولات صفر کیلومتر برندهای جهانی خودروساز 
است. واردات خودرو می‌تواند علاوه بر بهبود وضعیت کیفی 
محصولات تولیدی شرکت‌های خودروساز، ایجاد رقابت را 

نیز در بازار خودرو ممکن کند.
واردات خودرو می‌تواند علاوه بر بهبود وضعیت کیفی 
محصولات تولیدی شرکت‌های خودروساز، ایجاد رقابت 

را نیز در بازار خودرو ممکن کند.
حال اگر بتوان از مسیر واردات خودروهای دست دوم تیراژ 
بیشتر از محصولات تولیدی برندهای جهانی خودروساز را 
به صورت یکجا به بازار تزریق کرد می‌توان امیدوار بود که 

سرعت کاهش قیمت‌ها افزایش یابد.
مرکز پژوهش‌های مجلس کاهش تعداد خودروهای فرسوده 
را نیز به عنوان یکی از اهداف واردات دست دوم هدف 

گذاری کرده است.
مطابق با بررسی‌های انجام شده به گفته رئیس انجمن 
مراکز اسقاط خودروهای فرسوده، در حال حاضر در کشور 
۳.۵ میلیون دستگاه خودروی سواری فرسوده وجود دارد 
که سالانه حدود یک میلیون دستگاه به این تعداد اضافه 
می‌شود. این خودروها باعث ایجاد مشکلات متعدد در کشور 
می‌شوند. که از آن جمله می‌توان به مصرف سوخت بالا، 
افزایش تلفات جاده‌ای و آلودگی هوا اشاره کرد.با توجه به 
اینکه با از سرگیری واردات خودرو کارکرده تعداد خودروهای 
وارداتی افزایش می‌یابد با توجه به الزامی بودن ارائه گواهی 
اسقاط به ازای واردات خودرو، تعداد اسقاط خودروهای 
فرسوده نیز افزایش خواهد یافت. بنابراین می‌توان گفت 
همانند گذشته با گره زدن اسقاط خودروهای فرسوده به 
واردات خودرو، چه نو و چه دست دوم، می‌توان امیدوار بود 

سرعت خروج فرسوده‌ها افزایش یابد.

پای مافیا در میان است!

فرجام مبهم آئین نامه واردات خودروهای کارکرده
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فرمانده نیروی دریایی ارتش:

امنیتی‌تر شدن منطقه در بخش دریا، بعید است
فرمانده نیروی دریایی راهبردی ارتش جمهوری اسامی ایران درباره حضور ناوهای 

آمریکایی در منطقه توضیحاتی ارائه کرد.
به گزارش ایلنا، امیر دریادار شهرام ایرانی فرمانده نیروی دریایی راهبردی ارتش جمهوری 
اسلامی ایران، در پاسخ به این سوال که با توجه به حضور ناوهای آمریکایی در منطقه و 
احتمال افرایش تنش‌ها چه تمهیداتی برای شیطنت‌های احتمالی در نظر گرفته شده 
است، گفت: چیزی به یگان‌های آمریکایی اضافه نشده است، همین هستند که بودند.

وی ادامه داد: منتها الان از منطقه ما فاصله بیشتری گرفته‌اند و در عمق رفته‌اند برخی 
از هسته‌های اصلی‌شان هم در حال ترک منطقه هستند.امیر دریادار ایرانی گفت: اینکه 
منطقه ناامن‌تر شده باشد یا بخواهد شکل امنیتی‌تری در بخش دریا پیدا کند، فعلا بعید به 
نظر برسد.فرمانده نیروی دریایی راهبردی ارتش درباره تمهیدات نیروی دریایی گفت: ما 
قطعا آمادگی‌هایمان را صددرصد داریم و حضورمان در دریا مثل همیشه پرقدرت است.

نایب‌رئیس کمیسیون اصل ۹۰تشریح کرد:

اینترنت طبقاتی؛ هدف طرح جدید صیانت 
نایب‌رئیس کمیسیون اصل ۹۰ مجلس از ایجاد سطح دسترسی یا همان اینترنت طبقاتی 

در طرح صیانت جدید خبر داده است.
به گزارش »انتخاب«، حسینعلی حاجی دلیگانی، نایب‌رئیس کمیسیون اصل ۹۰ مجلس 
گفت: طرح صیانت جدید که »نظام‌بخشی فضای مجازی« نام گرفته، خواهان اعمال 
این سطوح دسترسی است. او دراین‌باره می‌گوید: »نام این طرح دیگر صیانت نیست و 
هنوز به صحن مجلس نیامده است. این طرح مشابه قوانین جوامع غربی است؛ یعنی 
به‌دنبال سطح‌بندی استفاده و دسترسی است، همان کاری که غربی‌ها انجام می‌دهند 
اما ما بدتر از آنها رها کرده‌ایم.« او اضافه می‌کند: »این طرح تداخلی با رفع فیلترینگ 
ندارد و می‌تواند دسترسی‌ها را چارچوب‌مند کند. ما نباید اجازه دهیم مردممان در 

صخره ]دره[ سقوط کنند.«

 لاریجانی: حزب‌الله برای امنیت منطقه 
یک ضرورت است

مشاور ارشد رهبر معظم انقلاب اسامی ایران تأکید کرد کاری که حزب‌الله امروز انجام 
می‌دهد یک ضرورت برای امنیت کل منطقه است.

به گزارش ایسنا، »علی لاریجانی« مشاور ارشد حضرت آیت‌الله خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب 
اسلامی ایران گفت: مردم ما تلاش‌های حزب‌الله را ارج می‌نهند. اکنون که تعداد زیادی از 
لبنانی‌ها به دلیل حملات ظالمانه صهیونیست‌ها مجبور به ترک خانه‌های خود شده‌اند، 
بسیاری از مردم هر چه در توان دارند برای کمک به مردم لبنان انجام می‌دهند. کمک‌ها 

به برادران لبنانی ما منتقل می‌شود و ما امیدواریم که این تلاش‌ها در آینده ادامه یابد.
وی در گفت‌وگوی اختصاصی با شبکه المنار تصریح کرد: کشورهای دیگری نیز برای بهبود 
شرایط لبنانی‌های عزیزمان کمک می‌کنند. از طرفی خبرهای خوبی می‌شنویم و ان‌شاءالله 
مشکلات منطقه حل خواهد شد.لاریجانی در خصوص دیدارهای چند روز پیش خود در 
لبنان نیز گفت که اوضاع در لبنان به خوبی پیش می‌رود.مشاور ارشد حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای تاکید کرد: نبیه بری، رئیس پارلمان لبنان سیاستمداری ماهر است و تلاش‌های 
وی مثمر ثمر است. امیدواریم این موضوع به زودی حل شود.وی خاطرنشان کرد: ما همیشه 
با دوستان خود در حزب‌الله ارتباط نزدیکی داشته‌ایم زیرا از قدیم آنها را می‌شناختم. کاری 
که آنها انجام می‌دهند حول محور دفاع عمیق از سرزمین خود و امنیت لبنان است. کاری 
که حزب‌الله امروز انجام می‌دهد یک ضرورت برای امنیت کل منطقه است و از این منظر 
باید قدردان این قهرمانان وفادار بود.وی توضیح داد: پس از سفرم به سوریه و لبنان، مواردی 
وجود داشت که باید با برادرانمان در حزب‌الله در اینجا مطرح و پیگیری می‌شد. از آنجایی 
که »عبدالله صفی‌الدین« نماینده حزب‌الله در ایران را می‌شناختم، تصمیم گرفتم شخصا با 
ایشان ملاقات کنم و از زحماتی که در لبنان انجام می‌دهند تشکر و قدردانی کنم و در مورد 
مسائلی صحبت کنم که نیاز به پیگیری دارد.لاریجانی پس از سفر منطقه‌ای خود به لبنان 
و سوریه با عبدالله صفی‌الدین در دفتر حزب‌الله در تهران دیدار و وضعیت منطقه و آخرین 

تحولات عرصه لبنان و فلسطین را با وی بررسی کرد.

»بیگدلی« جایگزین کاظمی قمی در کابل شد
با حکم وزیر امور خارجه، »علیرضا بیگدلی« رئیس نمایندگی جمهوری اسلامی ایران در 
کابل شد.به گزارش مهر، بر اساس حکمی از سوی سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه 
جمهوری اسامی ایران، علیرضا بیگدلی معاون سابق کنسولی وزارت خارجه به عنوان 
رئیس نمایندگی جمهوری اسلامی ایران در کابل معرفی شد.همچنین نمایندگی ویژه 
ریاست جمهوری در افغانستان حذف و همانند سابق نماینده ویژه در امور افغانستان 

مستقیم زیر نظر وزیر خارجه عمل خواهد کرد.

دبیر شورای اطلاع‌رسانی دولت:

مرجعیت رسانه باید به داخل برگردد
دبیر شورای اطلاع‌رسانی دولت گفت: دولت از ابتدای کار خود اعلام کرده مرجعیت رسانه 
باید به داخل برگردد. ما معتقدیم تنها راه رسیدن به این هدف، اعتباربخشی به رسانه‌هاست.

به گزارش ایلنا، »محمد گلزاری« دبیر شورای اطلاع‌رسانی دولت با تأکید بر اینکه 
اعتباربخشی به رسانه‌های داخلی و خبرنگاران از اهداف دولت است، در گفت‌وگو با 
»ایران« اظهار کرد: دولت از ابتدای کار خود اعلام کرده مرجعیت رسانه باید به داخل 
برگردد. ما معتقدیم تنها راه رسیدن به این هدف، اعتباربخشی به رسانه‌هاست. تفاوتی 
ندارد که رسانه و خبرنگار منتقد باشد یا همسو با دولت، بلکه ما باید به تمام رسانه‌ها اعتبار 
لازم را بدهیم تا شاهد اثربخشی مناسب از سوی آن‌ها باشیم.وی مهم‌ترین راه برگشت 
اعتبار به رسانه‌های داخلی را به رسمیت شناختن و شنیدن صدای آن‌ها از سوی دولت و 
مسئولان عنوان کرد و افزود: دولت اهتمام ویژه‌ای نسبت به این موضوع دارد. در حوادث 
اخیر مانند حادثه طبس هم زمانی که برخی رسانه‌ها از اتفاقاتی که در این حادثه تلخ 
پیش آمده بود، انتقاد کرده و اعلام کردند کم‌کاری صورت گرفته است، ما از راه منطقی 
ورود کردیم. در آن زمان اعلام شد از مجروحین برای ارائه خدمات درمانی وجه نقد 
دریافت شده یا آمبولانس هزینه انتقال آن‌ها به بیمارستان را دریافت کرده اما رویکرد و 
تأکید دولت این بود که موضوعات مطرح شده از سوی رسانه‌ها تکذیب نشود و به‌جای 
آن با صحت‌سنجی این موضوعات در صورت وجود اشکال نسبت به رفع آن اقدام شود.

طحان نظیف خبر داد: 

برگزاری انتخابات میان‌دوره‌ای مجلس 
فقط در تبریز

سخنگوی شورای نگهبان از انتخاب اعضای هیئت مرکزی نظارت بر انتخابات‌های 
میان‌دوره‌ای مجلس خبرگان و مجلس شورای اسلامی خبر داد.

به گزارش مهر، هادی طحان‌نظیف عضو حقوقدان و سخنگوی شورای نگهبان از انتخاب 
اعضای هیئت مرکزی نظارت بر انتخابات‌های میان‌دوره‌ای مجلس خبرگان رهبری و 
مجلس شورای اسامی توسط اعضای شورای نگهبان خبر داد.بر اساس اعلام این خبر 
آیت‌الله سیدمحمدرضا مدرسی‌یزدی، آیت‌الله عباس کعبی‌نسب، سیامک ره‌پیک، عباسعلی 
کدخدایی و محمدحسن صادقی مقدم به عنوان اعضای این هیأت معرفی شدند.بر اساس 
قوانین انتخاباتی، اعضای هیئت مرکزی نظارت بر انتخابات باید ۵ نفر باشند که از سوی 
شورای نگهبان انتخاب و به وزارت کشور معرفی می‌شوند.یادآور می‌شود که شورای نگهبان 
طبق اصل ۹۹ قانون اساسی نظارت بر انتخابات‌های مجلس خبرگان رهبری و مجلس 
شورای اسلامی را برعهده دارد.سخنگوی شورای نگهبان این موضوع را هم متذکر شد: با 
توجه به اینکه عملًا مهلت استعفای داوطلبان نمایندگی مجلس در انتخابات میان‌دوره‌ای 
به پایان رسیده و طرح دوفوریتی نمایندگان نیز در این خصوص رأی نیاورد و رد شد تا الان 
برگزاری انتخابات در حوزه‌های انتخابیه بندرانزلی، بستان‌آباد و نقده و اشنویه امکان‌پذیر 
نیست.بنابراین انتخابات میان‌دوره‌ای دوازدهمین دوره مجلس شورای اسلامی تنها در حوزه 
انتخابیه تبریز، آذرشهر و اسکو برگزار خواهد شد.بر اساس اعلام وزارت کشور انتخابات‌های 
میان دوره‌ای مجلس خبرگان رهبری و مجلس شورای اسلامی همراه با انتخابات هفتمین 

دوره شوراهای اسلامی شهر و روستا در روز جمعه ۳۰ خرداد ۱۴۰۴ برگزار خواهد شد.

      خبر کوتاه

روید‏ اد‏ 

عصررسانه- گروه سیاسی � 
احتمالات بر سر »مذاکره ایران و آمریکا« طی هفته 
های اخیر تبدیل به موضوع محوری در فضای رسانه 
ای و سیاسی شده است و سیگنال های ارسالی از سوی 
مقامات دو کشور ایران و دولت جدید آمریکا نیز این 
احتمال را جدی تر کرده است. از سویی دیگر پیتر استانو 
سخنگوی ارشد امور خارجی و سیاست امنیتی اتحادیه 
اروپا گفته با طرف‌های دیگر برجام و همچنین ایالات 
متحده در تماس است تا تمام کانال‌های ارتباطی را باز 
نگه دارند و امکان احیای مذاکرات هسته‌ای معنادار را 
حفظ کنند. بنابراین با وجود سیگنال هایی که از طرفین 
ارسال شده می توان به احیای مجدد مذاکرات هسته 

ای امیدوار بود.
اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه حوزه سیاست 
خارجی از برگزاری نشست معاونان وزرای خارجه جمهوری 
اسلامی ایران، فرانسه، آلمان و انگلیس برای گفت‌وگو در مورد 
مسائل دوجانبه، منطقه‌ای و بین‌المللی در تاریخ جمعه ٩ آذر 

خبر داد.
بقایی با اشاره به سیاست اصولی جمهوری اسلامی ایران مبنی بر 
تعامل و همکاری با دیگر کشور‌ها بر مبنای اصول عزت، حکمت 
و مصلحت، گفت‌وگو‌های آتی با سه کشور اروپایی را در ادامه 
گفت‌وگو‌های انجام شده با آنها در حاشیه اجلاس سالانه مجمع 
عمومی سازمان ملل متحد در نیویورک توصیف کرد و گفت: در 
این دور از گفت‌وگو‌ها که از همان نیویورک برنامه‌ریزی شده 
است، طیفی از مباحث و موضوعات منطقه‌ای و بین‌المللی از 
جمله موضوع فلسطین و لبنان و نیز موضوع هسته‌ای مورد 

بحث و تبادل نظر قرار خواهد گرفت.
کیودو نیوز هم به نقل از منابعی که آن را »منابع دیپلماتیک 
ایران« خوانده، گزارش داد که ایران روز جمعه با انگلیس، فرانسه، 
آلمان و اتحادیه اروپا برای احیای توافق هسته‌ای متوقف شده در 
سال ۲۰۱۵ بین تهران و قدرت‌های جهانی مذاکره خواهد کرد. 
این مذاکرات طبق گفته منابع آگاه قرار است در ژنو برگزار شود.

پیتر استانو: امیدواریم دیپلماسی هسته‌ای با  � 
ایران به‌زودی احیا شود

»پیتر استانو« سخنگوی ارشد امور خارجی و سیاست امنیتی 
اتحادیه اروپا هم در خصوص برنامه هسته ای ایران می‌گوید 
دیپلماسی بهترین راه برای یافتن راه‌حل‌ها درباره مسائل مهم 
با ایران است.استانو در پاسخ به سوالی درباره امکان احیای 
مذاکرات رفع تحریم‌های ایران گفت: »نماینده عالی اتحادیه 
اروپا و تیم او با ایران، طرف‌های دیگر برجامی و همچنین ایالات 
متحده در تماس هستند تا تمام کانال‌های ارتباطی را باز نگه 
دارند و امکان احیای مذاکرات هسته‌ای معنادار را حفظ کنند«. 
وی مدعی شد: »اتحادیه اروپا به صورت کامل به آژانس 

بین‌المللی انرژی اتمی تکیه دارد و گزارش این نهاد درباره 
خط سیر هسته‌ای و عدم همکاری ایران با آژانس، بسیار 
نگران‌کننده است«. این ادعا در حالی است که سازمان انرژی 
اتمی و وزارت خارجه ایران در بیانیه‌ای مشترک پس از صدور 
قطعنامه ضدایرانی در آژانس بین‌المللی انرژی اتمی اعلام کردند 
»سیاست اصولی جمهوری اسامی ایران همواره مبتنی بر 
تعامل سازنده با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در چارچوب 
حقوق و تکالیف مصرح ذیل معاهده عدم اشاعه و موافقت‌نامه 
جامع پادمان بوده است اما سه دولت اروپایی و آمریکا که 
سابقه طولانی در بدعهدی و عدم پایبندی آشکار به تعهدات 
خود از جمله در قالب برجام و توسل به تحریم‌های ظالمانه و 
فشارهای غیرقانونی علیه ملت ایران دارند در یک اقدام تقابلی 
و ناموجه، قطعنامه‌ای علیه ایران در شورای حکام ارائه کردند«.

این ۲ نهاد ایرانی همچنین اعام کرده‌اند که »این رویکرد 
سیاست زده، غیر واقع‌بینانه و مخرب فضای مثبت ایجاد شده 
و تفاهم‌های حاصل از آن را مخدوش می‌کند. چنین اقدامی، 
آن‌هم در زمانی که ایران و آژانس در مسیر تعامل سازنده قرار 
داشتند، بار دیگر ثابت کرد که سه دولت اروپایی و آمریکا در 
ادعای خود مبنی بر حفظ اعتبار آژانس به هیچ وجه صداقت 
ندارند و موضوع هسته‌ای ایران صرفا بهانه و دستاویزی برای 
پیشبرد اهداف نامشروع آن‌هاست«.استانو با این حال گفت: 
»درباره مذاکرات هسته‌ای، ما امیدواریم دیپلماسی هسته‌ای 
بتواند به‌زودی احیا شود. این موضوع همچنین برای ثبات 
منطقه سودمند خواهد بود«.پیش از این »سید عباس عراقچی« 

وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران درباره امکان احیای 
مذاکرات با غرب گفته بود: »ابراز علاقه از سمت کشورهای 
اروپایی برای شروع مذاکرات وجود دارد و ما احتمالا بزودی کار 
را انجام خواهیم داد«.استانو همچنین گفت که »اتحادیه اروپا به 
رویکرد سیاسی جامع که بر اساس احترام متقابل باشد، متعهد 
است. اروپا دیپلماسی را بهترین راه برای یافتن راه‌حل‌هایی 
درباره مسائل مهم می‌داند و ما با رئیس‌جمهور و وزیر خارجه 

ایران در تماس هستیم«.
خیز تهران برای تبدیل تهدید ترامپ به فرصت؟ � 

المانیتور هم نوشت، به نظر می‌رسد تهران در تقابل با آمریکا به 
عمل‌گرایی روی آورده است.علی لاریجانی، یکی از دستیاران 
ارشد رهبری و سیاستمدار میانه‌رو و مذاکره‌کننده باتجربه در 
مصاحبه‌ای در روز پنج‌شنبه از تمایل تهران به مصالحه و کاهش 
تنش خبر داد.در این مصاحبه طولانی، لاریجانی به توضیح 
سیاست‌های منطقه‌ای ایران و خصوصاً تنش‌های آن با ایالات 
متحده در خصوص توافق هسته‌ای برجام پرداخت.از سال 
۲۰۱۸ و زمانی که دونالد ترامپ از آن خارج شده و تحریم‌های 
سنگینی را علیه تهران اعمال کرد، این توافق شدیداً آسیب 
دید. در پاسخ، تهران فرآیند تدریجی افزایش غنی‌سازی خود 
تا سطح ۶۰ درصد را آغاز کرد و ذخایر اورانیومش را به میزان 
قابل‌توجهی افزایش داد که نقض تعهداتش در چهارچوب برجام 

محسوب می‌شد.
با این حال، بازگشت ترامپ نگرانی‌هایی در تهران برانگیخته، 
زیرا تحریم‌های سنگین او دوباره درآمد نفتی ایران را هدف قرار 

خواهد داد و آرامشی نسبی که تهران در دوران ریاست‌جمهوری 
جو بایدن تجربه کرده بود را از بین خواهد برد.

لاریجانی در این مصاحبه به دولت جدید آمریکا گفت: »شما 
با تجربه‌ای که برای منصرف‌کردن ایران دارید و دیدید که 
نمی‌شود، پس دو تا راه بیشتر پیش رویتان ندارید؛ یکی برگردید 
به همان برجامی که تصویب شده و ایران همیشه به شما گفته 
بیایید برگردید اشتباهتان را حل کنید البته خسارت‌های ما را 

هم باید یک‌جوری تأمین کنید«.
در ادامه، لاریجانی گزینه دوم را مطرح کرد: »یک راه دیگرش 
هم این است که خیلی خب، قبول ندارید؟ چون شنیدم دولت 
جدید ایالات متحده گفته ما آن برجام را اصلًا قبول نداریم چون 
ایرانی‌ها سر ما را کلاه گذاشتند! )برجام( وحی مُنزَل نیست. 
خب بیایید سر موضوع جدید )توافق کنیم(. شما می‌گویید 
ایران هسته‌ای را ما قبول داریم، )اما اگر( به سمت بمب نرود 
عیب ندارد. ما غنی‌سازی در این حد داریم، خب بیایید توافق 
کنید؛ ما به سمت بمب نمی‌رویم، شما هم شروط ما را بپذیرید. 
توافق بعدی بکنید. بنابراین ما توصیه نمی‌کنیم شما رفتار غلط 
قبلیتان را دنبال کنید. ولی به هر حال، این هم یک راه‌حل است. 

بیایید از این راه‌حل استفاده کنید«.
این پیشنهاد در مقایسه با رویکرد قبلی تهران بالاخص در جولای 
سال ۲۰۱۹ تفاوت دارد. در آن زمان، شینزو آبه، نخست‌وزیر 
فقید ژاپن با حضور در تهران قصد داشت توافق جدیدی بین 
آمریکا و ایران میانجیگری کند و تمایل ترامپ به مصالحه را 
برساند. اما این پیشنهاد شدیدا رد کرد و اظهار شد که ترامپ 
شایسته پاسخ‌دادن نیست.به ادعای نویسنده المانیتور، اظهارات 
لاریجانی دلالت بر فشار فزاینده‌ای دارد که تهران در مواجه با 
دولت جدید ترامپ احساس می‌کند؛ فشاری که با موقعیت ایران 
در پویایی‌های منطقه‌ای پیچیده‌تر شده است. آن بازدارندگی 
که تهران طی دهه‌ها به آن تکیه کرده بود، پس از چندین مرحله 
تقابل مستقیم با دشمن دیرینه‌اش اسرائیل، با چالش مواجه 
شده است. متحدان اصلی ایران در منطقه، یعنی حزب‌الله و 
حماس، با ضربات بی‌سابقه‌ای در نتیجه حملات و ترورهای 
اسرائیل مواجه شده‌اند که به رهبری و توان عملیاتی آن‌ها 
آسیب رسانده است.در چنین شرایطی، تهران با نگرانی‌های 
مشروعی مواجه بوده مبنی بر اینکه دولت جدید ایالات متحده 
در خصوص تنش‌های منطقه‌ای، تمام وزن خود را پشت اسرائیل 
قرار دهد. در جریان رقابت‌های انتخاباتی، زمانی که اسرائیل 
در حال بررسی حمله تلافی‌جویانه به ایران بود، ترامپ اعلام 
کرد که از حمله این رژیم به تأسیسات هسته‌ای ایران حمایت 
خواهد کرد؛ اقدامی که به دلیل فشار دولت بایدن متوقف شد.

در نظر دشمنان جمهوری اسامی، سیگنال جدید تهران 
مبنی بر آمادگی برای کاهش تنش‌ها با واشنگتن نشانه مهمی 

تلقی می‌شود.

رئیس مجلس گفت: مسیر تعاملات ایران و آژانس باید 
در فضای غیرسیاسی و در چارچوب تعهدات باشد.

به گزارش مهر، محمدباقر قالیباف در جلسه علنی 
روز )یکشنبه ۴ آذر ماه( مجلس شورای اسلامی طی 
نطق پیش از دستور، گفت: سالروز تشکیل بسیج 
مستضعفین به فرمان حضرت امام )ره( را به تمام 

بسیجیان سراسر کشور تبریک می‌گویم.
وی متذکر شد: امام امت فرمود من به خلوص و صفای 
بسیجیان غبطه می‌خورم و از خداوند می‌خواهم مرا با 
بسیجیان محشور کند و این اخلاص همان روحیه‌ای 

است که بر اساس آن بسیج پشتیبان انقلاب است.
رئیس مجلس شورای اسلامی بیان کرد: بدون بسیج و 
میدان‌داری مردم، انقلاب اسلامی عمر کوتاهی می‌داشت و در میان توطئه‌های داخلی و خارجی شکست می‌خورد. 
به تعبیر رهبر معظم انقلاب اسلامی تا بسیج است، جمهوری اسلامی از سوی دشمنان تهدید نخواهد شد. هدف 

بسیج خوشبختی ایران و ایرانی است و در این راه در مقابل هرگونه انحرافی از مسیر به درستی می‌ایستد.
وی ادامه داد: بسیج مردم در قالب یک تشکل انقلابی است که یکی از برجسته‌ترین نوآوری‌های امام رحمت الله 
علیه بود که امروز دامنه آن از مرزهای کشورمان فراتر رفته است و ملت‌های آزاده دریافتند که بزرگ‌ترین پشتوانه 
حکومت‌های مستقل، مردم هستند و سازماندهی مردمی در راه دستیابی به اهداف الهی و متعالی، حافظ کشور و 
ملت خواهد بود.رئیس مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: برای همه بسیجیان عزیز در تمامی اقشار این سازمان 
اعم از بسیج دانشجویی، دانش‌آموزی، اساتید، زنان، اصناف و بازاریان، کارگران، سازندگی و سایر اقشار توفیق 
و عاقبت به خیری از خداوند متعال مسئلت می‌کنم.قالیباف در ادامه و در واکنش به صدور قطعنامه علیه ایران 
از سوی شورای حکام، گفت: رویکرد غیرواقع‌بینانه سیاسی و مخرب سه کشور اروپایی و آمریکا منجر به صدور 
قطعنامه‌ای ناموجه و غیر اجماعی در مورد برنامه صلح‌آمیز هسته‌ای ایران در شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی شد؛ سه دولت اروپایی و آمریکا فعالیت‌های هسته‌ای کشورمان را بهانه‌ای برای اقدامات نامشروع خود قرار 
داده، اعتبار و استقلال آژانس را با بدعهدی و بی صداقتی زیر سوال می‌برند و فضای سازنده ایجاد شده برای تقویت 
تعاملات ایران و آژانس را غبارآلود می‌کنند.وی ادامه داد: پاسخ متقابل جمهوری اسلامی ایران به این سوءاستفاده 
سیاسی از شورای حکام آژانس بلافاصله در دستور کار قرار گرفت و راه‌اندازی مجموعه‌ای از سانتریفیوژهای جدید 
و پیشرفته آغاز شد. ادامه این قبیل تصمیمات سیاسی و غیر سازنده باعث می‌شود که کشورها برای حفظ امنیت 
ملی خود به سمت اقدامات خارج از پروتکل‌های آژانس سوق پیدا کنند.وی تاکید کرد: امید است این سازمان و 
سران کشورهایی که با مخالفت خود در صدور قطعنامه اخیر حافظ و حامی استقلال عمل و اعتبار فنی شورای 
حکام هستند، به سلطه ظالمانه سه کشور اروپایی و آمریکایی پایان دهند تا مسیر تعاملات ما و آژانس در فضای 

غیرسیاسی و در چارچوب تعهدات صورت پذیرد.

وزیر کشور گفت: یکی از ملاک‌های انتخاب استاندار 
داشتن کارنامه مناسب در مسئولیت‌های مختلف 
است. استانداری جای آزمون و خطا نیست و فردی 

باید انتخاب شود که عملکرد خوبی داشته باشد.
به گزارش ایسنا، اسکندر مومنی وزیر کشور روز 
)یکشنبه ۴ آذر ماه( در مراسم تکریم و معارفه 
استاندار زنجان، اظهار کرد: یکی از رموز استمرار 
انقلاب اسامی، تشکیل سازمان بسیج مستضعفان 
است و خوشحالم که در استان زنجان حضور دارم که 
در انقلاب و ایام دفاع مقدس فداکارانه در عرصه، حضور 
داشتند.وی تصریح کرد: شعار وفاق ملی و همبستگی 
ملی صرفا یک شعار نیست. وفاق ملی یک فضا و بستر 
حیاتی برای رشد و فعالان در همه عرصه‌ها است. هم کارکرد داخلی و هم کارکرد بیرونی دارد. وقتی وفاق در 

عمل شکل گیرد یعنی این فرصت وجود دارد تا از همه ظرفیت‌ها از هر رویکرد، قومیت و نگاه استفاده کرد.
وزیر کشور با بیان اینکه وقتی وفاق وجود داشته باشد در عرصه‌های خارجی نیز تهدیدات اثر خود را از دست 
می‌دهد، ادامه داد: وفاق موجب افزایش قدرت ملی خواهد شد و امروز یکی از مؤلفه‌های اصلی امنیت ملی هر 
کشور موضوع همبستگی ملی است؛ هر چقدر جامعه‌ای وحدت بیشتری داشته باشد، قدرت ملی کشور نیز 

افزایش خواهد یافت.
مؤمنی به دوران دفاع مقدس و تهدیدات آن روزها اشاره کرد و افزود: محاسبه قدرت رهبری امام راحل و انسجام 
مردم در محاسبات دشمن، نادیده گرفته شده بود در حالی که در ایران همه خانواده‌ها در کنار هم و همدل قرار 
داشتند و این رمز پیروزی ما بود.وی ادامه داد: این توصیه به همه مدیران می‌شود که از همه ظرفیت‌ها استفاده 
کنند تا به اهداف مورد نظر برسیم. یکی از بزرگ‌ترین ظرفیت‌های استان زنجان وجود مردم است. براساس این 

دیدگاه استانداری باید انتخاب شود که نماد این شعار وفاق دولت باشد.
او با اشاره به عملکرد استاندار سابق، تصریح کرد: اقدامات خوبی در استان انجام شده و شاهد آن بودیم. از 
امروز نیز استاندار زنجان که فرزند این دیار است باید با قدرت مسیر را ادامه دهد.وزیر کشور ادامه داد: یکی از 
ملاک‌های انتخاب استاندار داشتن کارنامه مناسب در مسئولیت‌های مختلف است. استانداری جای آزمون و 
خطا نیست و فردی باید انتخاب شود که عملکرد خوبی داشته باشد.مؤمنی با بیان اینکه استاندار زنجان با توجه 
به سابقه مدیریتی گذشته خود اشراف خوبی نسبت به وضعیت دارد، عنوان کرد: بدون تردید استاندار زنجان 
با در نظر گرفتن شعار وفاق و همبستگی و توجه به همه ظرفیت‌ها، موفق خواهد شد و قدم در جایی خواهد 
گذاشت که این سمت را تحویل گرفته است. هم نگاه بلندمدت و هم نگاه جاری باید مورد توجه وی قرار گیرد.

وزیر کشور افزود: مدیری موفق خواهد شد که برنامه متوازن داشته باشد و از همه ظرفیت‌ها در پیشبرد اهداف 
استفاده کند. باید با تلاش بیشتر به جایگاهی که مردم راضی باشند، برسیم.

قالیباف: 

انس باید  تعاملات ایران و آژ
 در فضای غیرسیاسی باشد

هشدار وزیر کشور به استانداران: 

 استانداری جای آزمون
 و خطا نیست

      روزنه
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یر

صو
ش ت
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      گ

     

    به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، 

صحن علنی روز گذشته مجلس شورای 
اسلامی به مناسبت هفته بسیج با قرار دادن 

چفیه بر روی صندلی نمایندگان آغاز شد.

   به گزارش رویترز، یک منبع 

امنیتی بامداد روزیکشنبه از تیراندازی 
به سفارت رژیم صهیونیستی در اردن 
خبر داد. در جریان این حادثه، فردی 

که اقدام به تیراندازی به نیروهای 
امنیتی کرده بود، کشته شده و سه 

نیروی پلیس نیز زخمی شدند.

نشست معاونان وزرای خارجه ایران و تروئیکا روز جمعه برگزار خواهد شد

امید تازه برای احیای توافق هسته ای
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نفت    و انرژی

 

گزارشگر: حاجی غلام نبی براهویی 
اشاره :درسال 1309دزداب به زاهدان تغییر نام یافته ودر سال 1310 پس از تصویب قانون 
جدید تقسیمات کشوری با جدایی سیستان از خراسان وبلوچستان از کرمان استان سیستان 
اکبرداور  به مرکزیت آن برگزیده شد  ودر سال 1313 علی  آمد وزاهدان  وبلوچستان پدید 
وزیردارایی وقت برای بررسی اوضاع مالی به اداره مالیه زاهدان آمد و در سال 1315اداره مالیه 
مستقل گشته و به اداره دارایی مالی زاهدان تغییر نام یافت وعهده دار فعالیتهایی همچون  امور 

مالی ومالیاتی ،دخانیات ،قندوشکر،چای ،غله وبعضی امور دیگر بوده است 
اگر بخواهیم به اهداف تشکیل وزارات اقتصاد ودارایی اشاره کنیم می توان گفت هدف از تشکیل 
این وزارتخانه اجرا وتنظیم سیاستهای مالی واقتصادی کشور وایجاد هماهنگی در امور مالی 
واجرای سیاستهای مالیاتی واجرای برنامه همکاریهای اقتصادی وسرمایه گذاری های مشترک 
درداخل وخارج کشور وجذب سرمایه گذاریهای خارجی می باشد که وظایف آن شامل موارد زیر 
می باشد 1--اجرای سیاستها وخط مشی های ابلاغی از طرف وزارت امور اقتصادی ودارایی 
در استان2- نظارت بر حسن انجام امور مربوط به سیاستهای اقتصادی ومالی دولت در استان 
)منجمله سهام عدالت ( وتنظیم خط مشی ها واجرای آن وهمچنین اجرای برنامه های توسعه 
اقتصادی3- اعمال نظارت مالی از طریق ذیحسابان بر دستگاههای اجرایی که به نحوی از انحاء ا 
بودجه کل کشور استفاده می نمایند وهمچنین از طریق حسابرسان مالی رسمی4- اجرای تکالیف 
مربوط به امور پولی ،بانکی ،ارزی واعتباری کشور که بر حسب قوانین ومقررات موضوعه به 
عهده وزارت امور اقتصادی ودارایی محول گردیده است5- تنظیم واجرای همکاریهای اقتصادی 
،مالی ،وفنی ایران با سایر کشورها وموسسات مالی واقتصادی بین المللی وجذب سرمایه گذاری 
خارجی وایجاد هماهنگی در اعمال نظارت بر اینگونه مناسبات وروابط بین المللی6- -ابلاغ 
اعتبارات هزینه ای وتملک داراییهای سرمایه ای تخصیص یافته دستگاههای اجرایی تابع 
نظام بودجه استانی بر اساس مصوبات کمیته تخصیص اعتبار استان به دستگاههای اجرایی 
وپرداخت آنها به دستگاههای ذیربط وهمچنین پرداخت حقوق ومزایای کارکنان دستگاههای 
اجرایی در سطح استان7- انجام امور مربوط به افتتاح حساب ومعرفی امضاءحسابهای بانکی 
ذیحسابهاوحسابهای تمرکز درآمدها،سپرده وسایر حسابها8- تهیه وتظیم صورتحساب عملکرد 
سالانه بودجه استان شامل دریافتها وهزینه ها وسایر وجوه بانضمام مدارک کانل درآخر دوره 
مالی وارسال آن به اداره کل تمرکز وتلفیق حسابها وروشهای حسابداری9- نظارت بر تنسیق 
)ترتیب دادن ( و تمرکزحسابهای اموال دستگاههای اموال دولتی ،نظارت بر  حفظ وحراست 
اموال دولت ونحوه استفاده از آنها در سطح استان10- دریافت وثبت کلیه درآمدهای استانی در 
چهارچوب قوانین ومقررات مربوط و بررسی وضعیت درآمدهای استان11- ارائه گزارشهای مالی 
از عملکرد درآمدهای استانی ،عملکرد اعتبارات هزینه ای وتملک داراییهای سرمایه ای استان به 

دبیر خانه ستاد درآمد و دبیرخانه کمیته تخصیص اعتبار استان
دکتر همتی وزیر امور اقتصادی ودارایی کشور در نخستین سفر استانی خود برای دیدار با فعالان 
اقتصادی و مقامات استان سیستان و بلوچستان و بازدید از طرح های اقتصادی به زاهدان سفر 
کرد بازدید از بخش های مختلف اقتصادی، تولیدی و صنعتی و بررسی مسائل و مشکلات بخش 
تولید و شرکت در شورای هماهنگی بانک ها ودیدار با امام جمه زاهدان  ونماینده مقام معظم 
رهبری وبازدید ازانبارهای گمرک زاهدان وشرکت در جلسه فعالان اقتصادی استان  از برنامه 

های وزیر اقتصاد در این سفربود آنچه در زیر می خوانید گزارش این سفر است
دکتر "عبدالناصر همتی" در ابتدای ورود به زاهدان با حضور در آرامگاه شهید گمنام با قرائت فاتحه و نثار شاخه های 
گل، یاد شهدای والامقام را گرامی داشت همچنین در این سفر، نشست دکتر همتی با فعالان اقتصادی استان برگزارو 
مشکلات بخش تولید و بازرگانی و راهکارهای رفع موانع فعالیت آنها بررسی شد در این سفر جمعی از معاونان و مدیران 

وزارت اقتصاد در این سفر، دکتر همتی را همراهی کردند
در استان سیستان وبلوچستان یکی از جوانان وتحصیلکرگان خوش نام وآشنا به کار که در رده های مختلف اداره 
کل امور اقتصاد ودارایی استان خدمت نموده واکنون مدیر کل این اداره است جناب دکتر رضایی  الحمدالله تا کنون 
توانسته برنامه واهداف  مرتبط با امور اقتصادی ودارایی استان را به خوبی پیش ببرد وی با خوشرویی وحوصله ای 
که دارد تا کنون توانسنه رضایت مراجعه کنندگان به این اداره کل را جلب کند وبا شناخت کاملی که در این مورد 

داردجواب فعالین  اقتصادی باشد 
 در ابتدا برنامه های سفر وزیر امور اقتصاد ودارایی کشور آقای  دکتر رضایی مدیرکل امور اقتصاد ودارایی استان 
سیستان وبلوچستان ضمن عرض خیر مقدم به مهمانان  جلسه  شورای هماهنگی  بانک ها گفت :سیستان وبلوچستان  
یکی از وسیع ترین استان های کشور است که از شرق با دو کشور افغانستان وپاکستان واز جنوب با کشورهای حوزه 
خلیج فارس واز طریق دریای عمان به آب های آزاد وبین المللی  متصل است در حقیقت می شود گفت شاهراه ترانزیت 

کالا به کشور های مختلف می باشد
وی افزوداستان سیستان وبلوچستان در بحث معادن ومیوه های گرمسیری ودیگر موقعیت های دیگری که دارد 

اگر اعتبارات وتسهیلات وبودجه های خوبی به این استان تعلق گیردمی توانداقتصاد استان وکشور را بهبود بخشد 
دکتر رضایی در این جلسه یکسری پیشنهاداتی به وزیر امور اقتصادی ودارایی کشور  اظهار داشت: ضمن تشکر وقدر 
دارانی از تلاش های همکاران محترم سیستم بانکی استان در تامین مالی طرح های تولیدی  استان مستحضر هستید 
کهمسئله  تامین مالی تولیدهمیشه به عنوان یکی از مشکلات  سه گانه مطرح شده  توسط بخش خصوصی در گزارش 

پایش محیط کسب وکاراتاق بازرگانی بوده است.
 وی گفت:با توجه به شرایط فعلی کشورسیستم بانکی تلاش خودش را برای تامین مالی انجام داده است. امابانک 
محمور بودن نظام تامین مالی در کشور فشار مضاعفی را بر بانک ها وارد کرده است  که این موضوع در استان سیستان 
وبلوچستان )بانک محور بودن نظام تامین مالی ( با شدت و حدت بیشتر لمس می شود زیراتنها 3 واحد تولیدی از 
میان واحدهای  تولیدی استان  در بازار بورس  وفرابورس پذیرفته  شده است که شامل سیمان خاش وشرکت سرمایه 
گذاری سهام عدالت استان در بورس شرکت سهامی نان قدس رضوی در فرابورس می باشند وی خاطر نشان کرد مااز 

شرایط فعلی بازار بورس کشور درک درست وواقعی داریم ولی اماجداقل 15 شرکت در استان هستند که توانایی پذیرفته 
شدن دربازار سرمایه را دارند اما به دلیل روند طولانی  پذیرش وهزینه ها علاقه ای به طی کردن فرآیندها را ندارند.

وی افزود:با کوتاه کردن مراحل پذیرش وتقلیل هزینه های آنهاچرا که این چراکه این  مسئله حائز اهمیت است  
علاقه مند خواهند شد

دکتر رضایی تاکید کرد:این امر فشار تامین مالی را برروی نظام بانکی استان کاهش می دهد زیرا این شرکت ها 
اغلب از شرکت های بزرگ و خوش حساب استان هستند که دراخذوام از نظام بانکی مشکلی ندارند اما با پذیرش 
آنها در بازار سرمایه،بار تامین مالی آن از نظام بانکی کاهش می یابد ومنابع آزادشده می تواند در جهت تامین مالی 

سایرواحدهای تولیدی استفاده شود.
وی در مورد سرمایه گذاری بانک ها دراستان سیستان وبلوچستان گفت: در سالیان قبل  الف –بخشنامه بانک 
مرکزی  وب- موارد 16و17 قانون رفع موانع تولیدرقابت پذیردر ارتقاء نظام مالی کشور در فرآیند سرمایه گذاری بانک 
ها محدودیت هایی را ایجاد نموده بود اما با تصویب قانون مالی تولید وزیر ساخت ها در تاریخ 22 اسفند ماه 1402 
وابلاغ1403/02/11وبه ویژه ماده 12 قانون به موسسات اعتباری اجازه  داده شده است که در هریک  از طرح های زیر 
بنایی وتملک دارایی های سرمایه گذاری از محل منابع خود در قالب تامین مالی و... مشارکت نمایند  اذا خواهشمندم 
در صورت صلاحدید نسبت به تامین مالی طرحهای  زیر بنایی وتملک دارایی های سرمایه گذاری استان  توسط نظام 

بانکی وموسسات اعتباری موافقت بفرمایید
مدیرکل امور اقتصادی ودارایی استان سیستان وبلوچستان در مورد حوزه مسوولیت های اجتماعی  بانک ها خاطر 
نشان کرد: الان برخی از بانک ها با شدت و حدت متفاوت اقدامات گوناگونی را در استان انجام می دهند اما اگر این 
مبالغ به صورت تجمع شده در اختیار استان قرارگیردوشورای برنامه ریزی استان در مورد نحوه مصرف ومحل مصرف 

آنها تصمیم گیری کند با این شرایط  به نتایج مطلوب تری خواهیم رسید.
وی در موردبیمه ها، ماده 6 آیین نامه سرمایه گذاری موسسات بیمه اظهار داشت:به موسسات بیمه اجازه سرمایه 
گذاری و مشارکت در طرح ها ، اجرای عملیات عمرانی و ... می دهد . لذا خواهشمند است در خصوص سرمایه گذاری 
موسسات بیمه در یکی از طرح های عمرانی استان ,.یا اصلاح نقاط حادثه خیز استان با همکاری راهداری استان 
موافقت بفرمایید چراکه خیلی از شرکت های تولیدی استان قرار داد بیمه خودشان را در تهران می بندندحتی خیلی 
از دستگاه های اجرایی قرار دادهای بیمه ای خودشان را  به صورت ستادی و متمرکز در تهران منعقد می شود که 

باعث خروج پرتفوی از استان می شود.
وی در مورد ماده 5 توسعه حمل ونقل عمومی ومدیریت مصرف سوخت ومولد سازی فروش اموال مازاد بانکها گفت:به 
استناد الف:مواد 16 و17 قانون رفع موانع تولید رقابت پذیر و ارتقاء نظام کشور قانون رفع موانع تولید رقابت پذیر و 
ارتقاء نظام  کشور-ب:بند )ز(تبصره 2 قانون بودجه سال 1402 بانک ها دولتی موظفند نسبت به فروش اموال مازاد 
خود به تشخیص رییس مجمه عمومی اقدام نمایند و با تصویب هیات وزیران درطرح های مهم وراهبردی کشور 

سرمایه گذاری نمایند.
 وی در مورد فرآیند فروش گفت: همه در سطح ملی اتخاذ می شود و هر بانک به صورت مجزا  در استان شفافیتی در 
خصوص ) بانک اطلاعاتی (1-اموال مازاد شناسایی شده توسط بانک های استان 2- نحوه فروش ومبالغ آن3- نحوه 

مصرف آن مبالغ4- آیا مبالغ به استان برمی گردد یا خیر وجود ندارد
وی گفت: پیشنهاد می کنم 1_ تاییدیه فروش اموال مازاد توسط استاندار یا کمیته استانی اخذ شود. 2_ مبالغ فروش 

رفته به استان برگردد تا صرف احیاء پروژه های عمرانی استان در حوزه بانکی شود
دکتر رضایی در مورد ماده 56 قانون الحاق به قانون تنظیم بخش از مقرات مالی دولت مصوب 1387 وآیین نامه 
اجرایی آن اظهار داشت: اعطای تسهیلات به مبلغ500 میلیارد تومان برای تکمیل طرح فاظلاب زهک درخواست کرده 
است  که شرکت آب و فاضلاب استان، بانک ملت در فهرست بانک کارگزار بانک مرکزی جهت اعطای تسهیلات به 

دستگاه اجرائی مشمول طرح انتقال حساب دولتی نمی باشد و لذا ارائه تسهیلات امکان پذیر نیست".
سپس در این جلسه تعدادی از مدیران بانک ها ونامایندگان مجلس شورای اسلامی سخنانی ایراد نمودند ومشکلات 

حوزه خود را عنوان نمودند  همچنین 
 مهندس عطاء الله اکبری مدیرکل راه وشهرسازی استان ودبیر شورای مسکن سیستان و بلوچستان در نشست با فعالان 
اقتصادی و مدیران بانک های عامل سیستان و بلوچستان و کشور که با وزیر امور اقتصادی و دارایی  برگزار شد افزود: 
در حال حاضر 41 هزار و 541 متقاضی روستایی و شهری سراسر استان برای بهره مندی از طرح ملی مسکن تایید 

نهایی شده اند که از این تعداد برای 32 هزار و 725 نفر آنها قرارداد ساخت بسته شده است.
وی تاکید کرد: ضروری است به منظور اجرا و تکمیل هر چه سریعتر واحدها این طرح مهم ملی، 150 هزار میلیارد ریال 

تسهیلات از سوی بانک های عامل پرداخت شود.
دبیر شورای مسکن سیستان و بلوچستان گفت: پرداخت وام ساخت مسکن باید گسترش یابد چرا که امروز تلاش به 

منظور ساخت مسکن برای مردمی که محروم و نیازمند هستند، یک کار جهادی است.
وی با بیان اینکه مردم نباید نگران خانه دار شدن باشند، بیان کرد: با توجه به اینکه بخش مسکن زنجیره های زیادی 
دارد و رونق این بخش می تواند ضمن ایجاد اشتغال، زمینه توسعه بخش های دیگر اقتصادی را فراهم کند باید با 

همدلی، هماهنگی و وفاق تلاش شود تمام موانع از مسیر ساخت مسکن استان برداشته شود.
مهندس اکبری خاطر نشان کرد: هیچ وقفه ای در اجرای این طرح ایجاد نشده و طرح ها در سایت های مختلف سیستان 

و بلوچستان باقوت درحال ساخت و آماده سازی است.
مهندس منصور بیجار استاندار سیستان و بلوچستان در این  نشست که با حضور وزیر اقتصاد و دارایی و مدیران عامل 
تمام بانک های کشور در استانداری سیستان و بلوچستان برگزار شد، افزود: در سند توسعه استان بخشی از آن به عنوان 
سرمایه گذاری دولت دیده شده است که امیدواریم بانک ها به عنوان نمایندگان دولت از ظرفیت های موجود برای 

توسعه و ایجاد اشتغال برای جوانترین استان کشور بهره گیرند.
وی بر پرداخت تسهیلات برای مشاغل خرد و تفویض اختیارات بانک ها در سیستان و بلوچستان تاکید کرد.

استاندار سیستان و بلوچستان با بیان اینکه بانک ها به عنوان ستون های اصلی اقتصاد و تسهیلگران ارتباطات مالی، 
نقش بسیار حیاتی در پشتیبانی از رشد اقتصادی پایدار، کاهش نابرابری و بهبود سیستم مالی دارند، گفت: ماشین آلات 
دهیاری استان 700 دستگاه بود که در پیگیری ها و اقدامات مثبت در طول یک سال و نیم اخیر 720 دستگاه ماشین 

آلات جدید اختصاص یافت که 500 دستگاه آن با حمایت پست بانک در استان بود.

وی از تهیه سند جامع توسعه در سیستان و بلوچستان خبر داد و افزود: با اجرای این سند به طور قطع شاهد پیشرفت 
و توسعه چشمگیر و همه جانبه در تمامی ابعاد ارائه شده در این سند خواهیم بود

مهندس بیجار اظهار کرد: عزم دولت چهاردهم برای توسعه سیستان و بلوچستان جزم است و در این راستا سند جامع 
توسعه این استان در حال بازنگری است.

وی با اشاره به اینکه دولت چهاردهم بر توسعه همه جانبه استان و اجرای منویات رهبر معظم انقلاب در این زمینه 
تاکید ویژه دارد، افزود: عدم توجه به این منطقه در سال های گذشته، عدم توزیع مناسب ثروت و نیز عدم استفاده درست 
از منابع مالی در کشور که وفور منابع مالی بوده و همچنین محدودیت های جامعه اهل سنت برای استفاده از تسهیلات 
بانکی در کنار بازتاب اخبار منفی در گذشته منجر به عدم سرمایه گذاری استان شده بود که خوشبختانه با اقدامات 

ارزنده سال های اخیر این روند تغییر کرده است.
استاندار سیستان و بلوچستان افزود: این استان به عنوان یک فرصت کلیدی در شرق کشور می تواند علاوه بر توسعه 

منطقه سبب توسعه دیگر مناطق کشور نیز شود.
وی تصریح کرد: تمامی چالش های فرا روی سرمایه گذاران در سیستان و بلوچستان را شناسایی و با همیاری این 

جامعه و دولت به دنبال ارائه راه حل مناسب برای رفع آنها هستیم.
مهندس بیجار با بیان اینکه عزم دولت برای توسعه سیستان و بلوچستان است، گفت: مشارکت بانک ها در طرح های 
توسعه ای این منطقه امری ضروری است و با همکاری شبکه بانکی در هر شهر استان پروژه های تحول آفرین با 

همت مردم خواهیم داشت
دکترعبدالناصر همتی در نخستین سفر استانی خود به سیستان و بلوچستان در نشست با فعالان و مدیران بانک های 
عامل، بیان کرد: امیدوارم با پیگیری ها و اقدامات نمایندگان و فعالان اقتصادی شاهد سرعت گرفتن برنامه ها در 

سیستان و بلوچستان باشیم.
وی افزود: رسیدگی بیشتر به استان ها به ویژه استان های  کمتر توسعه یافته مثل استان سیستان وبلوچستان   از 
تأکیدهای دکتر پزشکیان  رئیس جمهور است و وزارت اقتصاد با بیشترین تعداد دستگاه های استانی می تواند در اجرای 

این سیاست نقش مهمی ایفا کند.
وزیر امور اقتصادی و دارایی اظهار کرد: وزارت امور اقتصادی و دارایی نقش محوری در اقتصاد کشور دارد و باید تلاش 

کنیم که این نقش را در کم کردن آلام و مشکلات اقتصادی مردم به کار گیریم.
وی تاکید کرد: سیستان و بلوچستان توسعه یافتگی آن بیشتر و حساسیت این استان بسیار مهم بوده و باید به آن به 
صورت ویژه توجه شود و شعار »وحدت، امنیت و توسعه« دولت چهادهم مساله بسیار مهم برای این استان به شمار رفته 

و تمام تلاش ما تحقق این مهم است تلاش می کنیم کم کاری های گذشته را جبران کنیم.
دکتر همتی با اشاره به اینکه تمام تلاش ما جبران عقب ماندگی گذشته در این منطقه است، ادامه داد: این قول 
را می دهیم که توجهی به سیستان و بلوچستان از نظر منابعی که باید صرف کنند و هم استفاده از شرکت ها و 

سرمایه گذاری هایی که قرار است رخ دهد، انجام شود
وی با توجه به اینکه 50 درصد منابع سیستان و بلوچستان قرض الحسنه و این یک امتیاز مثبت به شمار می رود، افزود: 
این یک مزیت بوده که بانک های این استان دارند؛ باید متناسب با این مهم، میزان قرض الحسنه ای که پرداخت می 
شود به متقاضیان در استان بیشتر شود و از طرف دیگر واحد درصد سرمایه گذاری تا حدود سه درصد در این استان 
کمتر حساب تا جذابیت بیشتری برای سرمایه گذاری ایجاد شود وی تصریح کرد: مدیران بانک ها باید به خواسته های 

مطرح شده در این جلسه توجه کرده و منابع لازم را تخصیص دهند.
وزیر اقتصاد گفت: سقف اختیارات بانک ها در اعطای تسهیلات در استان نیز بالا رفته و حدود چهار برابر شده و به 

یک هزار میلیارد ریال افزایش می یابد.
وزیر امور اقتصادی و دارایی بیان کرد: مورد دیگر سقف اختیارات بانک ها بوده که در راستای رفع مشکلات مردم در 
همان استان راهگشا است، همچنین پرداخت به موقع معوقات در این استان یک موضوع مثبت بوده و باید به مردم 
کمک کرد. وزیر اقتصاد درباره پیشنهادات مطرح شده در رابطه با افزایش شعب و افزایش کارکنان بانک ها، خاطرنشان 
کرد: مدیران بانک ها به این موضوع رسیدگی کنند اگر واقعا شعبه ای در یکی از نقاط حساس سیستان و بلوچستان 

نیازمند یا تعداد کارکنان آن ناکافی است، تامین و مشکل برطرف شود.
وام های  برای  می کنیم  پیشنهاد  وام  اعطای  در  کاهش سختگیری  هدف  با  همچنین  داد:  ادامه  همتی  دکتر 

تا 200 میلیون تومان تنها یک ضامن پذیرفته شود.
دکتر همتی از تصویب آیین نامه قانون ساماندهی کولبری و ملوانی در هیات دولت خبر داد و گفت: این آیین نامه به 

زودی ابلاغ خواهد شد.
وی اضافه کرد: با تصویب این آیین نامه، کالاهایی که تحت عنوان کولبری و ته لنجی وارد کشور می شود ساماندهی 

خواهند شد و طی 5 سال تحت ضوابط قانونی قرار می گیرند.
وزیر اقتصاد خاطر نشان کرد: استانداران مسئول ساماندهی کولبری و ملوانی و اجرای این قانون هستند.

دکترهمتی با بیان اینکه کولبری ساماندهی خواهد شد، ادامه داد: مولدسازی بحث مهمی است که علاوه بر تأکید 
روسای قوه بر آن، تأکید رهبر معظم انقلاب نیز است و استان ها در این راستا باید اقدامات مناسبی را انجام دهند

دکتر همتی گفت: همچنین در بحث تبصره 56 و تبصره 18 نیز می توان بودجه و تسهیلات بیشتری را برای استان 
تخصیص داد.

وی درباره تامین مالی بخش مسکن نیز اظهار داشت: بر اساس گزارش ها 41 هزار واحد مسکونی منتظر تامین مالی 
هستند که که تنها با اختصاص دو همت تعداد 11 هزار واحد از آنها تعیین تکلیف می شوند که لازم است این موضوع 

به سرعت در دستور کار قرار گیرد.
وزیر اقتصاد اظهار داشت: بانک ها در رابطه با مسئولیت های اجتماعی وظایفی را بر عهده دارند که با توجه به توسعه 

یافتگی کمتر استان سیستان و بلوچستان می توان از این منابع در این بخش استفاده کرد.
در این نشست که با حضور وزیر امور اقتصادی و دارایی، معاونان  وزارتخانه، استاندار سیستان و بلوچستان، مدیران 
عامل بانکهای دولتی، مدیران بانکهای استان و فعالان اقتصادی تشکیل شد، مسائل، مشکلات و راهکارهای بهبود 
تامین مالی و اعطای تسهیلات مورد بررسی قرار گرفت روند اعطای تسهیلات، مشارکت بانکها در طرح های 
سرمایه گذاری استان، محدودیتهای اعطای تسهیلات سرمایه در گردش و کاهش هزینه تامین مالی از جمله مسایل 

مطرح در این جلسه بود
نماینده ولی فقیه در سیستان و بلوچستان و امام جمعه زاهدان گفت: همه باید به استاندار جدید کمک کنیم چرا که 

موفقیت وی موفقیت دولت است و عامل سودمندی استان و کشور خواهد 
 دکتر عبدالناصر همتی وزیر امور اقتصادی ودارایی  در این سفر  به دیدار آیت الله محامی نماینده ولی فقیه در استان  
وامام جمعه زاهدان رفت در این دیدار آیت الله محامی  بیان کرد: از جمله ظرفیت های سیستان و بلوچستان می توان 

به دریا و سواحل تا مرزها، معادن و نیز بسیاری دیگر ازظرفیت ها اشاره کرد بر این اساس این استان نیازمند یک 
استاندار مقتدر و معتمد است تا هر کجا مشکل را تشخیص داد تصمیم بگیرد و اقدام و حرف او حرف شما باشد و در 

غیر این صورت کار استان پیش نمی رود.
وی افزود: در فضای سیستان و بلوچستان با بسیاری از مسائل مواجه هستیم و روی هر چیزی دست می گذاریم می 
گویند مافیاست در مسائلی همچون سوخت، نهاده های دامی، گوشت قرمز، گوشت مرغ و دارو؛ ما از مسوولان مطالبه 
می کردیم که چرا اقدامی صورت نمی گیرد که سرمایه ملی به همین راحتی از دست می رود، در دولت قبل مطرح شد 
که ما با این موارد مبارزه می کنیم و در زمان معرفی استاندار سابق عرض کردم که ما هنوز منتظر آثار ایستادن شما در 

مقابل مفاسد هستیم اما قدمی در این راه برداشته نشد.
امام جمعه زاهدان ادامه داد: از مصادیق کار بازارچه های مرزی و گمرکات بود و برای مثال شهید رئیسی رییس جمهور 
سابق در مرز پیشین با نخست وزیر پاکستان دیداری داشتند و قراردادی نیز امضا شد اما پیگیری آنچنانی در خصوص 

ادامه همکاری های بین 2 کشور صورت نپذیرفت و بازارچه های مرزی آن گونه که باید فعال نیست.

وی تصریح کرد: متاسفانه گزارشی که به مرکز کشور ارائه می شود به گونه ای است که گویی همه چیز به بهترین 
شکل در استان در جریان بوده اما باید دقت داشت فردی که در تهران نشسته از اوضاع خبر ندارد و همین گزارش را 
مبنای تصمیم گیری ها قرار می دهد و برای همین است که وقتی برخی گزارش ها به بنده ارائه می شود مطرح می 

کنم که اگر 50 درصد از این حرف ها هم عملی شده باشد بسیار جای تشکر دارد.
آیتالله محامی اظهار کرد: در گذشته جلسه ای با مدیران بانک های استان داشتیم و مسائلی مطرح شد اکنون ذهنیت 
مردم به گونه ای است که همه فکر می کنند بانک ها به دنبال منافع خود هستند ذهنیت مردم را نسبت به خود 

تغییر دهید.
وی گفت: از منطقه آزاد چابهار انتظار این است که تاثیرگذاری بیشتری در سیستان و بلوچستان داشته باشد و متاسفانه 

در دوره های گذشته بیشتر مشغول فروش زمین بوده است.
امام جمعه زاهدان گفت: خداوند متعال سرمایه های فراوانی در سیستان و بلوچستان قرار داده که در راس آن مردم 
خوب، نجیب، صبور و همراه با نظام هستند و استعدادهای فراوانی در میان جوانان وجود دارد که اگر به خوبی تربیت 

شده و رشد کند می توانند حتی در سطح ملی هم موثر واقع شوند.
وی بیان کرد: دکتر پزشکیان با نکاتی که در خصوص عدالت، انصاف و رسیدگی به محرومان عنوان می کردند در 

میان مردم امید ایجاد شد و باید همه دست به دست هم دهیم تا هر چه سریعتر در این جهت اقدامی صورت گیرد.
وزیر امور اقتصادی و دارایی نیز در این جلسه افزود: توسعه سیستان و بلوچستان از اهمیت زیادی برخوردار است و 

باید کم کاری های گذشته رفع شود.
عبدالناصر همتی گفت: در جلسه صبح امروز با مدیران بانک ها تصمیمات خوبی برای افزایش اختیارات مدیران بانکی 

استانها در اعطای تسهیلات اتخاذ شد.
وی ادامه داد: همچنین قرار شد منابع بیشتری به بخش تولید اختصاص یابد و امیدواریم به تدریج شاهد تحولاتی 

مثبت در سیستان و بلوچستان باشیم.
بازدید وزیر اقتصاد از گمرك زاهدان/ دستور وزیر بر تسریع در رفع مشكلات گمركی فعالان اقتصادی

دکتر عبدالناصر همتی وزیر امور اقتصادی و دارایی به همراه عسکری  سرپرست گمرک ایران ومهندس بیجار استاندار 
سیستان و بلوچستان در نخستین سفر استانی  خود از بخش های مختلف انبارهای   گمرک زاهدان  بازدید کردودر 

جریان خدمات دهی این گمرک قرار گرفت و روند ورود و خروج کالا مورد بررسی قرار داد 
همچنین عسکری سرپرست گمرک جمهوری اسلامی ایران توضیحاتی در مورد آخرین وضعیت موجودی کالا در 
انبارهای گمرکات استان سیستان و بلوچستان را ارائه و عنوان کرد: موجودی کالاهای اساسی در گمرکات کشور در 

وضعیت مطلوبی قرار  دارد.
فعالان اقتصادی و بازرگانان حاضر در گمرک در حاشیه این بازدید به گفت و گو با وزیر پرداخته و مشکلات و مسائل 

موجود در روند ترخیص و جابجایی کالاها را بیان کردند.
 دکتر همتی  در این بازدید دستور تسریع در ترخیص کالا ورفع مشکلات گمرکی  فعالان  اقتصادی را صادر کرد . 
وی درباره دپوی برنج در انبارهای گمرک زاهدان نیز گفت: این برنج ها طبق قانون  باید سریع  آزادسازی شوند . دکتر 
عبدالناصر همتی اظهار داشت: قصد داریم به طور جدی از سرمایه گذاری و فعالیت های تجاری صنعتی در استان 
پشتیبانی کنیم . وزیر امور اقتصادی و دارایی در نخستین سفر استانی خود با فعالان اقتصادی و مسوولان سیستان 

و بلوچستان دیدار کرد
 در این دیدار فعالان اقتصادی مهرداد عرب اول رییس سازمان مدیریت و برنامه ریزی سیستان و بلوچستان اظهار 
کرد: در حوزه شاخص نرخ تورم این استان براساس آمارهای شهریور ماه 1403 برابر با 24.4 درصد بوده که این رقم 

در مقایسه با کشور 34.2 درصد است.
وی بیان کرد: نرخ مشارکت اقتصادی در سیستان و بلوچستان 35.2 درصد بوده که این رقم در کشور 41.3 درصد 
 است که بخشی از این به جوانی جمعیت استان بر می گردد که خوشبختانه جمعیت جوان ما 63.۹ درصد است.

گفت:  داخلی  ناخالص  تولید  شاخص  مورد  در  بلوچستان  و  سیستان  ریزی  برنامه  و  مدیریت  سازمان  رییس 
 سهم این استان یک و نیم درصد بوده که این رقم قابل مقایسه با سهم کشور که 11.4 درصد است، نیست.

وی بیان کرد: سهم ارزش افزوده سیستان و بلوچستان در بخش کشاورزی 13.3 درصد، گروه صنعت 14.۹درصد و 
معدنی 1.۹ درصد است همچنین در حوزه خدمات سهم ارزش خدمات 63 و نیم درصد که این رقم در کشور 55.۹ 
درصد است. عرب اول تصریح کرد: درآمدهای عمومی دولت در سال 1403 یک هزار و 5۹8 همت در قانون است که 

یک هزار و 364 همت آن از درآمدهای مالیاتی بوده است.
وی گفت: در سیستان و بلوچستان 47 هزار و 470 میلیارد ریال رقم درآمدهای عمومی است که 41 هزار و 260 
 میلیارد ریال درآمدهای مالیاتی بوده که در استان های دیگر نسبت درآمدهای مالیاتی به عمومی بالای ۹5 درصد است.

رییس سازمان مدیریت و برنامه ریزی سیستان و بلوچستان گفت: چنانچه درآمدهای مالیاتی کشور به بیش از 102 
درصد برسد مازاد این رقم شامل 10 درصد در اختیار سازمان امور مالیاتی کشور قرار می گیرد، 30 درصد به اعتبارات 

جدول استانی و 60 درصد به پروژهای پیوست مالی اضافه می شود.
است  خالی  بلوچستان  و  سیستان  در  مالیاتی  سازمانی  های  پست  درصد   27 بالای  اکنون  کرد:  بیان  وی 
 و در شهرهایی مانند چابهار که می توانیم درآمدهای مالیاتی را به دست بیاوریم 50 درصد پست ها خالی است.

عرب اول عنوان کرد: در پایان سال 1402 درآمدهای گمرکی سیستان و بلوچستان 4.6 همت بوده که این رقم قابل 
ملاحظه است در حالیکه جدول درآمدهای عمومی سه هزار و 10 میلیارد ریال بوده و درخواست داریم ردیف های 

درآمدی که قابل تفویض به استان است به این منطقه اضافه شود
وی افزود: شاخص نرخ بیکاری در کشور هفت و نیم درصد و در این استان 14 درصد است ، مهندس منصور بیجار 
استاندار سیستان وبلوچستان در نشست با فعالان اقتصادی سیستان و بلوچستان که با حضور وزیر امور اقتصادی و 
دارایی برگزار شد اظهار کرد: خروجی نشستی که با نماینده ولی فقیه برگزار شد این بود که با وحدت و ایجاد امنیت، 

توسعه پایدار در استان تضمین  می شود.
وی با اشاره به اینکه برای توسعه سیستان و بلوچستان دستور ویژه از رئیس جمهور گرفته شده است تصریح کرد: 

کارهای طرح جامع توسعه استان در حال انجام است.
استاندار سیستان و بلوچستان خاطرنشان کرد: براساس سیاست های دولت وفاق ملی و با تاسی از سند راهبردی که بر 
اساس بیانات رهبر معظم انقلاب در سفر سال 1381 به استان انجام شده و با کمک و ظرفیت نیروهای بومی سرعت 

توسعه این استان را بیشتر کنیم.
وی با اشاره به وضعیت کلی سیستان و بلوچستان بیان کرد: توزیع ناعادلانه ثروت و عدم سرمایه گذاری در مقاطع 

قبلی؛ تبلور خودش را در قانون ارزش افزوده در این استان نشان می دهد.
به گفته مهندس  بیجار؛ ارزش افزوده ای که در یک دهیاری در استان تهران اخد می شود به اندازه 2 هزار و ۹00 
دهیاری در سیستان و بلوچستان پول می گیرد، سرانه ارزش افزوده در استان هشت میلیون و 100 هزار ریال به ازای 

هر نفر است که با این ارقام نباید توقع داشت با این قوانین توسعه در استان اتفاق بیفتد.
وی با اشاره به ظرفیت های سیستان و بلوچستان از جمله دسترسی به آب های آزاد و مرزهای وسیع گفت: این استان به 

تنهایی می تواند گوشت قرمز و میوه های گرمسیری کشور را تامین و کشور را از واردات بی نیاز کند.
استاندارسیستان و بلوچستان به فرمایشات رهبر معظم انقلاب در سال 81 در سفر به این استان اشاره کرد و گفت: 
یک سر فصل از فرمایشات رهبر معظم انقلاب لزوم استفاده از روحیه داد و ستد مردم منطقه بوده که از این روحیه با 
ایجاد بازارچه های مرزی می توان استفاده کرد؛ در این استان بازارچه هایی وجود دارد که امکان توسعه آن وجود دارد.

وی عنوان کرد: تفویض اختیار به سیستان و بلوچستان داده شود تا استان توان تصمیم گیری داشته باشد که با توجه 
به ظرفیت هایی که دارد بتواند در این منطقه در تمام زمینه ها تحول ایجاد کند

 مهندس بیجار با بیان اینکه سند توسعه در سیستان و بلوچستان دیده شده است گفت: برنامه های زیادی برای 
 استان داریم که بندر خشک ایرانشهر و بازارچه خرده فروشی پیشین از جمله آنهاست که باید به آن رسیدگی شود.

وی عنوان کرد: با توجه به مرز ۹00 کیلومتری با پاکستان؛ وجود سه پایانه و مرز رسمی در این محدوده نیاز است 
 تا در مرز کوهک نیز پایانه به منظور بهره گیری از ظرفیت مرز ایجاد شود که برای راه اندازی آن باید کمک شود.
استاندار سیستان و بلوچستان تصریح کرد: در بحث سرمایه گذاری و بنگاهای دولتی در این استان هیئت دولت کمک 

خواهد کرد؛ باید تغییر مثبت برای استان ایجاد شود.
وی ادامه داد: معافیت ها و مشوق هایی باید در سیستان و بلوچستان ایجاد شود و در این بین باید از ظرفیت های 
خوب و رابطه های اجتماعی و فرهنگی مردم استان با پاکستان، افغانستان و دیگر کشورهای همسایه در جهت توسعه 
منطقه بهره گرفت.  مهندس بیجار با اشاره به اینکه نظام، حاکمیت و دولت چهاردهم عزم خود را بر توسعه سیستان و 
بلوچستان جزم کرده است خاطرنشان کرد: در کلان کشور همه پای کار هستند و در استان نیز باید این مهم اولویت 

مدیران قرار گیرد و همه پای کار باشند.
منصور بیجار با اشاره به اینکه دولت چهاردهم بر توسعه همه جانبه استان و اجرای منویات رهبر معظم انقلاب در 
این زمینه تاکید ویژه دارد، اظهارکرد: اراده برای تحول وجود دارد و ظرفیتی از همدلی برای اجرای آن نیز مهیاست 
بنابراین انتظار می رود؛ فعالان پرتلاش بخش اقتصادی در این زمینه بیش از هر زمان دیگری مسیر ایده تا عمل 

را هوشمندانه، طی کنند.
وی تصریح کرد: استانداری سیستان و بلوچستان در تلاش است؛ تمامی چالش های فرا روی سرمایه گذاران را 
شناسایی و با همیاری این جامعه، راه حل هایی مناسب ارائه کند بنابراین این امر را با حضور متخصصان قوی و بهره 

مندی از ظرفیت های فعلی، دنبال می کنیم.
استاندار سیستان و بلوچستان چالش های اعتباری را عامل تعدد مشکلات پیش روی فعالان اقتصادی دانست و افزود: 
ستاد ویژه توسعه استان رهاورد مهمی برای حل مشکلات یاد شده است و با توجه به تفویض اختیاری که توسط هیئت 

دولت برای تسریع در روند پیشرفت استان در حال انجام است، مسیر رفع مشکلات هموار است.
وی به فعالان اقتصادی سیستان و بلوچستان اطمینان داد از حمایت ویژه استانداری برخوردار خواهند بود و گفت: 

اکنون زمان آن فرا رسیده که سرمایه گذاران بومی استان در عرصه ملی و حتی بین المللی اثر گذار باشند.
مناطق  کرد:توسعه  اظهار  بلوچستان  و  سیستان  اقتصادی  فعالان  با  نشست  در  همتی  عبدالناصر  دکتر   
برسد. استان  به  آن  ریز  سر  تا  می شود  پیگیری  موضوع  این  و  است  اولویت  در  بلوچستان  و  سیستان   آزاد 
وی قول پیگیری مسائل منطقه آزاد سیستان را داد و بیان کرد: امیدواریم هر چه سریعتر این منطقه آزاد به نتیجه برسد؛ 
با پیگیری استاندار فعال سیستان و بلوچستان که اقتصادی و عمرانی نیز فکر می کند کار ما راحت تر است و می توانیم 

کارهای بیشتری در این استان انجام دهیم.
وزیر امور اقتصادی و دارایی گفت: 2 موضوع نگران کننده در سیستان و بلوچستان وجود دارد که یکی 
از آنها نرخ بیکاری است که به گفته رئیس سازمان برنامه و بودجه، شاخص نرخ بیکاری در این استان 2 

برابر میانگین کشوری است.
وی با اشاره به اینکه ضریب جینی نیز در سیستان و بلوچستان بالاست تصریح کرد: بالا بودن ضریب جینی در استان 
نشان دهنده عدم تعادل درآمدی و توزیع ناعادلانه درآمد در استان است؛ همین آمار کافی است که توجه بیشتری به 

اشتغال، رشد، توسعه و سرمایه گذاری این استان شود.
 دکتر همتی عنوان کرد: شرکت های سرمایه گذاری وابسته به بانک ها می توانند در سیستان و بلوچستان فعالیت خود 

را گسترش دهند همچنین اختیارات مدیران استانی نیز در این رابطه افزایش پیدا کرده است.
وی با بیان  اینکه همچنین در جلسه امروز قرار شد اختیارات مدیرعامل مدیران بانک ها در استان افزایش پیدا کند، 
وهمچنین  وبا اشاره  به اینکه از نظر نرخ سود بانکی در سیستان و بلوچستان، 50 درصد منابع در این منطقه قرض 
الحسنه است عنوان کرد: حق مردم این منطقه است که اگر برای سرمایه گذاری از بانک وام می گیرند با نرخ پایین 

تری باشد.
وزیر امور اقتصادی و دارایی به تاکید رییس جمهور در مورد پیگیری مسائل سیستان و بلوچستان اشاره کرد و گفت: 
دولت بر این اراده است که بخشی از عقب ماندگی و توسعه نیافتگی سیستان و بلوچستان جبران شود که این وظیفه 

و حق مردم است که به آنها باید برگردد.
وی ادامه داد: عقب ماندگی که در سیستان و بلوچستان ایجاد شده و بقیه استان ها جلو رفته اند باید جبران شود؛ جبران 

عقب افتادگی این منطقه در دستور کار دولت است.
همتی بیان کرد: همه مشکلات سیستان و بلوچستان در حوزه اقتصادی دسته بندی و پیگیری خواهد شد، این اطمینان 
را به عنوان وزیر اقتصاد می دهم که سیستم بانکی و امکاناتی که در اختیار داریم را به کار می گیریم که شاهد کمک 

و جبران عقب ماندگی و شاهد توسعه یافتگی استان باشیم.
وی خاطر نشان کرد: به طور مرتب مسائل سیستان و بلوچستان پیگیری خواهد شد؛ امیدواریم شاهد وحدت، امنیت و 
توسعه که سه رکنی که با هم در ارتباط دارند در این استان باشم؛ همچنین شاهد رشد اقتصادی، رفاه مردم، کاهش 

بی عدالتی اجتماعی و اشتغال بیشتر منطقه باشیم.
 وی ادامه داد: شرکت های سرمایه گذاری وابسته به بانک ها می توانند فعالیت خود را در استان گسترش دهند.

 همتی با اشاره به توجه رئیس جمهور به رفع مشکلات استان سیستان و بلوچستان، افزود: پیش از سفر به استان با 
رئیس جمهور دیدار کردم که در این جلسه بر پیگیری مشکلات و مسائل استان تاکید کردند.

 وزیر اقتصاد گفت: اراده دولت بر این قرار گرفته که توسعه دریافتگی استان و کم کاری های گذشته جبران شود، البته 
این موضوع لطف دولت نیست بلکه وظیفه دولت و حق مردم استان است که باید به آنها بازگردانده شود.

 همتی خطاب به فعالان اقتصادی استان اظهارداشت: مطمئن باشید همه موارد، مسائل و مشکلات مطرح شده در 
طی این سفر را در تهران پیگیری خواهم کرد؛ به عنوان وزیر اقتصاد اطمینان می دهم سیستم بانکی و سایر امکانات را 

به کار گیرم تا بخشی از عدم توسعه نیافتگی استان بهبود یابد.
وی اضافه کرد: مسئله چابهار و توسعه سواحل مکران و دریای عمان برای ما اهمیت زیادی دارد و کارهای خوب و 

قابل توجهی را در آنجا انجام خواهیم داد.
 وزیر اقتصاد با اشاره به مشکلات مناطق آزاد گفت: مزیت های مناطق آزاد کاهش یافته به طوری که اکنون درآمد 
آنها از فروش زمین حاصل می شود این در حالی است که آن مناطق باید مرکز صادرات و جذب سرمایه گذاری و 
فناوری در کشور باشند. همتی یادآور شد: در صورت سرمایه گذاری در منطقه آزاد چابهار و توسعه آن منطقه، سرریز 

سرمایه گذاری وارد سایر مناطق استان نیز خواهد شد.

 وی با اشاره به شعار استاندار مبنی بر تحقق وحدت، امنیت و توسعه در استان سیستان و بلوچستان گفت: همه 
بخش های دولت برای تحقق این هدف تلاش می کنند که وزارت اقتصاد نیز بخش توسعه را پیگیری خواهد کرد.

 وزیر اقتصاد ادامه داد: امیدوارم شاهد وفاق بیشتر مردم کاهش بی عدالتی اشتغال بیشتر و رشد اقتصادی بیشتر 
منطقه باشیم.

دکتر عبدالناصر همتی اظهار داشت: یک حسن دکتر پزشکیان این است که صادقانه، مشکلات را مطرح کرده و به 
ما هم همیشه تأکید می کند که در جلسات، صادقانه با مردم درباره مشکلات و تنگناها حرف بزنید و البته تلاش 

کنید تا آنها را حل نمایید.
وی با اشاره به مشکل واحدهای تولیدی برای تامین سرمایه مورد نیاز و تنگنای نقدینگی و اعتباری که مواجه هستیم 
عنوان کرد: به همین منظور، اخیرا در ستاد اقتصادی دولت، تصمیمات مهمی گرفته شده تا گشایشی در نقدینگی و 

اعتبار دهی به تولید کنندگان ایجاد شود.
وزیر اقتصاد افزود: در همین راستا، بانک مرکزی ، وزارت اقتصاد،سازمان بورس و سازمان برنامه متکفل اقداماتی در 

این ارتباط شده اند تا هم بانک ها و هم بازار سرمایه بتوانند بیش از پیش در خدمت تولید قرار گیرند.
همتی گفت: آقای پزشکیان نظرات شان را خیلی صریح به ما منتقل کرده است که باید تصمیمات در حمایت از طبقات 

پایین و دهک های تحت فشار که از روند تغییرات اقتصادی آسیب می بینند باشد
بر اساس این گزارش، نشست وزیر امور اقتصادی و دارایی با فعالان اقتصادی در استانداری سیستان و بلوچستان 

برگزار شد که در این جلسه فعالان اقتصادی به طرح مسائل و مشکلات خود پرداختند.
 در این جلسه مشکلات مربوط به گمرک، شبکه بانکی، اعطای تسهیلات، توسعه منطقه آزاد چابهار، احداث خط آهن 

چابهار- زاهدان و مسائل مالیاتی مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفتند
دکترعبدالناصر همتیدر جریان سفر به زاهدان در گفت وگو  با خبرنگاران ضمن تبریک شروع فعالیت استاندار جدید 
سیستان و بلوچستان، اظهار کرد: نخستین سفر استانی را بنا بر قولی که به نمایندگان مردم حوزه انتخابیه استان در 

مجلس شورای اسلامی داده بودم انجام شده است.
وی با اشاره به همراهی رئیس مناطق آزاد، رئیس گمرک و مدیران عامل بانک های مطرح کشور در این سفر، افزود: 
بنا داریم در سیستان و بلوچستان به طور جدی سرمایه گذاری، فعالیت های تجاری و صنعتی را پشتیبانی و حمایت کنیم.
وزیر امور اقتصادی و دارایی ابراز امیدواری کرد که تصمیم های خوبی در جلسه شورای هماهنگی بانک ها و جلسه با 

فعالان اقتصادی سیستان و بلوچستان به منظور کاهش توسعه نیافتگی این استان گرفته شود.
وی بیان کرد: نتایج خوبی را در آینده نزدیک در سیستان و بلوچستان با توجه به اقداماتی که بانک ها قول داده اند 

انجام می دهند را خواهیم دید.
همتی خاطرنشان کرد: در چارچوب کریدور شمال به جنوب با رئیس جمهور جلسات متعددی به منظور جذب 

سرمایه گذار برگزار کردیم.
وی ادامه داد: اقدامات اساسی برای چابهار، زاهدان و شمال سیستان و بلوچستان که جزو سیاست های اصلی دولت 

چهاردهم بوده، صورت گرفته است.
  دکتر عباسعلی رضایی  مدیرکل امور اقتصادی ودارایی استان سیستان وبلوچستان در گفتگو با خبرنگار ما  بیان 
کرد: بر اساس اولین وعده مهم وزیر امور اقتصادی و دارایی، تسهیلات خرد تا سقف 2 میلیارد ریال با ضمانت تنها 

یک نفر اعطا می شود.
وی افزود: دومین وعده مهم وزیر امور اقتصادی و دارایی مربوط به افزایش سقف اختیارات پرداخت تسهیلات در 

سیستان و بلوچستان تا یک هزار میلیارد ریال است.
مدیرکل امور اقتصادی و دارایی سیستان و بلوچستان همچنین به کاهش سه درصدی نرخ سود تسهیلات طرح های 
سرمایه گذاری به عنوان سومین وعده مهم وزیر اشاره کرد و گفت: مقرر شده در اعطای وام ازدواج و فرزندآوری 

نیز تسریع شود.
وی ادامه داد: در این سفر تاکید شد که بانک ها سهم بیشتری از بودجه مسوولیت های اجتماعی خود را به استان های 
کمتر برخوردار بویژه سیستان و بلوچستان تخصیص دهند و این به عنوان چهارمین وعده مهم وزیر امور اقتصادی و 

دارایی در استان اجرایی خواهد شد
تصویب 6 اقدام بانک صادرات ایران در پی تصمیمات سفر وزیر اقتصاد به سیستان و بلوچستان   به نقل از روابط عمومی 
بانک صادرات ایران، محسن سیفی مدیر عامل بانک صادرات  با بیان اینکه در سفر دکتر همتی وزیر امور اقتصادی و 
دارایی به استان سیستان و بلوچستان، تصمیمات مهمی برای پرداخت تسهیلات خرد و تأمین مالی طرح های عمرانی 
و توسعه این استان برای بالندگی اقتصادی منطقه و بهبود سرمایه گذاری اتخاذ شده است، مصوبات کارگروه ویژه 
اقدامات هماهنگ در بانک صادرات ایران را تشریح کرد و گفت: به منظور حمایت از تولید و همچنین تأمین مالی 
طرح های عمرانی، حداقل مبلغ 10 هزار میلیارد ریال اعتبار جدید به مشتریان اعتباری معتبر و طرح های توجیه دار در 
قالب تسهیلات اعتباری و ایجاد تعهدات به استان سیستان و بلوچستان توسط بانک صادرات ایران تخصیص می یابد.
وی تسریع در پرداخت وام قرض الحسنه ازدواج در استان سیستان و بلوچستان را نیز از جمله مصوبات این کارگروه 
عنوان کرد و افزود: وام قرض الحسنه ازدواج و تهیه جهیزیه متقاضیانی که تا پایان آبان ماه، پرونده وام خود را کامل 

کنند، پرداخت خواهد شد.
مدیرعامل بانک صادرات ایران در ادامه اظهار داشت: در پرداخت تسهیلات خرد برای مردم استان سیستان و 
بلوچستان، ضمن تأکید بر تسهیل در فرآیند پرداخت و اخذ تضامین، پرداخت تسهیلات تا سقف دو میلیارد ریال با یک 

ضامن یا سایر تضامین مورد پذیرش بانک انجام خواهد شد.
سیفی در مورد تصمیمات این کارگروه برای تسریع در فرآیند تصمیم گیری نیز گفت: امکان تفویض اختیار بررسی و 
تصمیم گیری در خصوص پرونده های اعتباری تا سقف یک هزار میلیارد ریال به مدیریت استان سیستان و بلوچستان 

توسط ارکان اعتباری بالاتر فراهم شده است.
وی امکان تخفیف در نرخ سود تسهیلات دریافتی به مشتریان اعتباری متناسب با میزان رسوب منابع ارزان قیمت آنها 

را از دیگر تصمیمات بانک در این استان اعلام کرد.
توانمندسازی تحصیلی  از  به سیاست های حمایت  ایران همچنین در راستای توجه  بانک صادرات  مدیرعامل 
دانش آموزان مناطق کمتر برخوردار، از تخصیص اعتبار تا سقف 30 میلیارد ریال برای ساخت مدرسه در استان 

سیستان و بلوچستان خبر داد.

محدویت های بانکی در سیستان وبلوچستان کاهش می یابد

دکتر همتی: رسیدگی به سیستان وبلوچستان  ازتاکیدهای رییس جمهور است
ساماندهی کولبری درهیات دولت به تصویب نهایی رسیدساماندهی کولبری درهیات دولت به تصویب نهایی رسید

رئیس جمهور با اشاره به تدوین و ابلاغ سند چشم انداز توسعه کشور براساس سیاست های مورد تایید و تاکید رهبر معظم انقلاب،گفت: جمهوری اسلامی ایران باید در منطقه الگو و الهام بخش 
باشد و ما در دولت همه تلاش خود را با استفاده از کارشناسان و متخصصین برای تحقق این هدف انجام خواهیم داد.

دکتر مسعود پزشکیان  در سفر به استان سیستان و بلوچستان، طی سخنانی درجمع سرمایه گذاران و فعالان اقتصادی استان در محل دانشگاه سیستان و بلوچستان، تاکید کرد: برازنده کشور ما 
نیست که با چشم انداز طراحی شده برای توسعه و پیشرفت کشور، عقب تر از دیگر کشورهای منطقه باشیم.

رئیس جمهور افزود: برای بالندگی و برازندگی کشور باید به صورت علمی حرکت و اقدام کنیم و به بهترین جا که شایسته ایران است برسیم.
دکترپزشکیان تاکید کرد: هدف از سفر به استان و دیدار با شما این است که سخنان و دیدگاه هایتان را بشنویم و برای رفع مشکلات و دغدغه های شما راه حل هایی پیدا کنیم.

رئیس جمهور در ادامه با اشاره به جمله ای از حضرت علی )ع( درمورد اهمیت خودشناسی، افزود: وقتی خود را بشناسی و بدانی کجا بودی، کجا هستی و قرار است کجا بروی می توانی راه درست 
را پیدا کنی و این برنامه ای است که ما باید برای حل مشکلات طراحی کنیم.رئیس جمهور ادامه داد: بر اساس چشم اندازی که رهبر معظم انقلاب برای توسعه و پیشرفت کشور تعریف فرمودند، 

ایران باید کشوری پیشرفته و جایگاه اول در صنعت، اقتصاد، علم و فناوری و الهام بخش و الگو در منطقه باشد و اگر قرار است در این جایگاه باشیم باید خیلی نگاه ها را تغییر دهیم.
دکترپزشکیان با بیان اینکه برازنده ما نیست که ایران با این چشم انداز طراحی شده، عقب مانده تر از کشورهای دیگر باشد،گفت: تلاش ما این است که این نگاه و باور را ایجاد کنیم و با کمک 

شما فعالان اقتصادی و با اختیارات و همفکری و همراهی که با همدیگر می توانیم داشته باشیم، مشکلات را حل کنیم.
رئیس جمهور با تاکید بر اینکه برای حل دغدغه های شما با همدیگر برنامه ریزی خواهیم کرد، گفت: تقریبا هر هفته در رابطه با مکران، خلیج فارس و مازندران و این کریدورها جلسه داریم و قرار 
است از کارشناس های بین المللی با رتبه های بالای علمی برای مشورت دعوت کنیم . درمورد این موضوع با رهبر معظم انقلاب صحبت کرده ایم و ایشان نیز رهنمود فرموده اند آنچه که می خواهیم 
انجام دهیم باید بهترین و برازنده ملت ایران باشد. دکترپزشکیان افزود: برای حل دغدغه های اقتصادی شما وزیر اقتصاد اقدامات لازم را انجام خواهد داد که البته این مقدمه کار است. باید به 

جایی برسیم که بهترین باشیم. برای این موضوع با شما همکاری خواهیم کرد و اختیارات هم خواهیم داد. این گونه نیست که ما در تهران دستور دهیم که شما این کارها را انجام دهید.

دکتر پزشکیان: ایران باید در منطقه الگو والهام بخش  باشد
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گزارشگر: حاجی غلام نبی براهویی 
اشاره :درسال 1309دزداب به زاهدان تغییر نام یافته ودر سال 1310 پس از تصویب قانون 
جدید تقسیمات کشوری با جدایی سیستان از خراسان وبلوچستان از کرمان استان سیستان 
اکبرداور  به مرکزیت آن برگزیده شد  ودر سال 1313 علی  آمد وزاهدان  وبلوچستان پدید 
وزیردارایی وقت برای بررسی اوضاع مالی به اداره مالیه زاهدان آمد و در سال 1315اداره مالیه 
مستقل گشته و به اداره دارایی مالی زاهدان تغییر نام یافت وعهده دار فعالیتهایی همچون  امور 

مالی ومالیاتی ،دخانیات ،قندوشکر،چای ،غله وبعضی امور دیگر بوده است 
اگر بخواهیم به اهداف تشکیل وزارات اقتصاد ودارایی اشاره کنیم می توان گفت هدف از تشکیل 
این وزارتخانه اجرا وتنظیم سیاستهای مالی واقتصادی کشور وایجاد هماهنگی در امور مالی 
واجرای سیاستهای مالیاتی واجرای برنامه همکاریهای اقتصادی وسرمایه گذاری های مشترک 
درداخل وخارج کشور وجذب سرمایه گذاریهای خارجی می باشد که وظایف آن شامل موارد زیر 
می باشد 1--اجرای سیاستها وخط مشی های ابلاغی از طرف وزارت امور اقتصادی ودارایی 
در استان2- نظارت بر حسن انجام امور مربوط به سیاستهای اقتصادی ومالی دولت در استان 
)منجمله سهام عدالت ( وتنظیم خط مشی ها واجرای آن وهمچنین اجرای برنامه های توسعه 
اقتصادی3- اعمال نظارت مالی از طریق ذیحسابان بر دستگاههای اجرایی که به نحوی از انحاء ا 
بودجه کل کشور استفاده می نمایند وهمچنین از طریق حسابرسان مالی رسمی4- اجرای تکالیف 
مربوط به امور پولی ،بانکی ،ارزی واعتباری کشور که بر حسب قوانین ومقررات موضوعه به 
عهده وزارت امور اقتصادی ودارایی محول گردیده است5- تنظیم واجرای همکاریهای اقتصادی 
،مالی ،وفنی ایران با سایر کشورها وموسسات مالی واقتصادی بین المللی وجذب سرمایه گذاری 
خارجی وایجاد هماهنگی در اعمال نظارت بر اینگونه مناسبات وروابط بین المللی6- -ابلاغ 
اعتبارات هزینه ای وتملک داراییهای سرمایه ای تخصیص یافته دستگاههای اجرایی تابع 
نظام بودجه استانی بر اساس مصوبات کمیته تخصیص اعتبار استان به دستگاههای اجرایی 
وپرداخت آنها به دستگاههای ذیربط وهمچنین پرداخت حقوق ومزایای کارکنان دستگاههای 
اجرایی در سطح استان7- انجام امور مربوط به افتتاح حساب ومعرفی امضاءحسابهای بانکی 
ذیحسابهاوحسابهای تمرکز درآمدها،سپرده وسایر حسابها8- تهیه وتظیم صورتحساب عملکرد 
سالانه بودجه استان شامل دریافتها وهزینه ها وسایر وجوه بانضمام مدارک کانل درآخر دوره 
مالی وارسال آن به اداره کل تمرکز وتلفیق حسابها وروشهای حسابداری9- نظارت بر تنسیق 
)ترتیب دادن ( و تمرکزحسابهای اموال دستگاههای اموال دولتی ،نظارت بر  حفظ وحراست 
اموال دولت ونحوه استفاده از آنها در سطح استان10- دریافت وثبت کلیه درآمدهای استانی در 
چهارچوب قوانین ومقررات مربوط و بررسی وضعیت درآمدهای استان11- ارائه گزارشهای مالی 
از عملکرد درآمدهای استانی ،عملکرد اعتبارات هزینه ای وتملک داراییهای سرمایه ای استان به 

دبیر خانه ستاد درآمد و دبیرخانه کمیته تخصیص اعتبار استان
دکتر همتی وزیر امور اقتصادی ودارایی کشور در نخستین سفر استانی خود برای دیدار با فعالان 
اقتصادی و مقامات استان سیستان و بلوچستان و بازدید از طرح های اقتصادی به زاهدان سفر 
کرد بازدید از بخش های مختلف اقتصادی، تولیدی و صنعتی و بررسی مسائل و مشکلات بخش 
تولید و شرکت در شورای هماهنگی بانک ها ودیدار با امام جمه زاهدان  ونماینده مقام معظم 
رهبری وبازدید ازانبارهای گمرک زاهدان وشرکت در جلسه فعالان اقتصادی استان  از برنامه 

های وزیر اقتصاد در این سفربود آنچه در زیر می خوانید گزارش این سفر است
دکتر "عبدالناصر همتی" در ابتدای ورود به زاهدان با حضور در آرامگاه شهید گمنام با قرائت فاتحه و نثار شاخه های 
گل، یاد شهدای والامقام را گرامی داشت همچنین در این سفر، نشست دکتر همتی با فعالان اقتصادی استان برگزارو 
مشکلات بخش تولید و بازرگانی و راهکارهای رفع موانع فعالیت آنها بررسی شد در این سفر جمعی از معاونان و مدیران 

وزارت اقتصاد در این سفر، دکتر همتی را همراهی کردند
در استان سیستان وبلوچستان یکی از جوانان وتحصیلکرگان خوش نام وآشنا به کار که در رده های مختلف اداره 
کل امور اقتصاد ودارایی استان خدمت نموده واکنون مدیر کل این اداره است جناب دکتر رضایی  الحمدالله تا کنون 
توانسته برنامه واهداف  مرتبط با امور اقتصادی ودارایی استان را به خوبی پیش ببرد وی با خوشرویی وحوصله ای 
که دارد تا کنون توانسنه رضایت مراجعه کنندگان به این اداره کل را جلب کند وبا شناخت کاملی که در این مورد 

داردجواب فعالین  اقتصادی باشد 
 در ابتدا برنامه های سفر وزیر امور اقتصاد ودارایی کشور آقای  دکتر رضایی مدیرکل امور اقتصاد ودارایی استان 
سیستان وبلوچستان ضمن عرض خیر مقدم به مهمانان  جلسه  شورای هماهنگی  بانک ها گفت :سیستان وبلوچستان  
یکی از وسیع ترین استان های کشور است که از شرق با دو کشور افغانستان وپاکستان واز جنوب با کشورهای حوزه 
خلیج فارس واز طریق دریای عمان به آب های آزاد وبین المللی  متصل است در حقیقت می شود گفت شاهراه ترانزیت 

کالا به کشور های مختلف می باشد
وی افزوداستان سیستان وبلوچستان در بحث معادن ومیوه های گرمسیری ودیگر موقعیت های دیگری که دارد 

اگر اعتبارات وتسهیلات وبودجه های خوبی به این استان تعلق گیردمی توانداقتصاد استان وکشور را بهبود بخشد 
دکتر رضایی در این جلسه یکسری پیشنهاداتی به وزیر امور اقتصادی ودارایی کشور  اظهار داشت: ضمن تشکر وقدر 
دارانی از تلاش های همکاران محترم سیستم بانکی استان در تامین مالی طرح های تولیدی  استان مستحضر هستید 
کهمسئله  تامین مالی تولیدهمیشه به عنوان یکی از مشکلات  سه گانه مطرح شده  توسط بخش خصوصی در گزارش 

پایش محیط کسب وکاراتاق بازرگانی بوده است.
 وی گفت:با توجه به شرایط فعلی کشورسیستم بانکی تلاش خودش را برای تامین مالی انجام داده است. امابانک 
محمور بودن نظام تامین مالی در کشور فشار مضاعفی را بر بانک ها وارد کرده است  که این موضوع در استان سیستان 
وبلوچستان )بانک محور بودن نظام تامین مالی ( با شدت و حدت بیشتر لمس می شود زیراتنها 3 واحد تولیدی از 
میان واحدهای  تولیدی استان  در بازار بورس  وفرابورس پذیرفته  شده است که شامل سیمان خاش وشرکت سرمایه 
گذاری سهام عدالت استان در بورس شرکت سهامی نان قدس رضوی در فرابورس می باشند وی خاطر نشان کرد مااز 

شرایط فعلی بازار بورس کشور درک درست وواقعی داریم ولی اماجداقل 15 شرکت در استان هستند که توانایی پذیرفته 
شدن دربازار سرمایه را دارند اما به دلیل روند طولانی  پذیرش وهزینه ها علاقه ای به طی کردن فرآیندها را ندارند.

وی افزود:با کوتاه کردن مراحل پذیرش وتقلیل هزینه های آنهاچرا که این چراکه این  مسئله حائز اهمیت است  
علاقه مند خواهند شد

دکتر رضایی تاکید کرد:این امر فشار تامین مالی را برروی نظام بانکی استان کاهش می دهد زیرا این شرکت ها 
اغلب از شرکت های بزرگ و خوش حساب استان هستند که دراخذوام از نظام بانکی مشکلی ندارند اما با پذیرش 
آنها در بازار سرمایه،بار تامین مالی آن از نظام بانکی کاهش می یابد ومنابع آزادشده می تواند در جهت تامین مالی 

سایرواحدهای تولیدی استفاده شود.
وی در مورد سرمایه گذاری بانک ها دراستان سیستان وبلوچستان گفت: در سالیان قبل  الف –بخشنامه بانک 
مرکزی  وب- موارد 16و17 قانون رفع موانع تولیدرقابت پذیردر ارتقاء نظام مالی کشور در فرآیند سرمایه گذاری بانک 
ها محدودیت هایی را ایجاد نموده بود اما با تصویب قانون مالی تولید وزیر ساخت ها در تاریخ 22 اسفند ماه 1402 
وابلاغ1403/02/11وبه ویژه ماده 12 قانون به موسسات اعتباری اجازه  داده شده است که در هریک  از طرح های زیر 
بنایی وتملک دارایی های سرمایه گذاری از محل منابع خود در قالب تامین مالی و... مشارکت نمایند  اذا خواهشمندم 
در صورت صلاحدید نسبت به تامین مالی طرحهای  زیر بنایی وتملک دارایی های سرمایه گذاری استان  توسط نظام 

بانکی وموسسات اعتباری موافقت بفرمایید
مدیرکل امور اقتصادی ودارایی استان سیستان وبلوچستان در مورد حوزه مسوولیت های اجتماعی  بانک ها خاطر 
نشان کرد: الان برخی از بانک ها با شدت و حدت متفاوت اقدامات گوناگونی را در استان انجام می دهند اما اگر این 
مبالغ به صورت تجمع شده در اختیار استان قرارگیردوشورای برنامه ریزی استان در مورد نحوه مصرف ومحل مصرف 

آنها تصمیم گیری کند با این شرایط  به نتایج مطلوب تری خواهیم رسید.
وی در موردبیمه ها، ماده 6 آیین نامه سرمایه گذاری موسسات بیمه اظهار داشت:به موسسات بیمه اجازه سرمایه 
گذاری و مشارکت در طرح ها ، اجرای عملیات عمرانی و ... می دهد . لذا خواهشمند است در خصوص سرمایه گذاری 
موسسات بیمه در یکی از طرح های عمرانی استان ,.یا اصلاح نقاط حادثه خیز استان با همکاری راهداری استان 
موافقت بفرمایید چراکه خیلی از شرکت های تولیدی استان قرار داد بیمه خودشان را در تهران می بندندحتی خیلی 
از دستگاه های اجرایی قرار دادهای بیمه ای خودشان را  به صورت ستادی و متمرکز در تهران منعقد می شود که 

باعث خروج پرتفوی از استان می شود.
وی در مورد ماده 5 توسعه حمل ونقل عمومی ومدیریت مصرف سوخت ومولد سازی فروش اموال مازاد بانکها گفت:به 
استناد الف:مواد 16 و17 قانون رفع موانع تولید رقابت پذیر و ارتقاء نظام کشور قانون رفع موانع تولید رقابت پذیر و 
ارتقاء نظام  کشور-ب:بند )ز(تبصره 2 قانون بودجه سال 1402 بانک ها دولتی موظفند نسبت به فروش اموال مازاد 
خود به تشخیص رییس مجمه عمومی اقدام نمایند و با تصویب هیات وزیران درطرح های مهم وراهبردی کشور 

سرمایه گذاری نمایند.
 وی در مورد فرآیند فروش گفت: همه در سطح ملی اتخاذ می شود و هر بانک به صورت مجزا  در استان شفافیتی در 
خصوص ) بانک اطلاعاتی (1-اموال مازاد شناسایی شده توسط بانک های استان 2- نحوه فروش ومبالغ آن3- نحوه 

مصرف آن مبالغ4- آیا مبالغ به استان برمی گردد یا خیر وجود ندارد
وی گفت: پیشنهاد می کنم 1_ تاییدیه فروش اموال مازاد توسط استاندار یا کمیته استانی اخذ شود. 2_ مبالغ فروش 

رفته به استان برگردد تا صرف احیاء پروژه های عمرانی استان در حوزه بانکی شود
دکتر رضایی در مورد ماده 56 قانون الحاق به قانون تنظیم بخش از مقرات مالی دولت مصوب 1387 وآیین نامه 
اجرایی آن اظهار داشت: اعطای تسهیلات به مبلغ500 میلیارد تومان برای تکمیل طرح فاظلاب زهک درخواست کرده 
است  که شرکت آب و فاضلاب استان، بانک ملت در فهرست بانک کارگزار بانک مرکزی جهت اعطای تسهیلات به 

دستگاه اجرائی مشمول طرح انتقال حساب دولتی نمی باشد و لذا ارائه تسهیلات امکان پذیر نیست".
سپس در این جلسه تعدادی از مدیران بانک ها ونامایندگان مجلس شورای اسلامی سخنانی ایراد نمودند ومشکلات 

حوزه خود را عنوان نمودند  همچنین 
 مهندس عطاء الله اکبری مدیرکل راه وشهرسازی استان ودبیر شورای مسکن سیستان و بلوچستان در نشست با فعالان 
اقتصادی و مدیران بانک های عامل سیستان و بلوچستان و کشور که با وزیر امور اقتصادی و دارایی  برگزار شد افزود: 
در حال حاضر 41 هزار و 541 متقاضی روستایی و شهری سراسر استان برای بهره مندی از طرح ملی مسکن تایید 

نهایی شده اند که از این تعداد برای 32 هزار و 725 نفر آنها قرارداد ساخت بسته شده است.
وی تاکید کرد: ضروری است به منظور اجرا و تکمیل هر چه سریعتر واحدها این طرح مهم ملی، 150 هزار میلیارد ریال 

تسهیلات از سوی بانک های عامل پرداخت شود.
دبیر شورای مسکن سیستان و بلوچستان گفت: پرداخت وام ساخت مسکن باید گسترش یابد چرا که امروز تلاش به 

منظور ساخت مسکن برای مردمی که محروم و نیازمند هستند، یک کار جهادی است.
وی با بیان اینکه مردم نباید نگران خانه دار شدن باشند، بیان کرد: با توجه به اینکه بخش مسکن زنجیره های زیادی 
دارد و رونق این بخش می تواند ضمن ایجاد اشتغال، زمینه توسعه بخش های دیگر اقتصادی را فراهم کند باید با 

همدلی، هماهنگی و وفاق تلاش شود تمام موانع از مسیر ساخت مسکن استان برداشته شود.
مهندس اکبری خاطر نشان کرد: هیچ وقفه ای در اجرای این طرح ایجاد نشده و طرح ها در سایت های مختلف سیستان 

و بلوچستان باقوت درحال ساخت و آماده سازی است.
مهندس منصور بیجار استاندار سیستان و بلوچستان در این  نشست که با حضور وزیر اقتصاد و دارایی و مدیران عامل 
تمام بانک های کشور در استانداری سیستان و بلوچستان برگزار شد، افزود: در سند توسعه استان بخشی از آن به عنوان 
سرمایه گذاری دولت دیده شده است که امیدواریم بانک ها به عنوان نمایندگان دولت از ظرفیت های موجود برای 

توسعه و ایجاد اشتغال برای جوانترین استان کشور بهره گیرند.
وی بر پرداخت تسهیلات برای مشاغل خرد و تفویض اختیارات بانک ها در سیستان و بلوچستان تاکید کرد.

استاندار سیستان و بلوچستان با بیان اینکه بانک ها به عنوان ستون های اصلی اقتصاد و تسهیلگران ارتباطات مالی، 
نقش بسیار حیاتی در پشتیبانی از رشد اقتصادی پایدار، کاهش نابرابری و بهبود سیستم مالی دارند، گفت: ماشین آلات 
دهیاری استان 700 دستگاه بود که در پیگیری ها و اقدامات مثبت در طول یک سال و نیم اخیر 720 دستگاه ماشین 

آلات جدید اختصاص یافت که 500 دستگاه آن با حمایت پست بانک در استان بود.

وی از تهیه سند جامع توسعه در سیستان و بلوچستان خبر داد و افزود: با اجرای این سند به طور قطع شاهد پیشرفت 
و توسعه چشمگیر و همه جانبه در تمامی ابعاد ارائه شده در این سند خواهیم بود

مهندس بیجار اظهار کرد: عزم دولت چهاردهم برای توسعه سیستان و بلوچستان جزم است و در این راستا سند جامع 
توسعه این استان در حال بازنگری است.

وی با اشاره به اینکه دولت چهاردهم بر توسعه همه جانبه استان و اجرای منویات رهبر معظم انقلاب در این زمینه 
تاکید ویژه دارد، افزود: عدم توجه به این منطقه در سال های گذشته، عدم توزیع مناسب ثروت و نیز عدم استفاده درست 
از منابع مالی در کشور که وفور منابع مالی بوده و همچنین محدودیت های جامعه اهل سنت برای استفاده از تسهیلات 
بانکی در کنار بازتاب اخبار منفی در گذشته منجر به عدم سرمایه گذاری استان شده بود که خوشبختانه با اقدامات 

ارزنده سال های اخیر این روند تغییر کرده است.
استاندار سیستان و بلوچستان افزود: این استان به عنوان یک فرصت کلیدی در شرق کشور می تواند علاوه بر توسعه 

منطقه سبب توسعه دیگر مناطق کشور نیز شود.
وی تصریح کرد: تمامی چالش های فرا روی سرمایه گذاران در سیستان و بلوچستان را شناسایی و با همیاری این 

جامعه و دولت به دنبال ارائه راه حل مناسب برای رفع آنها هستیم.
مهندس بیجار با بیان اینکه عزم دولت برای توسعه سیستان و بلوچستان است، گفت: مشارکت بانک ها در طرح های 
توسعه ای این منطقه امری ضروری است و با همکاری شبکه بانکی در هر شهر استان پروژه های تحول آفرین با 

همت مردم خواهیم داشت
دکترعبدالناصر همتی در نخستین سفر استانی خود به سیستان و بلوچستان در نشست با فعالان و مدیران بانک های 
عامل، بیان کرد: امیدوارم با پیگیری ها و اقدامات نمایندگان و فعالان اقتصادی شاهد سرعت گرفتن برنامه ها در 

سیستان و بلوچستان باشیم.
وی افزود: رسیدگی بیشتر به استان ها به ویژه استان های  کمتر توسعه یافته مثل استان سیستان وبلوچستان   از 
تأکیدهای دکتر پزشکیان  رئیس جمهور است و وزارت اقتصاد با بیشترین تعداد دستگاه های استانی می تواند در اجرای 

این سیاست نقش مهمی ایفا کند.
وزیر امور اقتصادی و دارایی اظهار کرد: وزارت امور اقتصادی و دارایی نقش محوری در اقتصاد کشور دارد و باید تلاش 

کنیم که این نقش را در کم کردن آلام و مشکلات اقتصادی مردم به کار گیریم.
وی تاکید کرد: سیستان و بلوچستان توسعه یافتگی آن بیشتر و حساسیت این استان بسیار مهم بوده و باید به آن به 
صورت ویژه توجه شود و شعار »وحدت، امنیت و توسعه« دولت چهادهم مساله بسیار مهم برای این استان به شمار رفته 

و تمام تلاش ما تحقق این مهم است تلاش می کنیم کم کاری های گذشته را جبران کنیم.
دکتر همتی با اشاره به اینکه تمام تلاش ما جبران عقب ماندگی گذشته در این منطقه است، ادامه داد: این قول 
را می دهیم که توجهی به سیستان و بلوچستان از نظر منابعی که باید صرف کنند و هم استفاده از شرکت ها و 

سرمایه گذاری هایی که قرار است رخ دهد، انجام شود
وی با توجه به اینکه 50 درصد منابع سیستان و بلوچستان قرض الحسنه و این یک امتیاز مثبت به شمار می رود، افزود: 
این یک مزیت بوده که بانک های این استان دارند؛ باید متناسب با این مهم، میزان قرض الحسنه ای که پرداخت می 
شود به متقاضیان در استان بیشتر شود و از طرف دیگر واحد درصد سرمایه گذاری تا حدود سه درصد در این استان 
کمتر حساب تا جذابیت بیشتری برای سرمایه گذاری ایجاد شود وی تصریح کرد: مدیران بانک ها باید به خواسته های 

مطرح شده در این جلسه توجه کرده و منابع لازم را تخصیص دهند.
وزیر اقتصاد گفت: سقف اختیارات بانک ها در اعطای تسهیلات در استان نیز بالا رفته و حدود چهار برابر شده و به 

یک هزار میلیارد ریال افزایش می یابد.
وزیر امور اقتصادی و دارایی بیان کرد: مورد دیگر سقف اختیارات بانک ها بوده که در راستای رفع مشکلات مردم در 
همان استان راهگشا است، همچنین پرداخت به موقع معوقات در این استان یک موضوع مثبت بوده و باید به مردم 
کمک کرد. وزیر اقتصاد درباره پیشنهادات مطرح شده در رابطه با افزایش شعب و افزایش کارکنان بانک ها، خاطرنشان 
کرد: مدیران بانک ها به این موضوع رسیدگی کنند اگر واقعا شعبه ای در یکی از نقاط حساس سیستان و بلوچستان 

نیازمند یا تعداد کارکنان آن ناکافی است، تامین و مشکل برطرف شود.
وام های  برای  می کنیم  پیشنهاد  وام  اعطای  در  کاهش سختگیری  هدف  با  همچنین  داد:  ادامه  همتی  دکتر 

تا 200 میلیون تومان تنها یک ضامن پذیرفته شود.
دکتر همتی از تصویب آیین نامه قانون ساماندهی کولبری و ملوانی در هیات دولت خبر داد و گفت: این آیین نامه به 

زودی ابلاغ خواهد شد.
وی اضافه کرد: با تصویب این آیین نامه، کالاهایی که تحت عنوان کولبری و ته لنجی وارد کشور می شود ساماندهی 

خواهند شد و طی 5 سال تحت ضوابط قانونی قرار می گیرند.
وزیر اقتصاد خاطر نشان کرد: استانداران مسئول ساماندهی کولبری و ملوانی و اجرای این قانون هستند.

دکترهمتی با بیان اینکه کولبری ساماندهی خواهد شد، ادامه داد: مولدسازی بحث مهمی است که علاوه بر تأکید 
روسای قوه بر آن، تأکید رهبر معظم انقلاب نیز است و استان ها در این راستا باید اقدامات مناسبی را انجام دهند

دکتر همتی گفت: همچنین در بحث تبصره 56 و تبصره 18 نیز می توان بودجه و تسهیلات بیشتری را برای استان 
تخصیص داد.

وی درباره تامین مالی بخش مسکن نیز اظهار داشت: بر اساس گزارش ها 41 هزار واحد مسکونی منتظر تامین مالی 
هستند که که تنها با اختصاص دو همت تعداد 11 هزار واحد از آنها تعیین تکلیف می شوند که لازم است این موضوع 

به سرعت در دستور کار قرار گیرد.
وزیر اقتصاد اظهار داشت: بانک ها در رابطه با مسئولیت های اجتماعی وظایفی را بر عهده دارند که با توجه به توسعه 

یافتگی کمتر استان سیستان و بلوچستان می توان از این منابع در این بخش استفاده کرد.
در این نشست که با حضور وزیر امور اقتصادی و دارایی، معاونان  وزارتخانه، استاندار سیستان و بلوچستان، مدیران 
عامل بانکهای دولتی، مدیران بانکهای استان و فعالان اقتصادی تشکیل شد، مسائل، مشکلات و راهکارهای بهبود 
تامین مالی و اعطای تسهیلات مورد بررسی قرار گرفت روند اعطای تسهیلات، مشارکت بانکها در طرح های 
سرمایه گذاری استان، محدودیتهای اعطای تسهیلات سرمایه در گردش و کاهش هزینه تامین مالی از جمله مسایل 

مطرح در این جلسه بود
نماینده ولی فقیه در سیستان و بلوچستان و امام جمعه زاهدان گفت: همه باید به استاندار جدید کمک کنیم چرا که 

موفقیت وی موفقیت دولت است و عامل سودمندی استان و کشور خواهد 
 دکتر عبدالناصر همتی وزیر امور اقتصادی ودارایی  در این سفر  به دیدار آیت الله محامی نماینده ولی فقیه در استان  
وامام جمعه زاهدان رفت در این دیدار آیت الله محامی  بیان کرد: از جمله ظرفیت های سیستان و بلوچستان می توان 

به دریا و سواحل تا مرزها، معادن و نیز بسیاری دیگر ازظرفیت ها اشاره کرد بر این اساس این استان نیازمند یک 
استاندار مقتدر و معتمد است تا هر کجا مشکل را تشخیص داد تصمیم بگیرد و اقدام و حرف او حرف شما باشد و در 

غیر این صورت کار استان پیش نمی رود.
وی افزود: در فضای سیستان و بلوچستان با بسیاری از مسائل مواجه هستیم و روی هر چیزی دست می گذاریم می 
گویند مافیاست در مسائلی همچون سوخت، نهاده های دامی، گوشت قرمز، گوشت مرغ و دارو؛ ما از مسوولان مطالبه 
می کردیم که چرا اقدامی صورت نمی گیرد که سرمایه ملی به همین راحتی از دست می رود، در دولت قبل مطرح شد 
که ما با این موارد مبارزه می کنیم و در زمان معرفی استاندار سابق عرض کردم که ما هنوز منتظر آثار ایستادن شما در 

مقابل مفاسد هستیم اما قدمی در این راه برداشته نشد.
امام جمعه زاهدان ادامه داد: از مصادیق کار بازارچه های مرزی و گمرکات بود و برای مثال شهید رئیسی رییس جمهور 
سابق در مرز پیشین با نخست وزیر پاکستان دیداری داشتند و قراردادی نیز امضا شد اما پیگیری آنچنانی در خصوص 

ادامه همکاری های بین 2 کشور صورت نپذیرفت و بازارچه های مرزی آن گونه که باید فعال نیست.

وی تصریح کرد: متاسفانه گزارشی که به مرکز کشور ارائه می شود به گونه ای است که گویی همه چیز به بهترین 
شکل در استان در جریان بوده اما باید دقت داشت فردی که در تهران نشسته از اوضاع خبر ندارد و همین گزارش را 
مبنای تصمیم گیری ها قرار می دهد و برای همین است که وقتی برخی گزارش ها به بنده ارائه می شود مطرح می 

کنم که اگر 50 درصد از این حرف ها هم عملی شده باشد بسیار جای تشکر دارد.
آیتالله محامی اظهار کرد: در گذشته جلسه ای با مدیران بانک های استان داشتیم و مسائلی مطرح شد اکنون ذهنیت 
مردم به گونه ای است که همه فکر می کنند بانک ها به دنبال منافع خود هستند ذهنیت مردم را نسبت به خود 

تغییر دهید.
وی گفت: از منطقه آزاد چابهار انتظار این است که تاثیرگذاری بیشتری در سیستان و بلوچستان داشته باشد و متاسفانه 

در دوره های گذشته بیشتر مشغول فروش زمین بوده است.
امام جمعه زاهدان گفت: خداوند متعال سرمایه های فراوانی در سیستان و بلوچستان قرار داده که در راس آن مردم 
خوب، نجیب، صبور و همراه با نظام هستند و استعدادهای فراوانی در میان جوانان وجود دارد که اگر به خوبی تربیت 

شده و رشد کند می توانند حتی در سطح ملی هم موثر واقع شوند.
وی بیان کرد: دکتر پزشکیان با نکاتی که در خصوص عدالت، انصاف و رسیدگی به محرومان عنوان می کردند در 

میان مردم امید ایجاد شد و باید همه دست به دست هم دهیم تا هر چه سریعتر در این جهت اقدامی صورت گیرد.
وزیر امور اقتصادی و دارایی نیز در این جلسه افزود: توسعه سیستان و بلوچستان از اهمیت زیادی برخوردار است و 

باید کم کاری های گذشته رفع شود.
عبدالناصر همتی گفت: در جلسه صبح امروز با مدیران بانک ها تصمیمات خوبی برای افزایش اختیارات مدیران بانکی 

استانها در اعطای تسهیلات اتخاذ شد.
وی ادامه داد: همچنین قرار شد منابع بیشتری به بخش تولید اختصاص یابد و امیدواریم به تدریج شاهد تحولاتی 

مثبت در سیستان و بلوچستان باشیم.
بازدید وزیر اقتصاد از گمرك زاهدان/ دستور وزیر بر تسریع در رفع مشكلات گمركی فعالان اقتصادی

دکتر عبدالناصر همتی وزیر امور اقتصادی و دارایی به همراه عسکری  سرپرست گمرک ایران ومهندس بیجار استاندار 
سیستان و بلوچستان در نخستین سفر استانی  خود از بخش های مختلف انبارهای   گمرک زاهدان  بازدید کردودر 

جریان خدمات دهی این گمرک قرار گرفت و روند ورود و خروج کالا مورد بررسی قرار داد 
همچنین عسکری سرپرست گمرک جمهوری اسلامی ایران توضیحاتی در مورد آخرین وضعیت موجودی کالا در 
انبارهای گمرکات استان سیستان و بلوچستان را ارائه و عنوان کرد: موجودی کالاهای اساسی در گمرکات کشور در 

وضعیت مطلوبی قرار  دارد.
فعالان اقتصادی و بازرگانان حاضر در گمرک در حاشیه این بازدید به گفت و گو با وزیر پرداخته و مشکلات و مسائل 

موجود در روند ترخیص و جابجایی کالاها را بیان کردند.
 دکتر همتی  در این بازدید دستور تسریع در ترخیص کالا ورفع مشکلات گمرکی  فعالان  اقتصادی را صادر کرد . 
وی درباره دپوی برنج در انبارهای گمرک زاهدان نیز گفت: این برنج ها طبق قانون  باید سریع  آزادسازی شوند . دکتر 
عبدالناصر همتی اظهار داشت: قصد داریم به طور جدی از سرمایه گذاری و فعالیت های تجاری صنعتی در استان 
پشتیبانی کنیم . وزیر امور اقتصادی و دارایی در نخستین سفر استانی خود با فعالان اقتصادی و مسوولان سیستان 

و بلوچستان دیدار کرد
 در این دیدار فعالان اقتصادی مهرداد عرب اول رییس سازمان مدیریت و برنامه ریزی سیستان و بلوچستان اظهار 
کرد: در حوزه شاخص نرخ تورم این استان براساس آمارهای شهریور ماه 1403 برابر با 24.4 درصد بوده که این رقم 

در مقایسه با کشور 34.2 درصد است.
وی بیان کرد: نرخ مشارکت اقتصادی در سیستان و بلوچستان 35.2 درصد بوده که این رقم در کشور 41.3 درصد 
 است که بخشی از این به جوانی جمعیت استان بر می گردد که خوشبختانه جمعیت جوان ما 63.۹ درصد است.

گفت:  داخلی  ناخالص  تولید  شاخص  مورد  در  بلوچستان  و  سیستان  ریزی  برنامه  و  مدیریت  سازمان  رییس 
 سهم این استان یک و نیم درصد بوده که این رقم قابل مقایسه با سهم کشور که 11.4 درصد است، نیست.

وی بیان کرد: سهم ارزش افزوده سیستان و بلوچستان در بخش کشاورزی 13.3 درصد، گروه صنعت 14.۹درصد و 
معدنی 1.۹ درصد است همچنین در حوزه خدمات سهم ارزش خدمات 63 و نیم درصد که این رقم در کشور 55.۹ 
درصد است. عرب اول تصریح کرد: درآمدهای عمومی دولت در سال 1403 یک هزار و 5۹8 همت در قانون است که 

یک هزار و 364 همت آن از درآمدهای مالیاتی بوده است.
وی گفت: در سیستان و بلوچستان 47 هزار و 470 میلیارد ریال رقم درآمدهای عمومی است که 41 هزار و 260 
 میلیارد ریال درآمدهای مالیاتی بوده که در استان های دیگر نسبت درآمدهای مالیاتی به عمومی بالای ۹5 درصد است.

رییس سازمان مدیریت و برنامه ریزی سیستان و بلوچستان گفت: چنانچه درآمدهای مالیاتی کشور به بیش از 102 
درصد برسد مازاد این رقم شامل 10 درصد در اختیار سازمان امور مالیاتی کشور قرار می گیرد، 30 درصد به اعتبارات 

جدول استانی و 60 درصد به پروژهای پیوست مالی اضافه می شود.
است  خالی  بلوچستان  و  سیستان  در  مالیاتی  سازمانی  های  پست  درصد   27 بالای  اکنون  کرد:  بیان  وی 
 و در شهرهایی مانند چابهار که می توانیم درآمدهای مالیاتی را به دست بیاوریم 50 درصد پست ها خالی است.

عرب اول عنوان کرد: در پایان سال 1402 درآمدهای گمرکی سیستان و بلوچستان 4.6 همت بوده که این رقم قابل 
ملاحظه است در حالیکه جدول درآمدهای عمومی سه هزار و 10 میلیارد ریال بوده و درخواست داریم ردیف های 

درآمدی که قابل تفویض به استان است به این منطقه اضافه شود
وی افزود: شاخص نرخ بیکاری در کشور هفت و نیم درصد و در این استان 14 درصد است ، مهندس منصور بیجار 
استاندار سیستان وبلوچستان در نشست با فعالان اقتصادی سیستان و بلوچستان که با حضور وزیر امور اقتصادی و 
دارایی برگزار شد اظهار کرد: خروجی نشستی که با نماینده ولی فقیه برگزار شد این بود که با وحدت و ایجاد امنیت، 

توسعه پایدار در استان تضمین  می شود.
وی با اشاره به اینکه برای توسعه سیستان و بلوچستان دستور ویژه از رئیس جمهور گرفته شده است تصریح کرد: 

کارهای طرح جامع توسعه استان در حال انجام است.
استاندار سیستان و بلوچستان خاطرنشان کرد: براساس سیاست های دولت وفاق ملی و با تاسی از سند راهبردی که بر 
اساس بیانات رهبر معظم انقلاب در سفر سال 1381 به استان انجام شده و با کمک و ظرفیت نیروهای بومی سرعت 

توسعه این استان را بیشتر کنیم.
وی با اشاره به وضعیت کلی سیستان و بلوچستان بیان کرد: توزیع ناعادلانه ثروت و عدم سرمایه گذاری در مقاطع 

قبلی؛ تبلور خودش را در قانون ارزش افزوده در این استان نشان می دهد.
به گفته مهندس  بیجار؛ ارزش افزوده ای که در یک دهیاری در استان تهران اخد می شود به اندازه 2 هزار و ۹00 
دهیاری در سیستان و بلوچستان پول می گیرد، سرانه ارزش افزوده در استان هشت میلیون و 100 هزار ریال به ازای 

هر نفر است که با این ارقام نباید توقع داشت با این قوانین توسعه در استان اتفاق بیفتد.
وی با اشاره به ظرفیت های سیستان و بلوچستان از جمله دسترسی به آب های آزاد و مرزهای وسیع گفت: این استان به 

تنهایی می تواند گوشت قرمز و میوه های گرمسیری کشور را تامین و کشور را از واردات بی نیاز کند.
استاندارسیستان و بلوچستان به فرمایشات رهبر معظم انقلاب در سال 81 در سفر به این استان اشاره کرد و گفت: 
یک سر فصل از فرمایشات رهبر معظم انقلاب لزوم استفاده از روحیه داد و ستد مردم منطقه بوده که از این روحیه با 
ایجاد بازارچه های مرزی می توان استفاده کرد؛ در این استان بازارچه هایی وجود دارد که امکان توسعه آن وجود دارد.

وی عنوان کرد: تفویض اختیار به سیستان و بلوچستان داده شود تا استان توان تصمیم گیری داشته باشد که با توجه 
به ظرفیت هایی که دارد بتواند در این منطقه در تمام زمینه ها تحول ایجاد کند

 مهندس بیجار با بیان اینکه سند توسعه در سیستان و بلوچستان دیده شده است گفت: برنامه های زیادی برای 
 استان داریم که بندر خشک ایرانشهر و بازارچه خرده فروشی پیشین از جمله آنهاست که باید به آن رسیدگی شود.

وی عنوان کرد: با توجه به مرز ۹00 کیلومتری با پاکستان؛ وجود سه پایانه و مرز رسمی در این محدوده نیاز است 
 تا در مرز کوهک نیز پایانه به منظور بهره گیری از ظرفیت مرز ایجاد شود که برای راه اندازی آن باید کمک شود.
استاندار سیستان و بلوچستان تصریح کرد: در بحث سرمایه گذاری و بنگاهای دولتی در این استان هیئت دولت کمک 

خواهد کرد؛ باید تغییر مثبت برای استان ایجاد شود.
وی ادامه داد: معافیت ها و مشوق هایی باید در سیستان و بلوچستان ایجاد شود و در این بین باید از ظرفیت های 
خوب و رابطه های اجتماعی و فرهنگی مردم استان با پاکستان، افغانستان و دیگر کشورهای همسایه در جهت توسعه 
منطقه بهره گرفت.  مهندس بیجار با اشاره به اینکه نظام، حاکمیت و دولت چهاردهم عزم خود را بر توسعه سیستان و 
بلوچستان جزم کرده است خاطرنشان کرد: در کلان کشور همه پای کار هستند و در استان نیز باید این مهم اولویت 

مدیران قرار گیرد و همه پای کار باشند.
منصور بیجار با اشاره به اینکه دولت چهاردهم بر توسعه همه جانبه استان و اجرای منویات رهبر معظم انقلاب در 
این زمینه تاکید ویژه دارد، اظهارکرد: اراده برای تحول وجود دارد و ظرفیتی از همدلی برای اجرای آن نیز مهیاست 
بنابراین انتظار می رود؛ فعالان پرتلاش بخش اقتصادی در این زمینه بیش از هر زمان دیگری مسیر ایده تا عمل 

را هوشمندانه، طی کنند.
وی تصریح کرد: استانداری سیستان و بلوچستان در تلاش است؛ تمامی چالش های فرا روی سرمایه گذاران را 
شناسایی و با همیاری این جامعه، راه حل هایی مناسب ارائه کند بنابراین این امر را با حضور متخصصان قوی و بهره 

مندی از ظرفیت های فعلی، دنبال می کنیم.
استاندار سیستان و بلوچستان چالش های اعتباری را عامل تعدد مشکلات پیش روی فعالان اقتصادی دانست و افزود: 
ستاد ویژه توسعه استان رهاورد مهمی برای حل مشکلات یاد شده است و با توجه به تفویض اختیاری که توسط هیئت 

دولت برای تسریع در روند پیشرفت استان در حال انجام است، مسیر رفع مشکلات هموار است.
وی به فعالان اقتصادی سیستان و بلوچستان اطمینان داد از حمایت ویژه استانداری برخوردار خواهند بود و گفت: 

اکنون زمان آن فرا رسیده که سرمایه گذاران بومی استان در عرصه ملی و حتی بین المللی اثر گذار باشند.
مناطق  کرد:توسعه  اظهار  بلوچستان  و  سیستان  اقتصادی  فعالان  با  نشست  در  همتی  عبدالناصر  دکتر   
برسد. استان  به  آن  ریز  سر  تا  می شود  پیگیری  موضوع  این  و  است  اولویت  در  بلوچستان  و  سیستان   آزاد 
وی قول پیگیری مسائل منطقه آزاد سیستان را داد و بیان کرد: امیدواریم هر چه سریعتر این منطقه آزاد به نتیجه برسد؛ 
با پیگیری استاندار فعال سیستان و بلوچستان که اقتصادی و عمرانی نیز فکر می کند کار ما راحت تر است و می توانیم 

کارهای بیشتری در این استان انجام دهیم.
وزیر امور اقتصادی و دارایی گفت: 2 موضوع نگران کننده در سیستان و بلوچستان وجود دارد که یکی 
از آنها نرخ بیکاری است که به گفته رئیس سازمان برنامه و بودجه، شاخص نرخ بیکاری در این استان 2 

برابر میانگین کشوری است.
وی با اشاره به اینکه ضریب جینی نیز در سیستان و بلوچستان بالاست تصریح کرد: بالا بودن ضریب جینی در استان 
نشان دهنده عدم تعادل درآمدی و توزیع ناعادلانه درآمد در استان است؛ همین آمار کافی است که توجه بیشتری به 

اشتغال، رشد، توسعه و سرمایه گذاری این استان شود.
 دکتر همتی عنوان کرد: شرکت های سرمایه گذاری وابسته به بانک ها می توانند در سیستان و بلوچستان فعالیت خود 

را گسترش دهند همچنین اختیارات مدیران استانی نیز در این رابطه افزایش پیدا کرده است.
وی با بیان  اینکه همچنین در جلسه امروز قرار شد اختیارات مدیرعامل مدیران بانک ها در استان افزایش پیدا کند، 
وهمچنین  وبا اشاره  به اینکه از نظر نرخ سود بانکی در سیستان و بلوچستان، 50 درصد منابع در این منطقه قرض 
الحسنه است عنوان کرد: حق مردم این منطقه است که اگر برای سرمایه گذاری از بانک وام می گیرند با نرخ پایین 

تری باشد.
وزیر امور اقتصادی و دارایی به تاکید رییس جمهور در مورد پیگیری مسائل سیستان و بلوچستان اشاره کرد و گفت: 
دولت بر این اراده است که بخشی از عقب ماندگی و توسعه نیافتگی سیستان و بلوچستان جبران شود که این وظیفه 

و حق مردم است که به آنها باید برگردد.
وی ادامه داد: عقب ماندگی که در سیستان و بلوچستان ایجاد شده و بقیه استان ها جلو رفته اند باید جبران شود؛ جبران 

عقب افتادگی این منطقه در دستور کار دولت است.
همتی بیان کرد: همه مشکلات سیستان و بلوچستان در حوزه اقتصادی دسته بندی و پیگیری خواهد شد، این اطمینان 
را به عنوان وزیر اقتصاد می دهم که سیستم بانکی و امکاناتی که در اختیار داریم را به کار می گیریم که شاهد کمک 

و جبران عقب ماندگی و شاهد توسعه یافتگی استان باشیم.
وی خاطر نشان کرد: به طور مرتب مسائل سیستان و بلوچستان پیگیری خواهد شد؛ امیدواریم شاهد وحدت، امنیت و 
توسعه که سه رکنی که با هم در ارتباط دارند در این استان باشم؛ همچنین شاهد رشد اقتصادی، رفاه مردم، کاهش 

بی عدالتی اجتماعی و اشتغال بیشتر منطقه باشیم.
 وی ادامه داد: شرکت های سرمایه گذاری وابسته به بانک ها می توانند فعالیت خود را در استان گسترش دهند.

 همتی با اشاره به توجه رئیس جمهور به رفع مشکلات استان سیستان و بلوچستان، افزود: پیش از سفر به استان با 
رئیس جمهور دیدار کردم که در این جلسه بر پیگیری مشکلات و مسائل استان تاکید کردند.

 وزیر اقتصاد گفت: اراده دولت بر این قرار گرفته که توسعه دریافتگی استان و کم کاری های گذشته جبران شود، البته 
این موضوع لطف دولت نیست بلکه وظیفه دولت و حق مردم استان است که باید به آنها بازگردانده شود.

 همتی خطاب به فعالان اقتصادی استان اظهارداشت: مطمئن باشید همه موارد، مسائل و مشکلات مطرح شده در 
طی این سفر را در تهران پیگیری خواهم کرد؛ به عنوان وزیر اقتصاد اطمینان می دهم سیستم بانکی و سایر امکانات را 

به کار گیرم تا بخشی از عدم توسعه نیافتگی استان بهبود یابد.
وی اضافه کرد: مسئله چابهار و توسعه سواحل مکران و دریای عمان برای ما اهمیت زیادی دارد و کارهای خوب و 

قابل توجهی را در آنجا انجام خواهیم داد.
 وزیر اقتصاد با اشاره به مشکلات مناطق آزاد گفت: مزیت های مناطق آزاد کاهش یافته به طوری که اکنون درآمد 
آنها از فروش زمین حاصل می شود این در حالی است که آن مناطق باید مرکز صادرات و جذب سرمایه گذاری و 
فناوری در کشور باشند. همتی یادآور شد: در صورت سرمایه گذاری در منطقه آزاد چابهار و توسعه آن منطقه، سرریز 

سرمایه گذاری وارد سایر مناطق استان نیز خواهد شد.

 وی با اشاره به شعار استاندار مبنی بر تحقق وحدت، امنیت و توسعه در استان سیستان و بلوچستان گفت: همه 
بخش های دولت برای تحقق این هدف تلاش می کنند که وزارت اقتصاد نیز بخش توسعه را پیگیری خواهد کرد.

 وزیر اقتصاد ادامه داد: امیدوارم شاهد وفاق بیشتر مردم کاهش بی عدالتی اشتغال بیشتر و رشد اقتصادی بیشتر 
منطقه باشیم.

دکتر عبدالناصر همتی اظهار داشت: یک حسن دکتر پزشکیان این است که صادقانه، مشکلات را مطرح کرده و به 
ما هم همیشه تأکید می کند که در جلسات، صادقانه با مردم درباره مشکلات و تنگناها حرف بزنید و البته تلاش 

کنید تا آنها را حل نمایید.
وی با اشاره به مشکل واحدهای تولیدی برای تامین سرمایه مورد نیاز و تنگنای نقدینگی و اعتباری که مواجه هستیم 
عنوان کرد: به همین منظور، اخیرا در ستاد اقتصادی دولت، تصمیمات مهمی گرفته شده تا گشایشی در نقدینگی و 

اعتبار دهی به تولید کنندگان ایجاد شود.
وزیر اقتصاد افزود: در همین راستا، بانک مرکزی ، وزارت اقتصاد،سازمان بورس و سازمان برنامه متکفل اقداماتی در 

این ارتباط شده اند تا هم بانک ها و هم بازار سرمایه بتوانند بیش از پیش در خدمت تولید قرار گیرند.
همتی گفت: آقای پزشکیان نظرات شان را خیلی صریح به ما منتقل کرده است که باید تصمیمات در حمایت از طبقات 

پایین و دهک های تحت فشار که از روند تغییرات اقتصادی آسیب می بینند باشد
بر اساس این گزارش، نشست وزیر امور اقتصادی و دارایی با فعالان اقتصادی در استانداری سیستان و بلوچستان 

برگزار شد که در این جلسه فعالان اقتصادی به طرح مسائل و مشکلات خود پرداختند.
 در این جلسه مشکلات مربوط به گمرک، شبکه بانکی، اعطای تسهیلات، توسعه منطقه آزاد چابهار، احداث خط آهن 

چابهار- زاهدان و مسائل مالیاتی مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفتند
دکترعبدالناصر همتیدر جریان سفر به زاهدان در گفت وگو  با خبرنگاران ضمن تبریک شروع فعالیت استاندار جدید 
سیستان و بلوچستان، اظهار کرد: نخستین سفر استانی را بنا بر قولی که به نمایندگان مردم حوزه انتخابیه استان در 

مجلس شورای اسلامی داده بودم انجام شده است.
وی با اشاره به همراهی رئیس مناطق آزاد، رئیس گمرک و مدیران عامل بانک های مطرح کشور در این سفر، افزود: 
بنا داریم در سیستان و بلوچستان به طور جدی سرمایه گذاری، فعالیت های تجاری و صنعتی را پشتیبانی و حمایت کنیم.
وزیر امور اقتصادی و دارایی ابراز امیدواری کرد که تصمیم های خوبی در جلسه شورای هماهنگی بانک ها و جلسه با 

فعالان اقتصادی سیستان و بلوچستان به منظور کاهش توسعه نیافتگی این استان گرفته شود.
وی بیان کرد: نتایج خوبی را در آینده نزدیک در سیستان و بلوچستان با توجه به اقداماتی که بانک ها قول داده اند 

انجام می دهند را خواهیم دید.
همتی خاطرنشان کرد: در چارچوب کریدور شمال به جنوب با رئیس جمهور جلسات متعددی به منظور جذب 

سرمایه گذار برگزار کردیم.
وی ادامه داد: اقدامات اساسی برای چابهار، زاهدان و شمال سیستان و بلوچستان که جزو سیاست های اصلی دولت 

چهاردهم بوده، صورت گرفته است.
  دکتر عباسعلی رضایی  مدیرکل امور اقتصادی ودارایی استان سیستان وبلوچستان در گفتگو با خبرنگار ما  بیان 
کرد: بر اساس اولین وعده مهم وزیر امور اقتصادی و دارایی، تسهیلات خرد تا سقف 2 میلیارد ریال با ضمانت تنها 

یک نفر اعطا می شود.
وی افزود: دومین وعده مهم وزیر امور اقتصادی و دارایی مربوط به افزایش سقف اختیارات پرداخت تسهیلات در 

سیستان و بلوچستان تا یک هزار میلیارد ریال است.
مدیرکل امور اقتصادی و دارایی سیستان و بلوچستان همچنین به کاهش سه درصدی نرخ سود تسهیلات طرح های 
سرمایه گذاری به عنوان سومین وعده مهم وزیر اشاره کرد و گفت: مقرر شده در اعطای وام ازدواج و فرزندآوری 

نیز تسریع شود.
وی ادامه داد: در این سفر تاکید شد که بانک ها سهم بیشتری از بودجه مسوولیت های اجتماعی خود را به استان های 
کمتر برخوردار بویژه سیستان و بلوچستان تخصیص دهند و این به عنوان چهارمین وعده مهم وزیر امور اقتصادی و 

دارایی در استان اجرایی خواهد شد
تصویب 6 اقدام بانک صادرات ایران در پی تصمیمات سفر وزیر اقتصاد به سیستان و بلوچستان   به نقل از روابط عمومی 
بانک صادرات ایران، محسن سیفی مدیر عامل بانک صادرات  با بیان اینکه در سفر دکتر همتی وزیر امور اقتصادی و 
دارایی به استان سیستان و بلوچستان، تصمیمات مهمی برای پرداخت تسهیلات خرد و تأمین مالی طرح های عمرانی 
و توسعه این استان برای بالندگی اقتصادی منطقه و بهبود سرمایه گذاری اتخاذ شده است، مصوبات کارگروه ویژه 
اقدامات هماهنگ در بانک صادرات ایران را تشریح کرد و گفت: به منظور حمایت از تولید و همچنین تأمین مالی 
طرح های عمرانی، حداقل مبلغ 10 هزار میلیارد ریال اعتبار جدید به مشتریان اعتباری معتبر و طرح های توجیه دار در 
قالب تسهیلات اعتباری و ایجاد تعهدات به استان سیستان و بلوچستان توسط بانک صادرات ایران تخصیص می یابد.

وی تسریع در پرداخت وام قرض الحسنه ازدواج در استان سیستان و بلوچستان را نیز از جمله مصوبات این کارگروه 
عنوان کرد و افزود: وام قرض الحسنه ازدواج و تهیه جهیزیه متقاضیانی که تا پایان آبان ماه، پرونده وام خود را کامل 

کنند، پرداخت خواهد شد.
مدیرعامل بانک صادرات ایران در ادامه اظهار داشت: در پرداخت تسهیلات خرد برای مردم استان سیستان و 
بلوچستان، ضمن تأکید بر تسهیل در فرآیند پرداخت و اخذ تضامین، پرداخت تسهیلات تا سقف دو میلیارد ریال با یک 

ضامن یا سایر تضامین مورد پذیرش بانک انجام خواهد شد.
سیفی در مورد تصمیمات این کارگروه برای تسریع در فرآیند تصمیم گیری نیز گفت: امکان تفویض اختیار بررسی و 
تصمیم گیری در خصوص پرونده های اعتباری تا سقف یک هزار میلیارد ریال به مدیریت استان سیستان و بلوچستان 

توسط ارکان اعتباری بالاتر فراهم شده است.
وی امکان تخفیف در نرخ سود تسهیلات دریافتی به مشتریان اعتباری متناسب با میزان رسوب منابع ارزان قیمت آنها 

را از دیگر تصمیمات بانک در این استان اعلام کرد.
توانمندسازی تحصیلی  از  به سیاست های حمایت  ایران همچنین در راستای توجه  بانک صادرات  مدیرعامل 
دانش آموزان مناطق کمتر برخوردار، از تخصیص اعتبار تا سقف 30 میلیارد ریال برای ساخت مدرسه در استان 

سیستان و بلوچستان خبر داد.

محدویت های بانکی در سیستان وبلوچستان کاهش می یابد

دکتر همتی: رسیدگی به سیستان وبلوچستان  ازتاکیدهای رییس جمهور است
ساماندهی کولبری درهیات دولت به تصویب نهایی رسیدساماندهی کولبری درهیات دولت به تصویب نهایی رسید

رئیس جمهور با اشاره به تدوین و ابلاغ سند چشم انداز توسعه کشور براساس سیاست های مورد تایید و تاکید رهبر معظم انقلاب،گفت: جمهوری اسلامی ایران باید در منطقه الگو و الهام بخش 
باشد و ما در دولت همه تلاش خود را با استفاده از کارشناسان و متخصصین برای تحقق این هدف انجام خواهیم داد.

دکتر مسعود پزشکیان  در سفر به استان سیستان و بلوچستان، طی سخنانی درجمع سرمایه گذاران و فعالان اقتصادی استان در محل دانشگاه سیستان و بلوچستان، تاکید کرد: برازنده کشور ما 
نیست که با چشم انداز طراحی شده برای توسعه و پیشرفت کشور، عقب تر از دیگر کشورهای منطقه باشیم.

رئیس جمهور افزود: برای بالندگی و برازندگی کشور باید به صورت علمی حرکت و اقدام کنیم و به بهترین جا که شایسته ایران است برسیم.
دکترپزشکیان تاکید کرد: هدف از سفر به استان و دیدار با شما این است که سخنان و دیدگاه هایتان را بشنویم و برای رفع مشکلات و دغدغه های شما راه حل هایی پیدا کنیم.

رئیس جمهور در ادامه با اشاره به جمله ای از حضرت علی )ع( درمورد اهمیت خودشناسی، افزود: وقتی خود را بشناسی و بدانی کجا بودی، کجا هستی و قرار است کجا بروی می توانی راه درست 
را پیدا کنی و این برنامه ای است که ما باید برای حل مشکلات طراحی کنیم.رئیس جمهور ادامه داد: بر اساس چشم اندازی که رهبر معظم انقلاب برای توسعه و پیشرفت کشور تعریف فرمودند، 

ایران باید کشوری پیشرفته و جایگاه اول در صنعت، اقتصاد، علم و فناوری و الهام بخش و الگو در منطقه باشد و اگر قرار است در این جایگاه باشیم باید خیلی نگاه ها را تغییر دهیم.
دکترپزشکیان با بیان اینکه برازنده ما نیست که ایران با این چشم انداز طراحی شده، عقب مانده تر از کشورهای دیگر باشد،گفت: تلاش ما این است که این نگاه و باور را ایجاد کنیم و با کمک 

شما فعالان اقتصادی و با اختیارات و همفکری و همراهی که با همدیگر می توانیم داشته باشیم، مشکلات را حل کنیم.
رئیس جمهور با تاکید بر اینکه برای حل دغدغه های شما با همدیگر برنامه ریزی خواهیم کرد، گفت: تقریبا هر هفته در رابطه با مکران، خلیج فارس و مازندران و این کریدورها جلسه داریم و قرار 
است از کارشناس های بین المللی با رتبه های بالای علمی برای مشورت دعوت کنیم . درمورد این موضوع با رهبر معظم انقلاب صحبت کرده ایم و ایشان نیز رهنمود فرموده اند آنچه که می خواهیم 
انجام دهیم باید بهترین و برازنده ملت ایران باشد. دکترپزشکیان افزود: برای حل دغدغه های اقتصادی شما وزیر اقتصاد اقدامات لازم را انجام خواهد داد که البته این مقدمه کار است. باید به 

جایی برسیم که بهترین باشیم. برای این موضوع با شما همکاری خواهیم کرد و اختیارات هم خواهیم داد. این گونه نیست که ما در تهران دستور دهیم که شما این کارها را انجام دهید.

دکتر پزشکیان: ایران باید در منطقه الگو والهام بخش  باشد
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سرویس ورزشی: لژیونر ایرانی شاغل در لیگ لهستان 
ابراز امیدواری کرد تیمش گام به گام تا کسب عنوان 

قهرمانی این فصل لهستان پیش برود.
 لخ‌پوزنان با پیروزی خانگی دو بر صفر مقابل کاتوییس 

قهرمانی‌اش در نیم‌فصل را در فاصله یک‌ هفته مانده 
به پایان نیم‌فصل لیگ لهستان قطعی کرد. علی 
قلی‌زاده از ابتدا در ترکیب لخ‌پوزنان حضور داشت و 
در دقیقه ۵۷ گل دوم تیمش را به ثمر رساند و در 
دقیقه ۶۰ هم تعویض شد و از بازی بیرون رفت.

قلی‌زاده با اشاره به برتری تیمش در این دیدار 
گفت: می‌توانستیم گل‌های بیشتری را به ثمر 
برسانیم. کنترل کامل بازی را در اختیار داشتیم و با 

شایستگی به سه امتیاز این بازی رسیدیم. مهمترین 

چیز سه امتیاز بود و الان تمام نگاه‌ ما به بازی‌های بعدی است 
و می‌خواهیم گام به گام پیش برویم و فعلا فقط تمرکز ما روی 

بازی بعدی است.
او که سابقه حضور در شارلوا و کاسیم‌پاشا را دارد، اکنون 
شمار گل‌هایش در فوتبال اروپا را به ۲۵ گل رساند. قلی‌زاده 
که مدتی را به دلیل مصدومیت دور از ترکیب تیمش بود، 
امیدوار است قهرمانی در لیگ لهستان را در پایان این 
فصل به دست بیاورد. او در اولین فصل حضورش در 
فوتبال لهستان ناامیدکننده بود و در ۱۲ بازی برای 
تیم اصلی، گل یا پاس گلی را ثبت نکرد. البته 
مشکلات مربوط به پارگی مینیسک هم شرایط را 
برایش سخت کرد.بازیکن سابق سایپا تاکنون ۴۰ 
بازی ملی و هشت گل ملی را به ثبت رسانده است.

قلی‌زاده: تا رسیدن به قهرمانی گام به گام پیش می‌رویم

ورزشی

    خبر    خبر

 منچسترسیتی بدترین تیم انگلیسی
 در ۶۸ سال اخیر شد

سرویس ورزشی: تیم فوتبال منچسترسیتی پس از شکست 
سنگین برابر تاتنهام، اولین تیم انگلیسی لقب گرفت که از سال 

۱۹۵۶ در ۵ بازی پیاپی شکست خورده است.
 تیم فوتبال منچسترسیتی پس از شکست سنگین ۴ بر صفر مقابل 
تاتنهام وارد بحرانی جدی شده است که بدترین دوران در دوره پپ 

گواردیولا را تجربه می‌کند.
این شکست که در لیگ برتر رقم خورد، باعث شد تیم تحت هدایت 
گواردیولا در وضعیت بحرانی قرار گیرد. تاکنون، سیتی پنج بازی 
متوالی را در تمامی رقابت‌ها باخته است که شامل شکست برابر تاتنهام 
در جام اتحادیه، بورنموث در لیگ برتر، اسپورتینگ در لیگ قهرمانان 
و برایتون و تاتنهام در لیگ برتر می‌شود. این عملکرد ضعیف رکوردی 
منفی در کارنامه مربی اسپانیایی است، چرا که تاکنون هیچ‌گاه در 

دوران مربیگری خود چنین رکوردی نداشته است.
این شکست‌ها باعث شده که فاصله سیتی با لیورپول صدرنشین در 
جدول لیگ برتر به پنج امتیاز برسد و این فاصله می‌تواند در صورت 
پیروزی لیورپول برابر ساوتهمپتون به هشت امتیاز افزایش یابد. در 
حالی که این دو تیم به زودی در یک دیدار حساس به مصاف هم 
خواهند رفت، بازی‌ای که می‌تواند فاصله میان این دو تیم را بیشتر کند 
و در نهایت سرنوشت قهرمانی را تا حدی مشخص نماید. شکست‌های 
متوالی منچسترسیتی، علاوه بر اینکه تیم را از رده‌های بالای جدول 

دور کرده، باعث بحران روحی و روانی در تیم نیز شده است.
با این باخت، رکورد شکست در ورزشگاه خانگی نیز برای سیتی 
شکسته شد. این تیم پس از ۷۴۲ روز که در خانه خود متحمل 
شکست نشده بود، برابر تاتنهام باخت و رکورد تاریخی ۵۲ بازی 
بدون شکست در خانه را از دست داد. آخرین باری که سیتی در خانه 
شکست خورده بود به نوامبر ۲۰۲۲ و بازی با برنتفورد برمی‌گردد. 
همچنین، این اولین بار از سال ۱۹۵۶ است که تیمی از لیگ برتر 
انگلستان پنج بازی متوالی را در تمامی رقابت‌ها می‌بازد. در آن زمان، 
چلسی در وضعیت مشابهی قرار داشت و در پایان آن فصل در رده 

شانزدهم لیگ قرار گرفت.
یکی از عوامل اصلی بحران فعلی، غیبت رودری، هافبک کلیدی سیتی 
است. آمار نشان می‌دهد که سیتی بدون رودری تنها ۵۵.۵ درصد از 
مسابقات خود را می‌برد، در حالی که با حضور این بازیکن اسپانیایی 
در زمین، این درصد به ۷۱.۴ درصد افزایش می‌یابد. جالب اینجاست 
که از زمانی که رودری در ۲۹ اکتبر ۲۰۲۴ توپ طلا را دریافت کرد، 
سیتی هیچ مسابقه‌ای را نبرده و به نظر می‌رسد که غیبت او تأثیرات 
زیادی بر عملکرد تیم گذاشته است. علاوه بر این، گواردیولا در برابر 
تاتنهام ۹ بار شکست خورده است که بیشترین تعداد شکست او مقابل 
یک تیم در دوران مربیگری‌اش محسوب می‌شود. در مجموع، این 
بحران نشان‌دهنده مشکلات جدی در عملکرد سیتی است که اگر 
اصلاح نشوند، ممکن است به از دست دادن عنوان قهرمانی و افت 

در سایر رقابت‌ها منجر شوند.

سرویس ورزشی: لیونل مسی عادت دارد که در بازی‌های ملی 
طرفداران آرژانتین و دنیای فوتبال را حسابی شگفت زده کند.

بالاخره فیفادی و دیدارهای ملی تمام شد و هواداران و علاقه‌مندان 
به فوتبال تا چهار ماه به تماشای بازی‌های بسیار 

مهیج باشگاهی می‌پردازند و برای مدتی از دست 
فوتبال‌های نه چندان هیجان انگیز ملی خلاص 
می‌شوند. البته پایان این فیفادی، علی‌رغم اینکه 
بسیاری از اهالی و عاشقان فوتبال آنچنان میل و 
علاقه‌ای به دیدن بازی‌های ملی درست در میانه 

فصل ندارند، برای مسی بسیار خوب به اتمام رسید 
و توانست به رکورد دیگری در دیدارهای ملی دست 

پیدا کند تا دوباره نگاه‌ها به سمت نمایش او و دیدارهای 
تیم ملی آرژانتین جلب و معطوف شود.

پایان‌بندی آخرین فیفادی سال 2024 برای لئو مسی و آلبی 
سلسته بسیار ویژه و خاص رقم خورد، چرا که او موفق شد به 
رکورد 58 پاس گل لاندن دونووان، شماره ده فراموش نشدنی 
تیم ملی فوتبال آمریکا، برسد و فعلا کنار اسطوره فوتبال آمریکا تا 
چهار ماه آتی، به صورت مشترک عنوان آقای پاس گل دیدار‌های 
ملی را از آن خود کند. البته ناگفته نماند که ستاره فوتبال آمریکا 
توانست در صد و پنجاه و هفت بازی ملی، 58 پاس گل ثبت کند و 
مسی برای دستیابی به چنین‌ رکوردی، بیست و پنج بازی بیشتر 

از تعداد بازی لاندن دونووان نیاز داشت.
حال بد نیست به همین مناسبت به سراغ برخی نکته‌های خاص 
کارنامه ملی لئو مسی در این زمینه برویم و اینکه بدانیم مسی از 
چه نقطه‌ای کار خود را آغاز کرده و در بعضی دیدارها چه بلایی 

بر سر تیم حریف آورده، خالی از لطف نیست.
    مسی برای ثبت اولین پاس گل ملی تنها به سه بازی احتیاج 
داشت و در سومین بازی رسمی‌ملی خود، توانست در برد دو 
گله تیمش برابر پرو در چارچوب مقدماتی جام جهانی 
2006، اولین پاس گل ملی خود را برای خوآن رومن 
ریکلمه ارسال کند. پس از حضور در ترکیب تیم 
ملی آرژانتین نسخه پکرمن، او آرام آرام خود را به 
عنوان مهره جوان یا به عبارتی برگ آس تیم، به 
مربیان گوناگون در مقاطع و تورنمنت‌های مختلف 

ثابت و تحمیل کرد.
حتی در سن سی و هفت سالگی هم قصد ندارد فراموش 
شود و او کارایی درخشان گذشته خود را تا حدود زیادی حفظ 
کرده و در فیفادی مهره ماه، خودش یک تنه بر روی پنج گل 
از شش گل بازی مقابل بولیوی اثرگذار بود و می‌توان گفت تیم 
بولیوی را خودش یکه و تنها ویران کرد. به ثمر رساندن سه گل 
و ثبت دو پاس گل یا بهتر است این طور چنین آمار و ارقامی‌ را 
بخوانیم: هت‌تریک در گل و بریس در پاس گل آن هم فقط در 
یک بازی! از فوق ستاره آلبی سلسته در سن سی و هفت سالگی 
دیگر چه چیزی بهتر از این می‌خواهيد؟هرچند ناگفته نماند که 
اگر مسی تا این حد در بازی‌های ملی سرحال و شاداب به نظر 
می‌رسد، یکی از علت‌ها و شاید مهم‌ترین دلیل آن دوری کاپیتان 
آرژانتین از فوتبال اروپا و وجود فشار‌های عجیب و غریب حاکی 
در پنج لیگ معتبر اروپایی است. البته که فیفادی شهریور ماه را 
به خاطر مصدومیت از دست داد ولی اکنون مسی در یک آمادگی 

و شرایط جسمانی آرمانی به سر می‌برد.

رکورد جدیدی که لئو مال خود می‌کند

آقای پاس تاریخ: مسی، مسی، مسی!

آگهی اصلاحی
مورخه  رسانه  عصر  و  اقتصاد  جهان  روزنامه  در  منتشره  آگهی  پیرو 
1403/08/22 ردیف 228 که پلاک آن 162 فرعی از 9 اصلی بخش 7 قریه 
گنبده علیا چاپ و منتشر گردیده اشتباه بوده و بدین شرح اصلاح می گردد.

ردیف 228-5/5 مشاع از ششدانگ عرصه یک قطعه زمین مزروعی پلاک 
162 فرعی از 9 اصلی بخش 7 قریه نجف آباد بنام نجم الدین عباسی به 

مساحت 5421/43 متر مربع از محل نسق عباس عباسی

آگهی دعوت مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده )نوبت اول(
 شرکت تعاونی مسکن اندیشه و هنر چاپ قم 

شماره ثبت ۱۱۷۰۴ - شناسه ملی : ۱۰۵۹۰۰۳۷۲۳۳
بدین وسیله از کلیه اعضای محترم تعاونی دعوت به عمل می آید تا در جلسه مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده 
)نوبت اول( که رأس ساعت 11:00 روز جمعه مورخ 1403/10/07 و با دستورات جلسه ذیل و در محل قم، انتهای 

بلوار امام موسی صدر ، جنب استانداری ، سالن بعثت، فرهنگ سرای جوان تشکیل می گردد، حضور بهم رسانید
ضمناً هر یک از اعضاء جهت معرفی نماینده تام الاختیار/ وکیل خود به منظور حضور در جلسه فوق الذکر و اعمال 
رأی می بایستی به اتفاق یکدیگر )عضو و نماینده( حداکثر تا تاریخ 1403/10/03 در ساعات اداری به محل دفتر 
تعاونی واقع در: قم ، جاده اصفهان، بلوار الغدیر ، کوچه 37 )نیک اندیش( ، پروژه ساختمانی تعاونی مسکن اندیشه 
و هنر چاپ قم، مراجعه تا پس از احراز هویت و تأیید وکالت نامه ، ورقه ورود به جلسه جهت نماینده عضو صادر 
شود. لازم به ذکر است داوطلبین عضویت در بازرسی تعاونی میبایستی حداکثر ظرف مدت 5 روز از تاریخ انتشار 
آگهی با در دست داشتن مدارک لازم به محل دفتر تعاونی به آدرس فوق مراجعه و نسبت به تکمیل و تحویل فرم 

کاندیداتوری اقدام نمایند.
دستورات جلسه : 1- گزارش بازرس تعاونی . 2- گزارش هیأت مدیره تعاونی .. 3- ارائه گزارش بودجه سال 
 1403. - ارائه گزارش تراز و صورتهای مالی سال 1402 5- تعیین تکلیف اعضاء بدهکار6 - انتخاب بازرس .

7- تصمیم در خصوص افزایش سرمایه
مقام دعوت کننده : هیأت مدیره شرکت تعاونی مسکن

مفقودی
برگ سبز سواری پژو آردی آی –مدل 1384 -  به رنگ یشمی روغنی – شماره 
انتظامی  ایران56- 279ن12  شماره موتور  11784086535    شماره  شاسی  
13488658  متعلق به آقای بابا علی حاجتی رزدار  فرزند قربانعلی  شماره ملی 

5709345598   مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط میباشد.

کارت خودرو ،

پدرام پرستار رحیم بیگلو با کد ملی 0078728754 فرزند اباذر خودرو تندر 
L90 رنگ سفید مدل 1397 شماره پلاک 57ل323ایران77 شماره شاسی
NAPLSRALDJ1344404 شماره موتوربه نام پدرام پرستار رحیم بیگلو 

در تاریخ 1402/08/29 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو
 کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت, کارت هوشمند خودرو ،

اکبر سلمانی زاده با کد ملی 1283855623 شماره شناسنامه 15327 فرزند 
رضا خودرو آریو رنگ سفید مدل 1397 شماره پلاک 13ایران477ط47 شماره 
شاسیNAS321200 شماره موتورJ4917590به نام اکبر سلمانی زاده در 

تاریخ 1403/09/02 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،

معصومه برارجانی خسمخی با کد ملی 2668849901 فرزند عبدالحسین خودرو 
جک j5 رنگ سفید مدل 1393 شماره پلاک 54ی567 ایران 40 شماره شاسی
HFC4GB23CE3414439 شماره موتورNAKN721XEB104864به 
نام معصومه برارجانی در تاریخ 1403/09/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت خودرو ،

نوش آفرین میر آفتاب تهرانی با کد ملی 0073316628 فرزند عباس 
خودرو سواری تویوتا پریوس رنگ سفید صدفی-متالیک مدل 2017 شماره 
 JTDKB3FU8H3550006پلاک 23ق474ایران10 شماره شاسی
شماره موتور2ZRS011284به نام نوش آفرین میرآفتاب تهرانی در تاریخ 

1402/08/29 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

کیمیا مصطفی با کد ملی 6660209638 فرزند سعدالله در تاریخ 1403/08/27 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

 Sرقیه میرزایی با کد ملی 6140013331 فرزند محمدعلی خودرو ساینا
رنگ سفید شیری مدل 1402 شماره پلاک ٩٧ایران 286ط31 شماره شاسی

NAS851100P5870084 شماره موتورM15/5074380به نام رقیه 
میرزایی در تاریخ 1403/07/24 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

جواد هاشمیان دلوئی با کد ملی 0731720601 شماره شناسنامه 264 
فرزند ابوطالب خودرو پژو 206 رنگ سفید مدل 1395 شماره پلاک 
36ایران361ه63 شماره شاسیNAAP03EE8GJ807500 شماره 
موتور165A0041578به نام جواد هاشمیان دلوئی در تاریخ 1403/08/15 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

داود صحرایی با کد ملی 0558855733 فرزند ولی اله در تاریخ 1403/09/01 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, مدارك بانكی, کارت پایان خدمت ،

محمدرضا نجفی با کد ملی 3241972461 فرزند خیرمراد در تاریخ 
1403/09/03 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, شناسنامه, گواهینامه پایه سه, گذرنامه ،

سید محمد رضا موسوی با کد ملی 1743673256 فرزند سید سعید در تاریخ 
1403/08/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

سید ابوالقاسم جیحونی با کد ملی 2297298854 فرزند هادی خودرو پژو 
206 رنگ دلفینی مدل 1385 شماره پلاک ایران 63 267ی82 شماره 
شاسی10836093 شماره موتور13085001265به نام سید ابوالقاسم 

جیحونی در تاریخ 1399/09/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،
عبدالرضا غبیشی با کد ملی 1818774909 فرزند عبدالغنی خودرو ساینا رنگ سفید 
 NAS851100N5777859مدل 1401 شماره پلاک 46ب228-24 شماره شاسی
شماره موتوربه نام عبدالرضا غبیشی در تاریخ 1403/01/01 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،
مینو وقاری گرگری با کد ملی 0066143268 شماره شناسنامه 4934 فرزند موسی 
خودرو هیوندای النترا رنگ سفید مدل 2014 شماره پلاک 11ایران933و29 شماره 
شاسی شماره موتوربه نام مینو وقاری گرگری در تاریخ 1402/03/16 مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.

کارت هوشمند خودرو ،
الهام صمدی بوشهری با کد ملی 2291434144 شماره شناسنامه 11247 فرزند 
عبدالرسول خودرو پژو 206 رنگ سفید مدل 1399 شماره پلاک 68 ایران 658 د 
89 شماره شاسیNAAP03EE2LJ012842 شماره موتور182A0100838به نام 
الهام صمدی بوشهری در تاریخ 1403/07/05 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

شناسنامه, گذرنامه ،
عبدالخالق حمادی با کد ملی 1989574610 شماره شناسنامه 811 فرزند عبدالرضا در 

تاریخ 1403/08/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،
محمد امین البرزی حسین ابادی با کد ملی 2480356981 فرزند علی اکبر در تاریخ 

1400/05/20 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت ،
اسماعیل اسماعیلی با کد ملی 4490076118 فرزند مسلم در تاریخ 1403/08/01 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،
ناصر رضوی با کد ملی 4910315888 فرزند غلامرضا خودرو پراید رنگ سفید مدل 
1390 شماره پلاک 44ل896ایران 66 شماره شاسیS3412290889769 شماره 
موتور4067999به نام ناصررضوی در تاریخ 1403/09/04 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،
یوسف صفری با کد ملی 1376033321 شماره شناسنامه 261 فرزند احمد خودرو پراید 
 Nas411100f1154847رنگ نقره ای مدل 1394 شماره پلاک 52د461 شماره شاسی
شماره موتور5459806به نام یوسف صفری در تاریخ 1403/07/06 مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت
 گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ،

محسن میرزایی گلی با کد ملی 0036350931 شماره شناسنامه 11533 فرزند پاشا در 
تاریخ 1403/09/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،
اسدالله روشنی با کد ملی 1630103845 فرزند ارسلان در تاریخ 1403/02/08 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی ،
بهرام کمالی با کد ملی 0059324392 شماره شناسنامه 15337 فرزند میکائیل 
خودرو تیبا 1 رنگ سفید مدل 1396 شماره پلاک 48ی566 ایران 33 شماره شاسی
NAS811100H5744775 شماره موتورM158413604به نام بهرام کمالی در تاریخ 

1397/09/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, کارت شناسایی نظامی, كارت هوشمند سوخت
 گواهینامه  پایه  یک, مدارك بانكی, کارت عابر بانک, کارت شناسایی, کارت پایان 

 خدمت, کارت بازرگانی, کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو
 کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو, سایر مدارک ،

مصطفی دهقانی با کد ملی 6120004238 شماره شناسنامه 6120004238 فرزند محمدعلی 
خودرو وینگل5دوکابین رنگ سفید مدل 1393 شماره پلاک 31ایران 258د31 شماره شاسی شماره 

موتوربه نام مصطفی دهقانی در تاریخ 1403/09/02 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،
زهرا رئوف با کد ملی 1382699913 فرزند جهانبخش خودرو پژو sd 206 رنگ سفید مدل 
 NAAP41FEXHJ0208471396 شماره پلاک 92ایران728ب67 شماره شاسی
شماره موتور174B0015426به نام زهرا رئوف در تاریخ 1402/08/01 مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،
مهسا محافظه با کد ملی 0017858161 فرزند محمد خودرو پژو رنگ نقره ای 
مدل 1382 شماره پلاک 30ایران323ه19 شماره شاسی0082815394 شماره 
موتور22828215892به نام مهسا محافظه در تاریخ 1403/08/01 مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت هوشمند خودرو ،
فرزانه عبدلی مسینان با کد ملی 0480544621 شماره شناسنامه 0480544621 
فرزند حسین خودرو تیبا 2 رنگ سفید مدل 1398 شماره پلاک 50ایران 341ص54 
شماره شاسیNAS821100K1215935 شماره موتورM15/8734144به نام 
فرزانه عبدلی مسینان در تاریخ 1403/08/30 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

سند مالکیت شماره فرعی : 1444 شماره اصلی : 4790 شش دانگ عرصه و اعیان 
بلوارکشاورز باند کندرو شهید میثمی کوچه 17 کوچه بهنام نیا کوچه اکبر جمالی شناسه 

یکتا : 140320302024005099،
حشمت خدارحمی با کد ملی 1288900244 فرزند محمود در تاریخ 1403/10/15 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه ،
زهزا داودی دستنایی با کد ملی 6330066760 فرزند عبدالرضا در تاریخ 1403/08/30 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،
حمیدرضا پوراشرف با کد ملی 0052990151 شماره شناسنامه 1210 فرزند شاپور در 

تاریخ 1403/09/03 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند ،
محمد علی سیمین پور با کد ملی 0081984960 فرزند اصغر در تاریخ 1400/09/06 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ،
علی ریواسی با کد ملی 0013205838 فرزند محمد خودرو پژو 206 رنگ سفید مدل 
 NAAPP51FE5AJ3628721389 شماره پلاک 43ط618 ایران 20 شماره شاسی
شماره موتور13589004010به نام علی ریواسی در تاریخ 1403/07/27 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 مدال برنز بانوی اسکواش باز ایران 
در رقابت‌های هند

سرویس ورزشی: نماینده دختر ایران به مدال برنز رقابت‌های 
بین‌المللی اسکواش هند دست یافت.

 در رقابت‌های بین‌المللی اسکواش ۳ هزار دلاری در هند، فرشته 
اقتداری به مقام سوم مشترک دست پیدا کرد.

اقتداری در دور نخست حریفی از هند را شکست داد، در دوم دوم 
در ۳ ست متوالی برابر حریف دیگری از هند به برتری رسید، در دور 
سوم نیز با برتری در ۳ ست متوالی مقابل نماینده انگلستان به جمع 

۴ بازیکن برتر رقابت ها راه یافت.
او برای راهیابی به دیدار نیمه نهایی این رقابت‌ها به مصاف اسکواش 
بازی از هند که دارای رنکینگ ۹۰ جهان است رفت و با نتیجه ۳ بر 
یک مغلوب شد و به مدال برنز رقابت‌های بین‌المللی اسکواش جایزه 

۳ هزار دلاری دست یافت.
اقتداری با کسب مدال برنز این رقابت‌ها رنکینگ خود را که پیش از 

این ۲۹۸ بود تا ۲۳۰ ارتقاء داد.
فاطمه فلاحتی دیگر نماینده ایران در رقابت‌های بین‌المللی اسکواش 
۳ هزار دلاری بود که در دور دوم برابر حریفی از هند شکست خورد 

و از دور رقابت‌ها حذف شد.

 اعتراف سرمربی روسیه بعد از شکست 
مقابل ایران

سرویس ورزشی: حاجی مراد گاتسالوف بعد از شکست تیمش 
مقابل ایران صحبت‌های جالبی انجام داد.

حاجی مراد گاتسالوف، سرمربی تیم ملی کشتی آزاد روسیه، پس از 
شکست تیمش مقابل تیم ایران در لیگ کشتی حرفه‌ای ایران، اعلام 
کرد که کشتی‌گیران روسیه هم از نظر روحی و هم از نظر جسمی 

مغلوب حریف شدند.
تیم روسیه روز شنبه در مسابقه‌ای از لیگ کشتی حرفه‌ای، در کشتی 
آزاد با نتیجه‌ای نزدیک مغلوب تیم ایران شد. این دیدار با نتیجه 
مساوی 5-5 در تعداد بردها به پایان رسید، اما تیم ایران با کسب 

امتیاز فنی 54-52 برنده شد.
گاتسالوف در این خصوص گفت: »در برخی از مبارزات، عملکرد کافی 
برای پیروزی وجود نداشت. بچه‌ها تمام تلاش خود را کردند، اما 
کافی نبود. ما پنج وزن اول را بردیم، اما در وزن 79 کیلوگرم ماگومد 
عملکرد ضعیفی داشت و آرامش بیش از حد او باعث شکست شد. در 
وزن 86 کیلوگرم، ابراهیم کادیف شروع خوبی داشت و پیش افتاد، 
اما محاسبات اشتباهی داشت و نتیجه را واگذار کرد. شاید در برخی 
مواقع از نظر روانی مغلوب شدند. هر ورزشکاری در منطقه تمرینی 
خودش آماده شده بود، اما حالا باید اشتباهات و ضعف‌ها را تحلیل 

کنیم. این کار را به همراه مربیان شخصی ادامه خواهیم داد.«
او همچنین به غیبت برخی از نفرات برتر تیم اشاره کرد: »برخی از 

کشتی‌گیران اصلی در این دیدار حضور نداشتند. به عنوان مثال، 

هفته سرنوست‌شاز در انتظار پرسپولیس؛ 

گاریدو راه صعود را هموار می‌کند؟
سرویس ورزشی: شاگردان گاریدو فرصت دارند تا با پیروزی در دو 
بازی پیش‌رو در لیگ نخبگان آسیا در کشور قطر، راه خود را برای 

صعود به دور بعد هموار کنند.
تیم فوتبال پرسپولیس در هفته پنجم رقابت‌های لیگ نخبگان آسیا، 
روز دوشنبه از ساعت ۲۱:۳۰ در دیداری حساس در ورزشگاه احمد 

بن علی شهر دوحه به مصاف تیم فوتبال الریان قطر خواهد رفت.
پرسپولیس علی‌رغم شکست برابر الاهلی عربستان در هفته نخست این 
رقابت‌ها، نمایش خوبی برابر حریف متمول و عربستانی خود داشت. 
الاهلی با وجود بازیکنانی همچون ادوارد مندی، ریاض محرز، فرانک 
کسیه و ایوان تونی به سختی و با نتیجه یک بر صفر سرخ‌پوشان را 
شکست داد و اگر شاگردان خوان کارلوس گاریدو در ضربات نهایی 
خود دقت بیشتری به خرج می‌دادند، می‌توانستند عربستان را با 

دست پر ترک کنند.
سرخ‌پوشان در دومین بازی خود در این رقابت‌ها در حالی در تهران 
میزبان پاختاکور ازبکستان بودند که با گل علی علیپور خیلی زود از 
حریف پیش افتادند اما در نهایت بازی با نتیجه یک بر یک خاتمه 
یافت تا قرمزها از تنها بازی خود در آسیا که در ایران برگزار شد، فقط 
یک امتیاز کسب کنند. شاگردان گاریدو در ۲ بازی بعدی خود در این 
رقابت‌ها برابر حریفان قطری خود السد و الغرافه علی رغم موقعیت‌های 
زیاد گلزنی که داشتند، تنها به کسب یک امتیاز برابر الغرافه قناعت 
کردند تا سرنوشت آنها برای صعود به اما و اگر کشیده شود.پرسپولیس 
هم‌اکنون تا پایان هفته چهارم لیگ نخبگان با ۲ امتیاز در رده نهم قرار 
دارد؛ این تیم برای صعود به دور بعد محکوم به پیروزی برابر حریف 
نامدار قطری خود یعنی الریان است. این تیم قطری که هم‌اکنون با ۳ 
امتیاز در رده هفتم قرار دارد، این روزها حال روزگار خوشی نداشته و 
در لیگ قطر با ۱۰ امتیاز در منطقه سقوط قرار دارد. بنابراین قرمزها 
فرصت دارند که با پیروزی در این دیدار ضمن هموار کردن راه خود 
برای صعود، به جمع ۸ تیم برتر منطقه غرب برسند.شاگردان گاریدو 
یک هفته بعد از دیدار با الریان، در دوازدهم آذر ماه در قطر باید پذیرای 
الشرطه عراق باشند. از همین رو قرار است بعد از بازی با حریف قطری 
در این کشور اردو بزنند تا خود را آماده بازی با نماینده عراق کنند. 
این تیم نیز وضعیت مشابهی با سرخ‌پوشان دارد و بعد از گذشت ۴ 
هفته تنها ۲ امتیاز کسب کرده است. الشرطه در هفته پنجم به مصاف 
الوصل امارات خواهد رفت و برای هموار کردن راه خود برای صعود نیاز 
مبرمی به پیروزی دارد.سرخ‌پوشان در این یک هفته در قطر فرصت 
دارند تا با پیروزی برابر الریان و الشرطه شرایط را در لیگ نخبگان آسیا 
به سود خود تغییر دهند و راه صعود را هموار سازند؛ در غیر اینصورت 

باید وداع تلخی با این رقابت‌ها داشته باشند.
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 دور جدید پذیرش دانشجویان خارجی
 در دانشگاه علوم پزشکی مازندران

ساری –زهراامیری فر،خبرنگارعصررسانه:  مدیر بین الملل دانشگاه 
علوم پزشکی مازندران با تاکید بر عزم راسخ این دانشگاه جهت تقویت بین 
المللی سازی و ارتقاء رتبه جهانی اعلام کرد: ثبت نام دور پنجم دانشجویان 
بین‌الملل جدیدالورود از کشورهای پاکستان، هندوستان، افغانستان و عراق در 
دانشگاه علوم پزشکی مازندران انجام شد.دکتر محسن رمضانی افزود: برنامه 
ثبت نام دانشجویان خارجی جهت تحصیل در مقطع تخصصی رشته‌های 
جراحی عمومی، دندانپزشکی، phd سم شناسی، انگل شناسی و ویروس 
شناسی و همچنین مقطع کارشناسی ارشد رشته‌های پزشکی MBBS، سم 
شناسی، بیوشیمی بالینی، میکروبیولوژی، ایمنولوژی، پرستاری اورژانس، 
پرستاری مراقبت های ویژه وروان پرستاری در مجتمع دانشگاهی پیامبر 
اعظم ) ص( انجام شد و این دانشجویان به طوری رسمی تحصیل خود را در 
این دانشگاه آغاز کردند.وی تصریح کرد؛ ۱۶۵ دانشجوی خارجی در دانشگاه 
علوم پزشکی مازندران در حال تحصیلند که با ثبت نام دور جدید تعداد این 
دانشجویان به ۲۵۱ دانشجو رسید و پیش بینی می‌شود در هفته های آینده 

و ترم بعد نیز شاهد پذیرش دانشجوی بین الملل باشیم.

در قالب مصوبات سفر شهرستانی استاندارانجام شد؛

بهره برداری از هزار و 730  کلاس درس 
طی سه سال اخیر در استان آذربایجان غربی

ارومیه-خبرنگارعصررسانه: تعداد ۱۷۳۰ کلاس درس طی سه سال اخیر 
در استان آذربایجان غربی در قالب مصوبات سفر شهرستانی استاندار محترم 
تکمیل و بهره‌برداری شده است حسین سپهری رئیس سازمان مدیریت و 
برنامه‌ریزی استان در حاشیه بازدید و نظارت بر پروژه‌های مدارس افزود: طی 
سه سال اخیر در اجرای مصوبات سفر شهرستانی استاندار محترم جناب آقای 
معتمدیان تعداد ۱۷۳۰ کلاس درس در سطح استان آذربایجان غربی با هزینه 
۱۵۰۰ میلیارد تومان که ۸۰۰ میلیاد تومان سهم منابع استانی و مبلغ ۷۰۰ 
میلیارد تومان از منابع ملی تکمیل و به بهره‌برداری رسیده است.وی گفت: 
با توجه تکمیل این تعداد کلاس درس ولی ۱۵۰۰ کلاس درس در سطح 
استان به صورت نیمه تمام وجود دارد که به لحاظ پایین‌بودن سرانه فضای 
آموزشی و کمبودها تکمیل این تعداد کلاس درس باید در اولویت قرار گیرد.

    خبر

رشت- زهرارستمی،خبرنگارعصررسانه: 
جواد لطفی سخنگوی صنعت برق استان 
گیلان طی گزارشی از اعمال دقیق شاخص 
های پدافند غیرعامل در اجرای برنامه 
مدیریت اضطراری بار زمستان برای مراکز 
حساس و مهم و جلوگیری از اختلال در 
زندگی روزمره و مشاغل وابسته به معیشت 

مردم خبر داد. 
وی خاطرنشان ساخت: مراکز ثقل کشور بر حسب 
عمق آسیب و سطح تاثیرگذاری به سه دسته حیاتی، 
حساس و مهم تقسیم می شوند که به ترتیب شامل 
حادث شدن صدمات )جدی و مخاطره‌آمیز- قابل 
توجه-محدود( در نظام سیاسی، هدایت، کنترل و 
فرماندهی، تولیدی و اقتصادی، پشتیبانی، ارتباطی 
و مواصلاتی، اجتماعی و یا دفاعی با سطح تأثیرگذاری 

منطقه‌ای در کشور می شود.
لطفی افزود: پدافند غیرعامل در برق به مجموعه‌ای از 
اقدامات گفته می‌شود که با هدف کاهش آسیب‌پذیری 
تأسیسات و شبکه‌های برق در برابر تهدیدات مختلف، 
چه طبیعی و چه انسان‌ساخت، انجام می‌شود که این 
اقدامات شامل تقویت فیزیکی تأسیسات، استفاده 
از فناوری‌های نوین، ایجاد سیستم‌های پشتیبان و 

آموزش پرسنل است.

سخنگوی صنعت برق گیلان اظهار داشت: بر این 
اساس علاوه بر اینکه طبق دستورالعمل اکید سازمان 
پدافندغیرعامل کشور مراکز حساسی مانند بیمارستان 
ها و نقاطی از این قبیل ملزم به نصب و راه اندازی دیزل 
ژنراتور ) مولد برق اضطراری( هستند؛ شرکت توزیع 
نیروی برق گیلان نیز اقداماتی مانند چند مداره کردن 
برق مراکز درمانی مهم استان کرده است تا درصورت 

بروز مشکل دریک فیدر، بلافاصله فیدرهای مدار بعدی 
وارد جریان برق رسانی به آنها شوند.

وی از شناسایی نقاط آسیب‌پذیر، تقویت فیزیکی 
تأسیسات، ایجاد سیستم‌های پشتیبان، آموزش 
پرسنل و برگزاری مانورهای متعدد و هماهنگی با 
سازمان‌های امداد و نجات استان بعنوان اقدامات قابل 
توجه شرکت توزیع برق گیلان در راستای بسط و 

پیشبرد شاخص های پدافند غیرعامل برای مراکز 
حیاتی، حساس و مهم استان یاد کرد.

لطفی در خصوص  زندگی روزمره مردم و مشاغل وابسته 
به معیشت طی اجرای برنامه های مدیریت اضطراری 
بار اشاره کرد و افزود: طی روزهای اخیر سوالاتی در 
خصوص فعالیت مراکزی مانند نانوایی ها مطرح شده 
که لازم به ذکر است خاموشی های برنامه ریزی شده 
از ساعت 9 صبح تا 17 عصر اعمال خواهد شد تا اینگونه 
مراکز با مشکلات کمتری مواجه شوند و علاوه بر آن 
بر اساس سامانه GIS شرکت، برنامه به گونه ای تدوین 
شده است در یک محله مراکز همجوار برق دار بوده و 
امکان خدمات رسانی داشته باشند.سخنگوی صنعت 
برق گیلان تاکید کرد: خاموشی های مذکور کاملا بر 
اساس برنامه اعمال می شود و شهروندان می توانند 
پس از دریافت برنامه خاموشی محل کار یا زندگی خود، 
برنامه ریزی لازم را انجام دهند و ذکر این نکته ضروری 
است که گاها خاموشی ها در بسیاری از مناطق بصورت 
هر روز نخواهد بود.لطفی ضمن تشکر از همراهی و 
شکیبایی هم استانی های عزیز گیلانی اظهار داشت: 
زمان بندی و ساعت قطع برق، با شناسه قبض مشترکین 
 بروی سایت شرکت توزیع نیروی برق گیلان و به آدرس

 www.gilanpdc.ir و اپلکیشن برق من قابل رویت 
خواهد بود.

سمنان-خبرنگارعصررسانه:  معاون فناوری و نوآوری پارک علم و 
فناوری استان سمنان گفت: راه‌اندازی مرکز داده )دیتا( شمالشرق کشور 
در شاهرود موجب اشتغال بیش از ۵۰۰ متخصص حوزه اقتصاد دیجیتال 

و تبدیل به قطب)هاب( منطقه می‌شود.
محبوبه کیمیایی افزود: توسعه حوزه اقتصاد دیجیتال و زمینه‌های مرتبط 
با آن در کشور از اهمیت زیادی برخوردار است.وی توسعه اقتصاد دیجیتال 

را موجب شکوفایی اقتصاد دانست و ابراز کرد: در برنامه هفتم توسعه کشور 
به حوزه اقتصاد دیجیتال، تولید محتوا و هوش مصنوعی و زمینه‌های 

مرتبط با آن توجه ویژه‌ای شده است.
معاون فناوری و نوآوری پارک علم و فناوری استان سمنان ادامه داد: 
اکنون در دنیا بسیاری از شرکت‌هایی که رشد مضاعفی داشتند و تبدیل 
به غول‌های فناوری شدند در حوزه اقتصاد دیجیتال فعالیت دارند، از این 

رو باید توجه ویژه‌ای به این حوزه شود.وی به ایجاد زیرساخت‌های توسعه 
فناوری در کشور اشاره کرد و گفت: توجه به کسب و کارهای این حوزه 
باعث توسعه و رشد صنعت اقتصاد دیجیتال می‌شود.کیمیایی، یکی از 
بخش‌های مهم اقتصاد دیجیتال را حوزه داده)دیتا( برشمرد و گفت: اگر 
نگهداشت داده و خدمات در این حوزه محقق نشود نمی‌توان به شکوفایی 

رسید و باید زیرساخت‌های لازم برای این موضوع فراهم شود.

ایجاد ۵۰۰ فرصت شغلی و تبدیل به قطب منطقه

سخنگوی صنعت برق در خصوص اجرای برنامه مدیریت اضطراری بار مطرح کرد : 

عدم قطع برق مراكز حساس و حیاتی با درنظر گرفتن شاخص های پدافند غیرعامل

ویژه استان سیستان و بلوچستان

زاهدان غلام نبی براهویی خبرنگار  عصر رسانه :دکترمسعود 
پزشکیان رئیس‌جمهور قبل از ترک سیستان و بلوچستان به مقصد 
تهران با تاکید براینکه سفرهای استانی با حفظ حرمت مردم عزیز 
ایران ادامه می‌یابد، گفت: ۳۴ هزار میلیارد تومان بودجه برای عمران 

سیستان و بلوچستان اختصاص یافت.
دکترمسعود پزشکیان  در پایان نخستین سفر استانی خود در فرودگاه 
شهدای زاهدان  گفت: در این سفراز مشکلات و مسائل زاهدان با خبر 

شدیم. برای دیدار دیگر نقاط این استان خواهم آمد
رئیس جمهور افزود: وزرا و مسئولان ما امروز متعهد شدند، قبلا با 

برنامه و بودجه هماهنگ کردیم و اعتبارات را گرفتیم.
وی اظهار کرد: ۳۴ همت در سال ۱۴۰۳ و ۱۴۰۴ در پروژه‌های استان 
اختصاص یافت ‌که ۲۴ همت آن به قطار چابهار به زاهدان اختصاص 
می‌یابد و ۲۰ همت نیز بانک‌ها تعهد کرده‌اند.پزشکیان تاکید کرد: با 
دانشجویان نیز جلسه‌ای برگزار کردیم. دانشجوها اعتراض داشتند 
که با آنان هیچ گفت‌ وگویی نداشته‌ایم که انجام دادیم.وی افزود: باید 
به سرعت کریدور شما جنوب را فعال کنیم و البته در این زمینه هر 
هفته جلساتی در تهران برگزار می‌کنیم تا همزبانی و همگرایی در این 
زمینه ایجاد کنیم. باید آنچه که می‌توانیم را انجام دهیم و بخشی از 
کار را به کارشناسان معتبر و خبره بین‌المللی بسپاریم. وزارت راه و 
شهرسازی هم مسئول رسیدگی به اقتصاد دریامحور و اقیانوس محور 
شده است.رئیس‌جمهور گفت: از اول انقلاب ما با این باورها انقلاب 
کردیم که محرومیت زدایی کنیم، باید عدالت را در جامعه پیاده کنیم، 
باید منصفانه اقدام و عمل کنیم، باید با انسان ها بر اساس انصاف و 
عدالت برخورد کنیم.وی تصریح کرد: استان سیستان و بلوچستان در 
بسیاری از شاخص‌ها از آخر اول است و ما نباید این موضوع را بپذیریم. 

باید تلاش کنیم که این موضوع را حل کنیم.
پزشکیان در ادامه با تاکید بر اینکه در موضوع توجه به استان‌ها، 
اولویت ما استان‌های محروم است، گفت: سیستان و بلوچستان از 
استعدادهای طبیعی فوق‌العاده‌ای برخوردار است و شایسته نیست 

که در این وضعت قرار داشته باشد.
رئیس جمهور افزود: این سفر نقطه آغازین سفر ما به این استان است و 
دوباره به استان بازخواهیم گشت چون قرار بود سه روز بمانیم تا زمان 

بیشتری برای شنیدن از مشکلات مردم داشته باشیم.
پزشکیان تاکید کرد که رهبر معظم انقلاب امسال را به عنوان سال 
مشارکت مردم و رونق اقتصادی تعریف فرمودند، اگر اقتصاد ما قوی 
شود هیچ قدرتی نمی‌تواند ما را زمین‌گیر کند و هیچ دشمنی نمی‌تواند 
چشم طمع به مردم و کشور ما داشته باشد.رئیس‌جمهور در ادامه با 
تشریح چگونگی انجام سفرهای استانی در دولت چهاردهم، گفت: در 
گذشته برای انجام سفرهای استانی برخی برخودرهای نامناسبی با 
مردم می‌شد، ساعت‌ها برای سخنرانی منتظر می‌ماندند و لذا بنا داریم 

که حرمت مردم در سفرهای استانی حفظ شود.
وی افزود: اگر قرار است سخنرانی کنیم می‌شود از همینجا هم با مردم 
صحبت کرد. باید حرمت مردم حفظ شود. برای مقامات پروتکل‌هایی 
در نظر می‌گیرند و به همین واسطه برخوردهای نامناسبی شکل 
می‌گیرد که برای من قابل قبول نیست و دلم نمی‌خواست برای دیدن 

ما به کسی بی احترامی شود.
پزشکیان ادامه داد: تا جایی که فرصت بود با صنوف، طبقات و گروه‌های 
مختلف دیدار کردیم، تا جایی که از دستمان برمی‌آمد تلاش کردیم 
که برای حل مشکلات اقدام کنیم و هم کرامت و حرمت مردم را حفظ 
کنیم. البته باید نتیجه کار را ارزیابی کنیم، اگر مردم رضایت داشته 
باشند به همین شکل ادامه خواهیم داد.رئیس جمهور با بیان اینکه 
چشم‌انداز ما مشخص است و تا صد سال دیگر هم می‌خواهیم که در 
منطقه اول باشیم، تاکید کرد: این نگاه رهبر معظم انقلاب است و بنده 
نیز در انتخابات بارها با افتخار اعلام کردم که متعهدم که ایرانی بسازیم 
که برای همه الهام بخش باشد، این دیدگاه را برای سیستان و بلوچستان 
نیز داریم، می‌خواهیم کهاین استان بهترین و پیشرفته‌ترین امکانات 
را در اختیار داشته باشد چه از نظر اقتصادی و چه از نظر تکنولوژیک و 
در این مسیر تمام تلاش خود را به کار خواهیم بست.پزشکیان گفت: 
برای دستیابی به چشم‌انداز باید کسانی را پیدا کنیم که بتوانند ما را 

به آن نقطه برسانند، باید تلاش کنیم و همدل و همراه باشیم
رئیس جمهور در ادامه تاکید کرد که بخش خصوصی نیز برای حصول 
چشم‌انداز توسعه باید در صنعت و تجارت بهترین‌ها را دنبال کند و از 
سوی دیگر دولت هم نباید سنگ جلوی پای صنعتگران و کارآفرینان 
بیاندازد. کسی که چندین هزار نفر را مشغول به کار کرده است، 
سرمایه ماست و از وجود آنهاست که دولت می‌تواند امور را اداره 
کند. تا چه زمانی باید وابسته به نفت باشیم؟به گزارش خبرنگار 
مابازدید از پارک علم و فناوری سیستان و بلوچستان و گفت‌ وگو با 
شرکت‌های دانش‌بنیان، نشست با فعالان اقتصادی، نشست با سران 
طوایف و متنفذین استان، نشست با نخبگان و فرهیختگان، دیدار با 
خانواده شهدای امنیت، دیدار با دانشجویان و نشست با فعالان سیاسی، 
فرهنگی و اجتماعی از مهمترین برنامه‌های نخستین سفر پزشکیان 
به سیستان و بلوچستان بود.رئیس جمهور در پایان سفر در جلسه 
شورای برنامه‌ریزی و توسعه استان شرکت کرد و در پایان نیز گزارش 
تلویزیونی این سفر را به مردم شریف استان سیستان و بلوچستان 
ارائه کرد.لازم به ذکر است، در این سفر محمدجعفر قائم پناه معاون 
اجرایی، محسن حاجی میرزایی رئیس دفتر، عبدالکریم حسین‌زاده 
معاون توسعه روستایی و مناطق محروم، زهرا بهروز آذر معاون امور 
زنان و خانواده، علی ربیعی دستیار اجتماعی، حسین افشین معاون 
علمی و فناوری رئیس‌جمهور، علیرضا کاظمی وزیر آموزش و پرورش، 
فرزانه صادق مالواجرد وزیر راه و شهرسازی، محمد اتابک وزیر صمت و 
عباس علی ابادی وزیر نیرو رئیس‌جمهور را همراهی می‌کنند.گفتنی 
است، سفر رئیس جمهور به سیستان و بلوچستان در سه دوره زمانی 
مختلف برنامه‌ریزی شده که مرحله اول آن شامل سفر یک روزه به 
شهرستان زاهدان امروز پنجشنبه یکم آذر ۱۴۰۳ انجام می‌شود و 
در ادامه ۲ سفر یک روزه به شهرستان‌های چابهار و زابل برنامه‌ریزی 
شده است.اعضای هیات دولت نیز با حضور در شهرستان‌های استان 
ضمن ابلاغ سلام رئیس جمهور و شرکت در اجتماعات مردمی، بخشی 
از خدمات دولت و پروژه‌هایی که دولت برای حل مسائل مردم در 
بخش‌های مختلف این استان در نظر گرفته شده را افتتاح کردند و 
در پایان این سفر نیز در جلسه شورای برنامه‌ریزی و توسعه استان به 

ارایه گزارشی از بازدیدهای میدانی خود پرداختند.

زاهدان غلام نبی براهویی خبرنگار  عصر رسانه : رییس جمهور 
با بیان اینکه کارهایی که تا امروز در دولت انجام داده ایم از جمله 
انتصاب مدیران، بدون حمایت رهبری معظم انقلاب امکان پذیر نبود، 
گفت:انتخاب یک استانداربلوچ سنی در سیستان و بلوچستان، یک 
عرب در خوزستان و استاندار سنی در کردستان با نظر و هماهنگی 

رهبری بود.
دکترمسعود پزشکیان  در سفر به استان سیستان و بلوچستان طی 
سخنانی در جمع فعالان سیاسی، اجتماعی و فرهنگی این استان اظهار 
داشت: انجمن‌ها، احزاب، جناح‌ها، دسته‌ها و سازمانهای مردم نهاد اگر 
براساس اهداف تعیین شده حرکت کنند، می‌توانند جامعه را بسازند.

وی با بیان اینکه حضرت علی )ع( رابطه حاکم و ملت را تعریف می‌کند و 
می‌گوید که این حقوق متقابل است،گفت: وقتی جمعیت و والی نسبت 
به هم ادای حق کنند، عزت در جامعه بوجود می آید در غیر اینصورت 

حق ضایع می شود و جامعه خسارت می بیند.
پزشکیان با اشاره به کتاب »راه باریک آزادی« که جایزه نوبل دریافت 
کرده‌ است، افزود: جامعه برای اینکه بتواند در مسیر خود موفق باشد 
به حکومت قدرتمند نیازمند است، برخی دانشمندان این موضوع را 
نقد می‌کنند و مثالی می‌زنند از هیتلر و استالین یا مائو که به خاطر 
طرح‌های خود افراد زیادی را به کشتن دادند، می‌گوید جامعه باید 
حاکم داشته باشد تا نظمی ایجاد کند. اما قدرت لغزندگی به سمت 
دیکتاتوری دارد، اگر زیاد از من تعریف کنید فکر می‌کنم کسی شده‌ام 
و شروع می‌کنم خود را فراتر از قانون ببینم. برای اینکه بتوان این 
قدرت را کنترل کرد نیاز به جامعه‌ای است که بتواند مطالبه‌گر باشد.

رئیس جمهور با تاکید بر اینکه روی حرفهایی که زدیم هستیم، ما 
را بیش از آنچه هستیم بزرگ نکنید، گفت:ما اینجا هستیم که در 
چارچوب قانون و برنامه توسعه کشور به حرفها و شعارهای خود پایبند 
باشیم و عمل کنیم نه اینکه هر کاری دلمان خواست انجام دهیم. شما 
هم با مطالبه گری از قدرت در چارچوب قانون می توانید به توسعه و 
پیشرفت کشور کمک کنید، بدون مطالبه گری از قدرت، تغییر جامعه 

امکان پذیر نیست.
پزشکیان تاکید کرد: وحدت، انسجام ، وفاق با مردم و درون حاکمیت 

می تواند ما را موفق کند و به پیش ببرد.
رئیس جمهور با اشاره به برخی اظهارات مطرح شده درمورد اقدامات 
و انتصابات دولت چهاردهم، گفت: عده ای حرف هایی می زنند، خب 

بزنند، کسانی که بدنبال تمامیت خواهی هستند ناراضی اند.
وی با بیان اینکه تغییر، زمان بر است و به سرعت اتفاق نمی افتد، 
گفت: مشکل کشور مدیران نبوده اند، ۴۵ سال آدم ها را عوض کردیم 
چرا وضعیت درست نشده است، تغییر با عوض کردن آدم ها نیست. 
مذهبی و غیرمذهبی، کرد،ترک، عرب و عجم ندارد، هر کسی بهتر کار 

کند و متخصص باشد باید بماند و به کارش ادامه دهد.

رئیس جمهور تاکید کرد: هر مدیری که کار می کند ممکن است 
اشتباه هم بکند، وظیفه مدیریت و حکومت آموزش، هدایت و تقویت 

مدیر است نه برکناری و تغییر آن مدیر.
پزشکیان با بیان اینکه مسیر حرکت ما برای توسعه و پیشرفت کشور 
مشخص است و براساس سند چشم انداز و برنامه توسعه تدوین و ابلاغ 
شده است،گفت: باید در این راه براساس تخصص، تجربه و مستندات 
علمی حرکت کنیم تا به هدف برسیم و شما می توانید در حرکت 

درست در این مسیر به دولت کمک کنید.
رئیس جمهور تاکید کرد: تغییر مدیریت ها باید در راستای بهبود اوضاع 
باشد، با تغییر راننده مسیر و جهت نباید تغییر کند و هیچ مدیری 
حق ندارد سیاست و چشم انداز تعیین شده توسط حاکمیت را تغییر 
دهد. من هم حق ندارم برنامه ای خارج از برنامه حاکمیت که تایید و 

تدوین شده است، برای خود انتخاب کنم .
پزشکیان ادامه داد: ما دنبال عیب یک مدیر می گردیم تا او را عوض 
کنیم و بعد می گوییم این مدیر را کنار بگذار، مدیر دیگری می آید که 

اصلا تجربه ندارد و دوباره از نو شروع به کار دیگر می کند. 
وی افزود: ما اگر مسیر را مشخص کنیم و به آن جهت برویم دیگر نباید 
مسیر را عوض کنیم چرا که مسیر یکی است. در قرآن کلمه طیبه و 
کلمه خبیثه است، کلمه طیبه اصلش ریشه‌اش در زمینه ثابت است 

هر جریانی می خواهد رشد کند در همان مسیر است. 
رییس جمهور با بیان این که انسان های مومن را خدا در دنیا و آخرت 
با حرف های ثابت و محکم پشتیبانی می کند ادامه داد: امروز حرفی 
می زنیم فردا می گوییم نشد. امروز قانونی را می نویسیم فردا گروه 
دیگر که سرکار می آید آن قانون را عوض می کند. مردم نمی دانند 

که با رفتار ما چه کار باید انجام دهند. 
پزشکیان با تاکید بر این که باید حرف محکم بزنیم و پای آن حرف 
بمانیم گفت: مدیری که سرکار است و کاری تجربه کرده می گویند 
عوض کنید مدیر دیگر بگذارید یعنی هر چیزی را که رشته ایم، پنبه 

کنیم. این چه منطقی است.
وی افزود: من در انتخابات گفتم برنامه من همان چشم اندازی که 
رهبر معظم انقلاب گفتند و سیاست ها هم همان است. گفتند که تو 
برنامه نداری. مگر من حق دارم با وجود برنامه ای که حاکمیت امضاء 
و تایید کرده است دوباره برنامه جدید بدهم. از نظر علمی همه چیز 

روشن است.
پزشکیان در ادامه سخنان خود با انتقاد از تغییرات مکرر قوانین و 
مشکلات ناشی از آن، گفت: ما راه را غیرکارشناسی و غیر علمی رفته 

ایم که امروز به اینجا رسیده ایم. 
رئیس جمهور با اشاره به اینکه باید حرف حق را بپذیریم و در مقابل 
راه های بهتر سرخم کنیم، گفت: من ۴۰سال است جراحی می کنم، 
تجربه دارم و استاد تمام هستم و برای خود یک روشی دارم، وقتی که 
مستندات علمی نشان می دهد کارآزمایی بالینی )Clinical trial( بهتر 
است و راهی که پیدا شده است بهتر از راه من است، من باید در مقابل 

آن راه بهتر سرخم کنم. 
پزشکیان افزود: شما انجمن ها، سمن ها، فرهنگی ها و هنری ها می 
توانید، چارچوب محکمی را بنا کنید ما هم وظیفه مان این است که 
به شما کمک کنیم و بستر را فراهم کرده و بر اساس عدالت و حق با 

شما رفتار کنیم.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه جامعه برای اینکه بتواند روی آرامش و عدالت 
را ببیند به یک حکومت قدرتمند نیاز دارد، گفت:با حکومتی قدرتمند 
می‌توان مانع از جنگ و اختلاف شد. شما مردم اگر در چارچوب‌‎های 

قانون مطالبه‌گر باشید می‌توانید یک جامعه قدرتمند باشید.

رئیس جمهور پیش از ترک سیستان و بلوچستان ؛

یافت اختصاص  بلوچستان  و  سیستان  عمران  برای  بودجه  همت   ۳۴
دکتر پزشکیان:

کارهایی که دراین دولت انجام شده با هماهنگی ونظررهبری بوده است
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فرمانده یگان انتظامی مترو پایتخت از دستگیری اعضای باند کلاهبردارن 
حرفه‌ای در یکی از ایستگاه‌های مترو تهران خبر داد و گفت: از این افراد 
اقلامی از قبیل چهار دسته چک و ۹۰ عدد چک سفید امضا کشف شد.به 
گزارش ایسنا، سرهنگ عباس کرمی‌راد گفت: عوامل پلیس تخصصی مترو 
در بررسی افراد مظنون و مشکوک در ایستگاه مترو امام خمینی )ره( به سه 
مرد جوان را که به صورت مشکوکی در حال جا بجایی چندین بسته بودند 
مشکوک شدند.وی افزود: همکاران پلیس تخصصی با استفاده از تجهیزات 
نوین پلیسی، افراد را مورد بررسی قرار دادند و مشخص شد یکی از این سه 

نفر سابقه کلاهبرداری داشته و در حال حاضر تحت تعقیب است.

کشف ۹۰ عدد چک سفید امضا 
و ۳۵ کارت بانکی در مترو

اجتماعی

 معاون فرهنگی و دانشجویی وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی از بازگشت ۶۰ 
دانشجوی علوم پزشکی اخراجی به تحصیل 

در سال‌ جاری خبر داد.
مسعود حبیبی   در یک نشست خبری که در ستاد 
وزارت بهداشت برگزار شد، در پاسخ به سوال خبرنگار 
حوزه سلامت ایرنا افزود: با توجه به تاکید رهبر معظم 
انقلاب بر عفو و دستور رئیس جمهور حداکثر ۶۰ 
دانشجوی علوم پزشکی که احکام ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ 

را داشتند به کلاس درس بازگشتند.
وی اظهارداشت: از آنجایی که نگاه کمیته انضباطی 
دانشگاه تربیتی است و این دانشجویان اخراجی در 
فضای ناآرام رفتارهایی داشتند که احکام برای آنها 
در سال های ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ صادر شده بود، اکنون 
حکم آنها متوقف شده و پرونده هایشان در حال 

بررسی است.
معاون فرهنگی و دانشجویی وزارت بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی تاکید کرد: این دانشجویان به نظام 
و کشور اعتقاد کامل داشته و علاقه مند به تحصیل و 
خدمت به کشور هستند و اگرچه خطایی هم کرده 

باشند در کمیته انضباطی در حال بررسی است.
بیش از هزار و ۲۰۰ خوابگاه متاهلین � 

وی ادامه داد: در حال حاضر بیش از هزار و ۲۰۰ 
خوابگاه متاهلی داریم و ۲۰۰ میلیارد تومان برای 
تکمیل احداث خوابگاه‌ها تخصیص یافت و امیدواریم 
۲۰۰ میلیارد تومان دیگر نیز افزوده شود. حبیبی با 
اشاره به بحث جوانی جمعیت گفت: همچنین بیش 
از سه همت برای خوابگاه‌ها در نظر گرفته شده و 
۱۵ هزار تخت خوابگاهی مورد بهره برداری قرار می 
گیرد که از این تعداد ۳۰۰ باب خوابگاه برای متاهلین 

درنظرگرفته شده است.
وی تصریح کرد: در دولت وفاق ملی برنامه ریزی شده 
است تا تمام فعالیت های مرتبط به دانشجویان با 

نظر آنها برنامه ریزی و اجرا شود.

حبیبی با بیان اینکه ۱۶ آذر نماد روز دانشجو است، 
اظهارداشت: دانشجویان آزادی خواه و استقلال 
طلب به خاک و خون کشیده شدند و این نماد 

۱۶ آذر شد.
وی در تشریح  برنامه روز دانشجو گفت: در بخش‌نامه 
پیشنهادی که برای دانشگاه‌ها در ۹ بند ارسال شده از 
تمام تشکل‌های دانشجویی دعوت شده تا با برگزاری 
نشست هایی مسوولان دانشگاه و دانشجویان به 

گفت‌ وگو بنشینند.
حبیبی همچنین تاکید کرد: امروز بیش از همیشه 
مظلومیت مردم فلسطین را می‌بینیم  و از دانشگاه‌ها 
خواسته ایم نشست‌هایی نیز در این خصوص برگزار 

کنند.
معاون فرهنگی و دانشجویی وزارت بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی در مورد قتل پزشک یاسوجی 
اظهارداشت: هیچ کوتاهی از سوی دکتر مسعود 
داوودی پزشک یاسوجی نبوده است اما خانواده 
متوفی به دلیل ناآگاهی از علم پزشکی، باوجود 

تبرئه شدن این دکتر، دست به جنایت زدند و این 
پزشک انسان دوست را به قتل رساندند.

حبیبی تصریح کرد: وزیر بهداشت از بنیاد شهید 
درخواست کرده که نام دکتر داوودی به عنوان شهید 

در این سازمان ثبت شود.
وی همچنین در خصوص کیفیت غذای دانشگاه‌ها 
گفت: کیفیت غذای دانشجویی مطلوب ما نیست 
و به همین دلیل آیین نامه تغذیه تهیه و به تمام 

دانشگاه‌ها ارسال خواهد شد. 
حبیبی ادامه داد: اکنون ۳۲ دانشگاه آشپزخانه 
صنعتی دارند و ۵۰ دانشگاه نیاز دارند برای آنها 
آشپزخانه ساخته شود که یک همت بودجه می 

خواهد.
وی همچنین افزود: برای مادران دانشجو و فرزند 
آنها در دانشگاه های علوم پزشکی غذای رایگان 

ارائه می شود.
 معاون فرهنگی و دانشجویی وزارت بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی با بیان اینکه ۴۰ نفر از دانشجویانی 

که دچار مسمومیت شده بودند سرپایی مداوا و 
درمان شدند، ادامه داد: باید کارهای دانشجویی را 
به دانشجویان واگذار کنند و به نهادهای صنفی در 
مورد مسائل مختلف از جمله بحث غذا  اختیارات 

بدهیم.
 اصلاح شیوه نامه انضباطی � 

حبیبی با بیان اینکه شیوه نامه انضباطی دانشجویان 
با همکاری وزارت علوم اصلاح شده است، تصریح 
کرد: شیوه نامه جدید بسیار خوب است و ایراداتی 
هم دارد که وزیر علوم نیز اعلام کردند بزودی اصلاح 

مجدد می شود.
به گفته وی ، شیونامه جدید انضباطی کاملا قانونی و 
با نگاه احترام جامع به نهاد مقام رهبری در دانشگاه 
ها بوده و این شیوه نامه تربیتی و اینکه تخلف صورت 

نگیرد به نفع دانشجو است.
معاون وزیر بهداشت تاکید کرد: شرایط را طوری 
طراحی می کنیم که برای دانشجو درست باشد و با 

هر کسی که تخلف کند برخورد می کنیم .
حبیبی با بیان اینکه ۶۰ درصد از دانشجویان علوم 
پزشکی بانوان هستند، گفت: امتیازاتی برای زنان 
متاهل در رابطه با گذراندن طرح درنظر گرفته 
شده است و کسانی که یک یا دو فرزند داشته 
باشند می توانند در شهر خود مشغول گذراندن 

طرح شوند .
وی تاکید کرد: برای مادران دانشجو بحث بیمه 
درمانی تکمیلی را در سال گذشته داشتیم که به هزار 
و ۳۸ نفر در بحث ناباروری وام تعلق گرفت، همچنین 
در حوزه بیمه تامین اجتماعی نیز ۵۱ هزار و ۶۰۰ 
دانشجو را تحت پوشش قرار دادیم و در خصوص 
تولد فرزند نیز به ۳۸۱ مادر وام تولد فرزند پرداخت 
شد.معاون فرهنگی با اشاره به اینکه سهمیه عمره 
دانشجویی برای رشته های علوم پزشکی یک هزار 
نفر است، گفت: در سال گذشته به بیش از هزار 

دانشجو  وام عتبات پرداخت شد.

معاون فرهنگی و دانشجویی وزارت بهداشت خبر داد:    سرمقاله

بازگشت ۶۰ دانشجوی اخراجی علوم پزشکی به تحصیل تعادل در تصمیم تصویب و اجرا 
ادامه از صفحه نخست... � 

در این زمینه چند نکته مهم و اساسی وجود دارد. اول اینکه قانونگذار 
در تصویب اینگونه قوانین تا چه حد به مقدورات و شرایط تخصیص وام 
برای یک پروژه بسیار سنگین در کشور آگاهی داشته است؟ آیا نمایندگان 
مجلس می‌دانستند که اعطای وام و تسهیلات به مسکن‌سازی در کشور با 
دست‌اندازهای اینچنینی روبه رو خواهد شد؟ جواب اگر مثبت باشد که تکلیف 
معلوم است و این قانون بیشتر جنبه تبلیغاتی و پروپاگاندای سیاسی داشته 
است، تا اینکه عملیاتی شدن آن مورد نظر قرار گرفته باشد. اگر نمایندگان 
تصویر روشنی از مشکلات بانکی در کشور نداشته‌اند و این قانون را تصویب 
کرده‌اند نیز چند ایراد اساسی وجود دارد. اول اینکه نمایندگان مجلس در 
تصویب قوانین چشم بسته و احساسی عمل می‌کنند و از نظرات تخصصی 
عالمان این حوزه و مسئولان درگیر با مسئله مشورت نمی‌گیرند که در نهایت 
این خواهد شد که حالا می‌بینیم. در وهله دوم مسئولان اجرایی هم با حوزه 
کاری خود کاملا آشنا نیستند و وعده‌های قانونی خود را در بوق می‌کنند 
بدون اینکه بدانند در عرصه عمل تا چه اندازه امکانات موجود را دارند. در 
هر دو موضوع چیزی از تقصیر مجلس و دولت کم نمی‌کند چرا که انتظارات 
ایجاد شده در جامعه گریبانگیر همه خواهد شد.حالا بعد از حدود سه سال 
همین شده و نمایندگان معترض اجرایی نشدن طرح‌های مرتبط با حوزه 
مسکن هستند و بانک‌ها در مظان اتهام قرار گرفته‌اند و وزیر راه جدید نیز 
سکوت را ترجیح داده است. آنچه که باید در این باره گفت بازمی‌گردد به 
روش‌های مدیریتی در کشور که تعادل در برقراری انتظارات و وعده‌ها را 
بهم ریخته است. آنچه که تصویب شده با آنچه واقعیت بازار مسکن را به رخ 
کشیده چنان تفاوت‌هایی دارد که کارشناسان را بر مسند نقد نشانده است. 
آنها می‌گویند ساخت مسکن با تسهیلات دولتی و بانکی امکانپذیر نیست. 
تا زمانی که بخش خصوصی تحت تاثیر بهبود شرایط کلان اقتصادی و 
روزنه‌های سرمایه‌گذاری امن و با ثبات قرار نگیرد وضعیت در این بخش به 
همین منوال پیش خواهد رفت. حالا دعوای نمایندگان با بانک مرکزی و 
نقد آنها بر سکوت وزیر، تا چه حد راهگشاست، سوالی است که پاسخ ندارد. 

حوزه مدیریتی در کشور پر است از سوال‌های بی‌پاسخ. 

تمهیدات لازم برای خدمت‌رسانی در 
مراکز درمانی در زمان قطعی برق و گاز

معاون درمان وزارت بهداشت در نامه‌ای به روسای دانشگاه‌ها و دانشکده‌های 
علوم پزشکی سراسر کشور بر انجام تمهیدات و اقدامات لازم جهت حل 
هرگونه مشکل در زمان قطعی برق و نوسانات گاز در بیمارستان‌ها و مراکز 

درمانی تاکید کرد.
دکتر سعید کریمی در این نامه از دانشگاه‌ها و دانشکده‌های علوم پزشکی 
خواسته است، ضمن اتخاذ تمهیدات لازم در زمینه مقابله با هرگونه مشکل 
در سطح مراکز درمانی از طریق حوزه‌های ذیربط ستادی آن دانشگاه و اطلاع 
رسانی به مراکز درمانی تحت پوشش، اقدامات پیشگیرانه را انجام دهند.پیشتر 
دکتر حسین کرمانپور، رییس مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت 
بهداشت در نامه های جداگانه ای به مدیران روابط عمومی وزارت نفت و نیرو 
از آنان خواسته بود تمهیدات لازم درباره قطعی برق و نوسان گاز در سطح 

کشور، جهت مقابله با هرگونه مشکل در سطح مراکز درمانی اتخاذ شود.

اجتماعی

رئیس پلیس راهور تهران بزرگ از اجرای طرح تشدید برخورد با تخلفات‌ 
پلاک وسایل نقلیه به مدت یک ماه در تهران خبر داد.

به گزارش ایسنا، سردار سید ابوالفضل موسوی پور  در این باره گفت: در 
امتداد طرح ۱۰ و در راستای انضباط بخشی به تردد موتورسیکلت‌ها، 
تشدید برخورد با موتورسوارانی که اصرار به پوشش یا مخدوش کردن 
پلاک خود را دارند، از ۲۶ آبان ماه طرح تشدید برخورد با تخلفات پلاک 
در دستور کار پلیس قرار گرفته است.وی افزود: برخورد با تخلفات 

موتورسواران در سال‌های اخیر از مطالبات همیشگی مردم بوده است و 
شهروندان از طریق مختلف و در گروه‌های سنی متفاوت از ما درخواست 
دارند رفتارهای ناصحیح موتور سواران را که بخش عمده‌ای از آن جدا از 
حوادث ترافیکی باعث بی نظمی و برهم خوردن آرامش شهر می‌شود، 

اعمال قانون کنیم .
وی با بیان اینکه اگرچه مدت‌هاست با اعمال قانون پلیس و برخورد 
جدی با تخلفات موتورسیکلت‌ها و البته اقدامات فرهنگی شاهد اوضاع 

بهتری در تردد موتوسوران در تهران هستیم افزود: با کاهش تخلفات و 
حوادث مرتبط با این کابر ترافیکی وضعیت نسبت به قبل کمی مساعدتر 
است، اما کماکان برخی از موتورسواران برای تخلف و برهم زدن نظم 
شهر و البته رفتارهای پرخطر ترافیکی که به اتفاقات ناگوار می‌انجامد 
هیچ ابایی ندارند و این مسئله پلیس را در اجرای طرح‌های مختلف ویژه 
ساماندهی موتورسواران متخلف مجبور می‌سازد، چرا که این مسئله 

بخشی از حقوق شهروندی است که باید مدیریت شود.

تشدید برخورد با تخلفات پلاک وسایل نقلیه در پایتخت

      خبر

وزیر آموزش و پرورش بر رفع مسائل دانشگاه فرهنگیان و دانشگاه تربیت 
دبیر شهید رجایی تأکید کرد و گفت: باید به سرعت کارگروه رفع مشکلات 
و نظام مسائل دانشگاه‌های فرهنگیان و تربیت دبیر شهید رجایی تشکیل 
و مسائل کوچک و خرد این دو دانشگاه از سوی، مسئولان و مدیران در 

درون دانشگاه مرتفع شود.
به گزارش ایسنا، علیرضا کاظمی در سی‌امین جلسه شورای معاونان که 
در محل وزارت آموزش و پرورش برگزار شد، ضمن تبریک هفته بسیج 
با ارائه گزارشی از سفر به استان سیستان و بلوچستان گفت: در این سفر 
بدون تکلف و حذف استقبال مردمی، اعضای همراه رئیس جمهوری با 
برگزاری جلسات متعدد مأموریت مرتفع کردن مشکلات مردم را  به 
عهده داشتند و از این رو جلسات متعددی برگزار شد.وی ادامه داد: در 
صحبت‌هایی که در شورای اداری استان با حضور دکتر پزشکیان داشتیم، 

چالش‌های استان را تشریح کرده و راهکارها و اقدامات را نیز بیان کردیم.
وزیر آموزش و پرورش در ادامه خاطر نشان کرد: مسائل مربوط به کیفیت 
بخشی، آموزش، فضا و نیروی انسانی از جمله چالش‌هایی بودند که در 
این نشست مطرح و برنامه‌های مدنظر برای مرتفع کردن آن نیز اعلام 
شد.کاظمی در ادامه با اعلام تخصیص ۲.۲ همت بودجه برای ساخت و 
تکمیل پروژه‌های آموزشی سیستان و بلوچستان بیان کرد: این بودجه و 
حضور مسئولان در استان، سبب دلگرمی و ایجاد موج امید در سیستان 

و بلوچستان شد. 
وی در ادامه به مناسبت سالگرد شهادت و عروج سردار چیت‌سازیان 
روایت‌هایی را از کتابی که از زندگی و خاطرات شهید تدوین شده، روایت 
کرد.وزیر آموزش و پرورش با بیان این‌که شورای عالی در اواخر دوره قبل 
به حاشیه رانده شده بود، تصریح کرد: هیچ‌گاه نباید مرجعیت و جایگاه 
شورای عالی نادیده گرفته شود. این جایگاه بیش از صد سال قدمت دارد 
و همواره باید جایگاه اساسی آموزش و پرورش باشد.وی با اشاره به حکم 
دکتر امانی، به عنوان دبیرکل شورای عالی آموزش و پرورش در یک دوره 
چهارساله، افزود: انتظار می‌رود که در این دوره ۴ ساله؛ تحولات زیادی 
در نظام تعلیم وتربیت رقم بخورد. از آنجا که شورای عالی، بزرگ‌ترین 
پشتوانه قانونگذاری آموزش و پرورش محسوب می‌شود، ضرورت دارد در 
این مسیر با اولویت‌بندی مسائل آموزش و پرورش؛ سیاست گذاری‌های 

لازم برای مرتفع ساختن چالش‌ها انجام شود.

 دستور وزیر آموزش و پرورش برای رفع مشکلات
 دانشگاه‌های فرهنگیان و رجایی

آگهی مزاید    هآگهی مزاید    ه
 فراخوان مشارکت در تجهیز و بهره برداری

 معدن شن و ماسه ، بچینگ و راه اندازی کارخانه آسفالت
با توجه به ظرفیت های منطقه ویژه اقتصادی سلفچگان و حومه در خصوص 
معدن شن و ماسه، بچینگ و کارخانه آسفالت، موسسه مسکن و عمران در نظر 
دارد جهت بهبود و خدمات رسانی در استان قم و حومه مجموعه معدن شن و 
ماسه، بچینگ و کارخانه آسفالت در خصوص تجهیز و بهره برداری در زمینه 
های ذکر شده اقدام به مشارکت نماید. جهت کسب اطلاعات بیشتر و دریافت 
اسناد مزایده به آدرس: سلفچگان، منطقه ویژه اقتصادی سلفچگان )گمرک( 

میدان امام خمینی، دست راست ساختمان اداری حسینی ، 
قم قربانی:09192934596 تهران مددی:09132958395

  ممتاز و متمایز بودن سالن زیبایی اما آبراهامیان موجب شد 
تا از این بانوی خودساخته جهت مصاحبه افتخاری در دفتر 
روزنامه عصر رسانه دعوت کنیم. این سالن، به عنوان مجموعه 
و  امتیاز  بیشترین  و  منتخب گردید  ما  از سوی  منطقه  ممتاز 
همچنین مقام اول سالن های زیبایی را کسب نمود. در ادامه 
شما را به مطالعه گفتگوی خبرنگارمان با این بانوی کارآفرین و 

فرهیخته دعوت می نماییم:
اهداف شما از احداث سالن زیبایی چه عواملی بوده است؟

در درجه اول، هدف از احداث سالن زیبایی، کارآفرینی برای صنف آرایشگری 
بوده است. خود بنده آرایشگر نبودم، اما با دیدن سالن های زیبایی که در تهران 
وجود دارد، تصمیم گرفتم، یک سالن زیبایی تاسیس کنم، به شکلی که در درجه 
اول در آن اخلاق و انضباط حکم فرما باشد  و طبق گفته مشتریان، تقریبا 90 
درصد به هدف خود رسیده ام. از آنجا که بنده در حوزه زیبایی 18 سال سابقه 
کاری دارم، باید عرض کنم که مشکلات زیادی در حیطه کاری ما وجود دارد. 
متاسفانه هیچ گونه کمک و حمایتی شامل حالمان نمی شود. اما علاقه مندیم که 
دولت از ما، حمایت کند. ما نیز فضایی ایجاد کردیم که کمکی برای خانم های 
فعال در این حیطه باشد و باعث پیشرفت آنها شود. ولی متاسفم که بگویم در 
این شرایط اسفناک اقتصادی کنونی، هیچ کمکی از جانب دولت دریافت نمی  
کنیم. مشکل دیگری که در این حوزه وجود دارد، مربوط به مالیات است. دولت 
به راحتی 10 درصد از کارکرد ما را محاسبه کرده و آخر سال، از درآمد ما کم 
می کند. در صورتی که درآمد یک سالن زیبایی بین 10 تا 15 نفر تقسیم می شود. 
البته به ما پیشنهاد می دهند که از پورسانت پرسنل، مالیات را هم کم کنیم. اما 
با وجود این همه فشار اقتصادی که حتی هزینه رفت و آمد پرسنل، خود یک 
عامل نارضایتی برای آنها است و هر روز هم این هزینه ها افزایش پیدا می کند، 
ما از نظر منطقی و وجدانی و حتی عاطفی نیز نمی توانیم این کار را انجام دهیم. 
دارای  آرایشگری  سالن های  برای  دولت  حمایتی  تسهیلات 

 پروانه کسب به چه میزان تاثیرگذار است؟
 اگر دولت تسهیلاتی برای سالن هایی که پروانه کسب دارند، قرار دهد، پرسنل 
بسیار امیدوارتر می شوند. برخی از سالن  هایی که تازه تاسیس شده اند، آگهی 
می زنند و پرسنلی با پورسانت بالاتر و دارای مشتری می خواهند. به همین 
علت، سالن هایی که با وجدان کاری و از صمیم قلب و با عشق، در این زمینه 
کار کرده و کارآفرینی می کنند، تحت فشار قرار می گیرند. دولت باید قوانینی 
وضع کند که سالن های بدون مجوز، توانایی فعالیت نداشته باشند. همچنین 

می  توانند برای آنها زمانی محدود، برای دریافت مجوز تعیین کنند. کسی که 
سالن ایجاد می کند و مجوز می گیرد، باید از نظر مالی، خیلی قوی باشد. ما برای 
ارائه خدمات مناسب و در خور شأن مشتری، یک سالن را که حاصل زحمت 
سالهای فعالیتم است با همسرم خریداری کردیم. این موضوع، نتیجه یک 
زندگی مشترک می باشد که به کار آفرینی منجر شده است. در واقع با این کار 

برای افراد، اشتغالزایی نیز کرده ایم.
وجه تمایز مجموعه خود را در اهتمام بر چه مواردی می دانید؟

در سالن از بهترین برند ها و متریال استفاده می کنیم. به طور کلی کیفیت بیش 
از جنبه مادی برای ما حائز اهمیت است و دوست داریم بهترین خدمات را در 
بهترین مکان و با بهترین امکانات بهداشتی و با احترام ویژه برای مشتریان 

انجام دهیم.
نقش روزنامه ها و خبرگزاری ها را برای طرح مشکلات و ارائه 

راهکارهای مناسب چگونه ارزیابی می کنید؟
 روزنامه مانند یک پل بین ما، دولت و مردم است که می تواند کمک بزرگی انجام 
داده و صدای ما را به دولت برساند و همچنین همشهریان عزیز، همگی آگاه 
شوند که فعالیتهای ما خالصانه و با بالاترین کیفیت ممکن ارائه می شود و علاقه 
مندیم در خدمت آنها باشیم. همچنین امیدواریم دولت کمک کند تا عرصه زیبا 

تری، برای کسانی که در این حوزه فعالیت می کنند وجود داشته باشد. 
 آدرس سالن : خیابان مطهری ، خیابان میرزای شیرازی ، کوچه هفتم
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